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UTILITAIRE

Traceur de fonctions Emmanuel HERROU

Ce traceur de fonctions n’est pas un traceur de fonctions classique, puisque outre le tracé des fonctions en 
continu, il permet de tracer des tangentes, de résoudre des équations et aussi de calculer 

l’aire entre la fonction et l’axe des abscisses.

Le programme

I 1 y a deux programmes, le premier est un programme BA­
SIC de 19 Ko et le second est un programme binaire de 2 

Ko. Ce dernier contient cinq nouvelles instructions BASIC.

WINDOW,adr,x,y,lon,h
COMPIL,adr, x,y,lon,h
DECOMPIL,adr,x,y,lon,h
VAL,@a$ 

LIGNE,@a$,l
WINDOW : permet d’ouvrir une fenêtre de dimension lon-

Valable pour 
«L CPC 464 
□ CPC 664 
□ CPC 6128

2,h-2 à partir de la position x,y.
IDECOMPIL : permet de fermer la fenêtre précédemment 

définie.
ICOMPIL : permet de compiler une zone écran de longueur 

Ion, de largeur h à partir de la position x,y. Cette zone peut 
être décompilée par DECOMPIL.
TTfti^ijompilateur-décompilateur fonctionne en mode 2, donc 

mctionner en mode 1, il faut multiplier x,y,lon,hpour le fi
par 2.

I VAL : permet démettre dans une variable la valeur d’une 

variable alphanumérique. Ex : a = "a=10*log(3)":print a 

Le résultat est 10.86... x

• MENU 1 : DEFINIR
- Valider : à chaque fois qu’une fonction a été définie, il faut 
la valider pour que les opérations ultérieures portent sur elle. 

Les fonctions vectorielles portent les numéros 11 et 12, la 

fonction définie par intervalle est signalée par un astérisque. 
Si vous avez validé ce menu par erreur, il suffit de taper En­
ter pour revenir au menu principal.
- Définir : ce menu vous permet de définir une fonction d’une 

variable réelle. A la question f(x)=, il suffit de taper la fonc­
tion que l’on veut définir. Ex ; on veut définir la fonction 

f(x)=x''3+3*x^2, à la question f(x)=, il suffit de répondre 

x''3+3*x''2.
- Intervalle : ce menu permet de définir une fonction définie 
par intervalle. Par exemple : F f(n) = n’ sin<0 

L f(n) = n'Vn si n > 0

Pour entrer cette fonction, à la question nombre d’inter­
valles, il suffit de répondre 2. Aux questions «début inter­
valle:» et «fin intervalle:», il suffit de répondre -le38 et 0. 
Pour entrer plus ou moins l’infini, il suffit de taper + ou - 
le38. Si vous êtes entrer dans ce menu par erreur, il Suffit de 

taper Enter à la première question.
- Veq¡í)figfl^'peígiet de définir une fonction vectorielle, ou 

Mue. Si vous voulez définir un cercleonction parami

1 1 i 1 1 1 1 1 1

I LIGNE : permet de rajouter une ligne 

le programme tourne.
Il n’y a pas grand-chose à dire sur le programme BASIC, si­
non qu’il utilise beaucoup de sous-programmes, et que ceux- 
ci sont implantés à partir de la ligne 10000. Le programme 

contient un traitement des erreurs, par conséquent il n’est pas 
nécessaire de connaître l’ensemble des définitions, pour faire 

tourner le programme.

int que

Fonctionnement du programme et mode d'emploi

A la mise en route du programme, cinq menus apparais­
sent en haut de l’écran, ces menus sont les cinq menus prin­
cipaux du programme, on peut accéder à chacun d’entre eux, 
en déplaçant le pavé noir et en appuyant sur Enter quand on a 

atteint le menu désiré. Ce système de menus est très pratique, 
puisqu’on a accès à toutes les commandes directement.

dont l’équation paramétrique esL^=cost et y=sint, à la ques­
tion x(t)=, il suffit de répondre cos^ et à la question y(t)=, il 
suffit de répondre sin(t). \

- Corriger : si vous vous êtes trompé en 
avec corriger vous l’effacez de la liste, et àîhs^ous pouvez
la réentrer plus tard. Si la fonction est une fonclta^J^ggie 

par intervalle, vous effacez toutes les fonctions.
- Quitter : si vous êtes entré dans le menu DEFINIR par er­
reur, vous pouvez revenir au menu principal, en validant l’op­

tion Quitter.

Il une fonction,

X

• MENU 2 : EXTREMUM
- Intervalle de tracé : si vous n’avez pas validé de fonction, 
ce menu est inaccessible. Ce menu vous permet de voir et de 

changer les valeurs des extremums de la fonction. Pour chan­
ger une valeur, il suffit d’appuyer sur une touche autre que 

Enter, quand on est dessus et de rentrer la nouvelle valeur.
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qui sera prise en compte immédiatement. Si vous appuyez 

sur Enter, vous passez à la valeur suivante.
- Recherche des extremas ; ce menu vous permet de faire une 

recherche automatique des extremas. Les extremas que l’or­
dinateur donne ne sont pas automatiquement validés, s'ils vous 
paraissent trop grands, il ne faut pas les valider, mais souvent 
ils donnent une idée des valeurs à entrer à l’aide du menu 

précédent.

- Quitter : voir précédemment

• MENU 3 : TRACER
- Effacer écran : comme son nom l’indique, cette fonction 

permet d’effaçer l’écran.
- Tracer axes : ce menu permet de tracer les axes ainsi que 
leur graduation, avant cette opération, il est conseillé d’effa­
çer l’écran. Si une unité n’est pas représentée par une gra­
duation, l’ordinateur le précise.
- Tracer fonction : permet de tracer la fonction.
- Tracer tangente : à la question xo=, il faut donner l’abscisse 
du point dont on veut tracer la tangente. Si la fonction définie 

est une fonction vectorielle, il faut donner non pas l’abscisse 
du point, mais la valeur du paramètre pour lequel la fonction 

passe par le point de coordonnées (x,y). Ex : tracer la tan­
gente au cercle C(0,l) au point M(0,l), à la question xo=, il 
faut entrer pi/2.
- Quitter : voir précédemmant.

Autre possibilité : connaître la valeur du paramètre pour la­
quelle une fonction vectorielle passe par un point. Par exem­
ple : le cercle. Pour quelle valeur de t passe-t-il par M (sqr (3/ 
2; 1/2)). Il suffit de définir et de valider la fonction f(x)=cos(x)- 
sin(x), de tracer la droite y=sqr(3)/2-l/2 et de résoudre l’équa­
tion f(x)=sqr (3)/2-l/2
- Calculer aire : permet de calculer l’aire d’une fonction dé­
finie par intervalle ou d’une fonction d’une variable réelle, 
mais ne permet pas de calculer l’aire d’une fonction paramé­
trique. L’aire calculée est celle entre l’axe des abscisses et la 

courbe. Les autres aires se déduisent de celle-ci par soustrac­
tion à l’aire d’un rectangle.
A la question a, il faut donner l’abscisse de départ du calcul. 
A la question b il faut donner l’abscisse d’arrivée.
Ex : calcul de l’aire entre la droite d’équation y=2 et l’axe 

des abscisses de la fonction f(x)=x^2. A la question a=, il 
faut répondre 0, et à la question b=, il faut répondre sqr(2), le 

résultat obtenu est 2.67, ce qui correspond à l’aire entre l’axe 
des abscisses et la courbe, l’aire demandée se déduit de cette 
aire par soustraction. A=2*-72-A ’ et on obtient A=0,15.

• MENU 4 : TRAVAIL
- Calculatrice : permet de calculer toutes les expressions que 

l’Amstrad permet de calculer (sin, cos, log, loglO...).
- Tracer droite : permet de tracer une droite, cette droite peut 
être parallèle aux axes. Il suffit d’entrer les coefficients a, b, 
c, de l’équation de la droite sous la forme ax+by+c=0. Pour 

tracer la droite D:y=2x-t-3, on a :a=2,b=-l et c=3.
- Equations : permet de résoudre les équations de la forme 

f(x)=n. Tout d’abord, il faut donner une approximation de la 

solution ou d’une solution, en déplaçant le rectangle à l’aide 

des flèches. Après quoi, il faut donner la valeur de n.
Pour résoudre les systèmes d’équation de la forme, il faut 
définir une fonction h(x)=f(x)-g(x), puis chercher les solu­
tions de l’équation h(x)=0, une solution du système est le couple 
(x,f(x)). Ex : résoudre y -®n’ + 2n = 0

3
y+Jn^ + n- 3 = 0

6 2
Choisir définir fonction, f(x)=l/3*x^3-2'*x-^5/6'*x''2+x-3/2. 
Valider cette fonction, la tracer et encadrer la solution. A la 
question n répondre 0. Maintenant il faut définir la fonction 

f(x)=l/3*x^3-2*x, valider cette fonction, puis aller dans la 

calculatrice et taper fn f(-3), -3 étant l’abscisse de la première 
solution. Ce menu n’est pas évident à utiliser la première fois, 
mais on s’y habitue vite. Après avoir trouvé les solutions, on 

peut effaçer la fonction h(x).

- Grossir zone : permet de définir une fenêtre graphique, où 
toutes les opérations sont exécutables (tracé courbe, tracé tan­
gente...). Cette fenêtre est très pratique, pour la résolution 

des équations.
1. Définir fenêtre : on donne les dimensions de la fenêtre gra­
phique. Par exemple : lon=320 et h=200.
2. Valider fenêtre : permet de valider la fenêtre qui a été défi­
nie avec l’option précédente ; si aucune fenêtre n’a été défi­
nie, aucune fenêtre n’est ouverte.
3. Annuler fenêtre : permet de fermer la fenêtre.
4. Quitter : revient au menu principal. Tous les paramètres 
d'écran sont sauvegardés quand on valide la fenêtre ; lors­
qu'on la ferme, les paramètres sont remis, c’est-à-dire qu’on 
peut changer les paramètres minimum x,... quand la fenêtre 

est ouverte et retrouver les anciens quand on ferme la fenê­

tre.
- Quitter : revient au menu principal.

• MENU 5 : DIVERS
- Dessiner ; permet de donner les valeurs de la fonction pour 

permettre de la tracer sur une feuille de papier millimétré, 
très pratique lorsqu’on a à tracer des courbes chez soi.
- Imprimer : permet la copie de l’écran graphique sur une 

imprimante compatible Epson.
- Quitter : revenir au menu principal.

Attention, ce listing contient certains symboles inaccessibles 

directement. Il faut, pour les obtenir, appuyer simultanément 
sur CTRL (ou CONTROL) + une touche. Voici les symboles 

contenus dans ce listing : 

r=CTRL+A 

®=CTRL + T 

—>=CTRL + I

CTRL + H 
H = CTRL + W 

2?=CTRL + X
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10 >LA
«X* 
20 ’» Euanuel Herrou >LB

f 

30 ’«
<

40 ’« 
<

50 '» 
(

60 >LF
»«<
100 NOIE 2:IŒH0RT lr5FFF:IF PEEKdrAO >lfi. 
00)01 THEN LOAD*codel.bin*,lrAOOO:C 

ALL ItAOOO
110 IF PEEK(it9A00)<>205 THEN LOAD*h >BN 

ar dcopy.bin*,ii9AOO
120 ON ERROR GOTO 11000:Blni=-5:ui >VD 
i=5:ainy=-5:aaiy=5:iint=-5:aait=5:c 

h=l:h=0.0001:nf=l:H=0:yi=0:lon=630 

:ha=309
130 PAPER O:PEN 1:INK 0,0:INK 1,24: >EV 

BORDER O:PRINT*T*+CHRI(O)
140 NOVE O,O:DRAHR lon,0:DRAUR 0,ha >GP 
:DRAVR -lon,0:DRAVR 0,-ha
150 :COHPIL,8cGOOO,l,l,80,l:adr=PEEK >DC 

(i(A132)t256«PEEK(AAi33)
160 WINDOW to,1,80,1,1:PAPER 1:PEN >0^ 

O:CLS
170 POKE ÎtA2A8,ch:¡MENUS,l:ch=PEEK( >LL 

UOM}
180 ON ch GOTO 200,1000,3000,5000,7 >CE 

000
190 GOTO 160
200 ’Definir

presente >LC

Un traceur de fonctions
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>LD

>LE

>ZD

>UG 
>UG 
>UF

>BU
>ZF

210 ¡UII0)0U,Bdr,l,2,13,13
220 POKE ltA2A8,l:!HENUS,2 
225 ¡DEC0NPIL,adr,l,2,13,i3
230 ON PEEK(ltA2A8) GOTO 520,250,600 >HV 
,800,400
240 GOTO 160 >TK
250 ’Fonction >RH
255 IF nf=11 THEN GOTO 160 >TP
260 ¡UINDOU.adr,2,3,52,14 >VK
270 LOCATE 18,1:PRINT 'DEFINIR FONC >KE 

TION'
280 GOSI« 10000 >UF
285 IF nf=ll THEN 320 >NE
290 LOCATE l,2+nf:PRINT nf':';:LINE >CN 

INPUT 'f(«)=',f4{nf):IF
THEN 320
300 ftlnf)='f{i)='+f4(nf):nf=nf+l 
310 GOTO 285
320 !DEC0NPIL,Bdr,2,3,52,14:G0T0 16 >EH 

0
400 ’Corriger >RE
410 IF nf=l AND NOT vectorielle THE >GK 

N 160
420 ¡HINDOU,adr,2,3,62,18:LOCATE 23 >NU 

,1:PRINT 'CORRIGER FONCTION*
430 GOSUB 10000:IF vectorielle THEN >vr 

PRINT 'll :i*HID4(i4,9,LEN(x4)-5):
PRINT *12 :y'HID4(y4,9,LEN(y4)-5) 
Wi PRINT:INPUT 'Corriger fonction >KD 

no:',n:IF n=0 THEN 595
450 IF n>=ll AND n<13 AND vectoriel >VU 

le THEN vectorielIe=O:vt=O:GOT0 490
460 IF n>=ll AND n<13 AND NOT vecto >n

>BC| rielle THEN LOCATE 1,VPOS(IO)-2:GOT

I o 440
470 IF n>=nf THEN LOCATE l,VPOS(tO) >NV 

-2:G0T0 440
480 IF f (n)=0 THEN FOR i=n TO nf-1: >TE 

ft(l)=f*(lU):NEn:nf=nf-l:GOTO 490
481 Interval Ie=0 >18.
482 IF f(n-l)=l TIEN n=n-l:GOTO 482 >BE

483 FOR i=n TO nf-ni:fl(i)=ft(hni) >HE 

;f(I-n+l)=O:NEn:nf=nf-nl
490 defin=0:!DEC0NPIL,adr,2,3,62,18 >PH 

:GOTO 160
520 IF nf=l AND NOT vectorielle THE >GM 

N 160
530 !UIND0U,adr,2,3,62,18 >VQ
540 LOCATE 23,1:P8IHT "VALIDER FONC >KG
TION'
550 vt=O:GOSUB 10000 >PH
560 IF vectorielle THEN PRINT *11 : >Bq
1"NID»(14,9,LEN(14)-5):PRINT *12 :y 
*niM(y4,9,LEN(yt)-5)
S70 PRINT:INPUT 'Valider fonction n >IJ) 
o:*,no:IF no=0 THEN 595
575 IF no>=ll AND no<13 AND vector! >BJ 

elle THEN GOSUB 65100:vt=-l:no=l:G0
TO 595
576 IF no>=ll AND no<13 AND NOT vec >BE 
torielle THEN LOCATE l,VP0S(t0)-2:G 

OTO 570
580 IF no>=nf THEN LOCATE l.VPOSdO >PA 

)-2:G0T0 blQ
585 IF f(no)=0 THEN at=*def fn”H4( >RG 

no) :!LiaE,804,65010:6051« 65000
590 IF f(no)=l AND f(no-l)=l THEN n >ZX 

o=no-l:G0T0 590 ELSE IF f(no-l)=0 T 
HEN a4=*def fn*tf4(no):!LIGNE,8a4,6 

5010:G0SUB 65000

I 595 defin=-l::DEC0NPIL,adr,2,3,62,l >QD

L'ABONNEMENT 89 AU PRIX 88! 
ci»c
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8:GOTO 160 

600 ’Par Intervalle >RG
605 IF nf=11 THEN 160 >NC
610 IF intervalle THEN 160 ELSE int >PU 

ervalle=-l
620 ¡HINDOU,adr,2,3,40,10 >VC
630 LOCATE 7,1:PRINT 'FONCTIONS PAR >HE 

INTERVALLES'
640 LOCATE 1,3:INPUT 'Noibre d’inte >TJ 

rvalle:',ni:IF ni=O THEN intervalle 

=O:GOTO 750
650 FOR 1=1 TO ni >HH
660 IF nf=ll THEN PRINT CHR»(7);:i= >NH 

ni:GOTO
670 LOCATE 1,4:PRINT 'Intervalle no >LE 

'i
680 LOCATE 1,5:LINE INPUT 'Debut in >UT 

tervalle :',al:IF a4=" THEN 680 

690 al='v(i,O)='+al:IVAL,*a> 

700 LOCATE 1,6:LINE INPUT 'Fin inte >PX 

rvalle :',al:IF a4=” THEN 
710 a»='v(i,l)='4at:!VAL,8a»
12a UiCkTi 1,7;LIHE INPUT 'f(i)=',f >n 

•infÎ:IF f»(nf)=" THEN 720
130 >JR
f=nf+l:LOCATE 1,5:PRINT 

740 NEH
750 !DECQnPIL,adr,2,3,40,10 

760 GOTO 160
800 ’Fonctions vectorielle 

810 IF vectorielle THEN 160 ELSE ve >RG 

ctorlelle=-l
820 ¡HINDOU,adr,2,3,30,8 >UQ
830 LOCATE 4,1:PRINT 'FONCTIONS VEC >RG 

TOBIELLES-
840 LOCATE 1,3:LIHE INPUT 'i(t)=',x >n 

4: IF il=" THEN vectoriel Ie=O:GOTO 

860
850 i4='def fn g(t)='ix4:ILIGNE,fii4 >HG 

,65110
860 LINE INPUT 'y(t)=',yl:IF y«=" >ICA 

THEN 860
870 y4='def fn f(t)='+y»:¡LIGNE,#y4 >1« 

,65120
880 ¡DECONPIL,adr,2,3,30,8:G0T0 160 >DN

>IL

>IE

>EG 
>W 

>ZG 

>RJ

090 END >UB
1000 ’Eitreaia >ID
1010 ¡HINDOU,adr, 13,2,23,7:P(1KE U2 yvn 

A6,1:¡HENUS,3
1020 ¡DECOHPIL,adr,13,2,23,7 >XE
1030 ON PEEK(&A2A8) GOTO 1050,1300 YU 

1040 GOTO 160 >EH
1050 ’Intervalles de trace >IJ
1055 IF NOT defin THEN 160 >TR
1060 IF vt THEN !UIND0H,adr,3,2,30, >LZ I 38:L0CATE 1,3:PBINT 'Attendez S.V.P

I

>CH
>UZ
>ZF

>QH

10 ELSE ¡UIND0U,adr,3,2,30,8 

1065 xd=O >EK
1070 LOCATE 5,IrPRINT 'INTERVALLES >PA 
DE TRACE' 
1080 GOSUB 10100 

1090 LOCATE 7,3:CALL fcBB81 

1100 GOSUB 10200: IF non THEN 1120 

1110 LOCATE 7,3:LINE INPUT r4:IF rt >BT 

=" THEN 1110 ELSE r4='ilnx='+r»: ¡V 
AL,0r4
1120 LOCATE 21,3:G0SUB 10200:IF non >LU 

THEN 1160
1150 LOCATE 21,3:LIHE INPUT rt:IF r >DQ 
»=" THEN 1150 ELSE r«='Baxx='+r»:¡ 
VAL,8r»
1160 IF Baxx<=Binx THEN 1090 ELSE L >VJ 

OCATE 7,S:G0SUB 10200:IF non THEN 1 

200
1170 LOCATE 7,5:G0SUB 10200:IF non >KH 

THEN 1200
1190 LOCATE 7,5:LINE INPUT rt:IF rl >CK 
=" THEN 1190 ELSE r»='niny='+rt: ¡V 
AL,er4
1200 LOCATE 21,5:G0SUB 10200:IF non >LR 

THEN 1220
1210 LOCATE 21,5:LINE INPUT r«:IF r >DN 

4=" THEN 1210 ELSE r»='iaxy='tr«: ¡ 
VAL,0r4
1220 IF ■axy<=Biny TIO GOTO 1190 

1225 IF mT vt THEN 1250 

1230 LOCATE 7,7:G0SUB 10200:IF non >KQ 

THEN 1240
1235 LOCATE 7,7:LINE INPUT r«:IF r4 X:6 

=" THEN 1235 ELSE r4='BÍnt='trt:¡V 
AL,Ort
1240 LOCATE 21,7:G0SUB 10200:IF non >LB 
THEN 1250

1245 LOCATE 21,7:LINE INPUT r4:IF r >DB 

«=" THEN 1245 ELSE r»='Baxt='+r»: ¡ 
VAL,Rr»
1250 IF BBxt<=Bint THEN GOTO 1220 E >TA 

LSE GOSUB 10300
1260 CALL UB64:IF vt THEN ¡DECOHPI >FF 
L,adr,3,2,30,10 ELSE ¡DECOHPIL,adr, 
3,2,30,8
1270 GOTO 160 >FC
1300 ’Recherche des extrenuBS >IG
1302 IF NOT defin THEN 160 >TL
1305 ¡UIND0U,adr,3,2,30,10:L0CATE 5 >TC 
,1-.PRINT 'RECHERCHE DES NAXINA'
1310 st=(BBXx-Binx)/80:Blnyl=lEt38: >KN 

Baxyl=-lEi38:ainxl=lE'>38:Baxxl=-lEi

I

I ’
1320 IF f(no)=l THEN r=l:GOSUB 1060 >HH 

O:GOTO 1335
1325 IF vt TIEN st=(Baxt-aint)/80:s >EF 

tart=Bint:fin=Baxt:GOSUB 10400:G0T0
1335

1330 start=Binx:fin=Baxx:GOSUB 1040 X3) 
0
1335 IF Binyl>0 THEN Binyl=0 >UN
1340 IF BaxyKO THEN Baxyl=0 >UK
1345 IF vt AND BinxlX) THEN Binxl=0 >RN 

ELSE IF vt AND aaxxKO THEN Baxil=
0
1350 LOCATE 1,3:PRINT SPACE4(29); >BK 
1360 IF vt THEN LOCATE 1,3:PRINT 'H >RK 

in x=';R0UND(Binxl,2):L0CATE 15,3:P
RINT 'Hax x=';R0UND(Baxxl,2)
1370 LOCATE 1,5:PRINT 'Hin y=';ROUN >AE 

D(ainyl,2):L0CATE 1S,5:PRINT 'Hax y 

=';R0UND(Baxyl,2)
1380 LOCATE 1,7:INPUT 'Valider extr >LL 

eBB (0/N) :',a»:a4=L0UER*(a4):IF a* 
O'o' AM) alO'n' THEN 1380
1390 IF a»='o' TIMN Biny=ainyl:Baxy >EX 

=Baxyl:IF vt THEN Blnx=BÍnxl:Baxx=B 

axxl
1400 ¡ DECOHP IL, adr, 3,2,30,10 >n
1410 GOTO 160 >EJ
2990 END >ZJ
3000 ’Tracer >XF
3010 ¡UIND0U,adr,31,2,10,ll:P0KE AA >VU 

2A8,1:¡HENUS,4
3020 ¡iæC0HPIL,adr,31,2,16,ll >TF 

3030 OH PEEX(I>A2A8) GOTO 3050,3100, >JF 
3300,3500
3040 GOTO 160 >EX
3050 'Effacer écran >TA
3060 ¡DEC0HPIL,ti6000,l,l,80,l:CLG(0 >XQ 

):ORIGIN XB,ya,xB,XBtlon,yB,yB4ha:D
RAUR lon,0:DRAUR O,ha:DRAUR -lon,0: 
DRAUR 0,-ha
3070 ORIGIN XBMo,yBtyo:G0T0 150
3100 ’Tracer axes

>Bn
>IG 

3110 IF NOT defin THEN 160 >TK 

3120 ;DEC0I1PIL,ti6000,l,l,80,l:G0SllB >JF 

10340
3125 IF (■aii-eini)<=2 TIO gzadi=0 >EF 

.1
3127 IF (uiy-ainy)<=2 THEN grady=0 >FC 

.1
3130 gradvbWILE gradx/aulti<10:g XX 

radx=gradi*10:IIEND
3140 grady=l:UHILE grady/aulty<10:g X7T 

rady=gradyilO:IIEND
3145 ORIGIN n,yi,ii,Mtlon,yi,yi*h Xff 
a:H0VE io,0:DRAU xo,ha:N0VE 0,yo;DR



AU lon,yo 

3150 ORIGIN ii>io,ya+yo,n,n+lon,y >FN 
•,yi+ha:FOR 1=0 TO lon-xo STEP grad 

x/Bulti:HOVE i,-2:DRAU l,2:NECT:F0R 

1=0 TO -xo STEP -gradx/aultx:HOVE 

ir2:DBAU i,2:NEn
3160 FOR 1=0 TO ha-yo STEP grady/iu >TH 

ItyzHOVE -2,1:DRAU 2,i:NEn:F0R 1=0
TO -yo STEP -grady/iulty:HOVE -2,1 

:DRAU 2,i:NEn
3170 IF gradxOl OR gradyOl THEN ! >HH 
UiNDOU,ti6000,l,l,14,5:PRINT "Ox:! T 

->";gradx:PKINT**Oy: 1 r^";grady:CALL 
tiBB06: !DECOI1PIL,ti6OOO, 1,1,1A,5
3180 GOTO 150 >FD
3300 'Tracer fonction >IJ
3302 IF NOT defin THEN 160 >TN 

3305 !DECOI1PIL,t>6000,l,l,80,l:GOSUB >JL 

10340
3310 st=(Baxx-ainx)/320 >TJ
3320 IF vt THEN GOSUB 10555:CALL W >NH 
B06:G0T0 150
3330 IF f(no)=l THEN r=2:G0SUB 1060 >ZC 

O:CALL tiBB06:G0T0 150
3340 start=ainx:fin=Baxx:GOSUB 1050 >GH 

0
3350 CALL tiBB06:G0T0 150 

3500 'Calcul derivee
3505 IF NOT defin THEN 160
3510 !UINDOU,adr,2,3,2O,7:L0CATE 3, >JL 

1;PRINT "TRACER TANGENTE"
3520 LOCATE 1,3:INPUT "xo=",a»:lF a >QG 

»="" THEN 3520
3530 a»="x0="+a»: !UAL,Bal >UT
3535 :iÆC0nPIL,adr,2,3,20,7:IDECONP >TR 

lL,ti6000,1,1,80,1
3540 IF vt THEN GOSUB 1070O:GOT0 15 >CT 

0
3550 IF f(no)=l THEN GOSUB 10800:G0 >GA 

TO 150
3560 t=-l:f=(FN f(xO-h)-FN flxO))/- >PU 

h:GOSUB 10900
3570 t=l:f=(FN f(xOth)-FN f(xO))/h: >NG 

GO^ 10900
3580 GOTO 150 >FH
4990 END >AA
5000 'Travail >1H
5010 iUIND0U,adr,48,2,15,13:P0KE U >V6 

2A8,1:¡IIENUS,5
5020 !DEC0HPIL,adr,48,2,15,13 >TQ 

5030 ON PEEK(fcA2A8) GOTO 5050,5100, >PU 

5200,5300,5700 

5040 GOTO 160
5050 'Calculatrice 
5060 !UIND0U,adr,2,18,20,6
5070 LINE INPUT a«:IF b«=""

>ÍY 

>TA 

>TU

>FB
>TC
>W

I

m 

>TU 

>VK

>IK
>n

90 
5060 al="? "tal:¡VAL,tel:GOTO 5070 >BE 
5090 ¡DEC0HPIL,adr,2,16,2O,6:GOTO 1 >FB 

60
5100 'Tracer droite >IJ
5105 IF NOT defin TffiN 160 >TR 

5110 ;UIND0U,adr,3,2,22,8:L0CATE 5, >GX 

1:PR1NT "TRACER DROITE"
5120 LOCATE 1,3:PHINT "D:axtby*c=0" >EJ 
5130 LOCATE 1,4:INPUT "a=",al:IF al >QB 

="" THEN al="O"
5135 al="a="tal: !VAL,tel >TF
5140 LOCATE 1,5:INPUT "b=",al:lF al >QE 

="" THEM al="O"
5145 al="b="+al:¡VAL,tel >TH
5150 LOCATE 1,6:INPUT "c=",al:IF al >QH 

="" THEN al="O"
5155 al="c="+al:¡VAL,tel >n(
5160 ¡DECOI1PIL,adr,3,2,22,8 >UP 

5170 :DECOHPlL,lt6000,1, l,80,l:G0SUB >UI 
113OO:GOT0 150

5200 'Résoudre equations 

5202 IF NOT DEFIN OR vt THEN 160
5205 PRIMT"-ir"; : !DEC0«PIL,fc6000,1,1 >HZ 

,80,1
5207 ORIGIN XB,yB >nE
5210 HOVE xd,O:IttAU xd,ha:HOVE xd+t >EH 

gradx/BU 1 tx ), 0:DRAU xdt ( gradx/BU 1 tx 

),ha
5212 al=INKETI:lF al="" THEN 5212 >ZF 

5214 HOVE xd,O:DRAU xd,ha:HOVE xdH >ER 

gradx/BUltx),O:DRAU xd*(gradx/Bu1tx 

),ha
5215 IF al=CHRI(13) THEN PRIMT"^"tC >ZU 

HRI(O):ORIGIN XB^xo,yBtyo,xa,XB>Ion 

,yB,yB4^ha:G0T0 5255
5220 IF al=CHRI(242) THEN xd=xd-l:G >JU 

OTO 5250
5230 IF al=CHRI(243) THEN xd=xdH:G >JU 

OTO 5250
5240 GOTO 5210 >HG
5245 IF xd<l THEN xd=l >PC

IF xd>lon THEN xo=lon >K

5250 GOTO 5210 >HH
5255 ¡UlNDOV,ti6000,50,3,30,10:LOCAT >UP 
E 7,1:PRINT "RESOUDRE EQUATIONS" 

5260 LOCATE 1,3:INPUT "n=",al:IF al >NC 
="" THEN 5290 
5270 al="n="+al:¡VAL,tel 
5280 B=(xd-xo)*aultx:b=atgradx 

5285 IF f(no)=l THEN 5500
5268 IF SGNIFN f(B)-n)<>SGN(FN fib) >CQ

LL i(BB06 

5290 !DEC0HPIL,ti6000,50,3,30,10:G0T >HB 

0 150 

5300 'Calcul aire 

5305 IF NOT defin THEN 160 

5310 !UIND0U,adr,2,3,22,8
5320 LOCATE 5,1:PRINT"CALCUL AIRE" >DA 

5330 LOCATE 1,3:INPUT "a=",a4:lF at >UH
THEN GOTO 5390 

5340 a»="start="tal:¡VAL,tel >ZT 
5350 LOCATE 1,4:INPUT "b=",al:IF al >NR 

="" THEN 5390
5360 al="fin="+al:!VAL,tel >UZ
5365 IF f(no)=l THEN 5400 >RF
5370 s=O:GOSUB 11500: IF s=lEt38 THE >NG 

N GOTO 5390
5380 s=n»s:PRIHT "A=";R0UND(s,2):CA >HP 

LL t<BB06
5390 ¡DECOHPIL,adr,2,3,22,8:GOTO 16 >EV 

0
5400 Baxx3=aaxx:ainx3=BÍnx:r=3:s=0 >FI 
5410 Binx=start:Baxx=fin:GOSUB 1060 >LH 

0:Baxx=aaxx3:BÍnx=BÍnx3
5420 GOTO 5^ >NE
5500 'Equation fonctions definies p >TC
ar intervalle
5505 FOR 1=1 TO ni >LU
5510 IF a<v(i,l) THEN c=no+i-l:al=" >FA
def fn "KI(c):¡LIGNE,tel,65010:GOS 

UB 65000
5520 METT >LD
5530 IF b<=v(c,l) THEN 5580 >TH 

5540 IF SGNiFN f(a)-n)<>SGN(FN f(v( >nH 
c,l))-n) THEN b=v(c,l):a}T0 5580
5550 c=c+l:al="def fn "HKc): ¡LIGN >EN 

E,tel,65010:G0SlB 65000
5560 IF SGNIFN f(v(c,O))-n)<>SGN(FN >nG 

f(b)-n) THEN a=v(c,0):G0T0 5580
5570 GOTO 5290 
5580 GOSUB 114OO:PR1NT "S=";a 

5590 CALL liBB06:G0T0 5290 

5700 'Grossir zone 
5710 ¡UIND0U,adr,2,3,32,12
5720 LOCATE 1O,1:PRINT "GROSSIR ZON >GA 

E"
5730 LOCATE 1,3:PRINT "1 - Definir >BZ 

fenetre":PRINT"2 - Valider gros pía 

n":PRlNT"3 - Annuler gros plan":PRI 
NT "4 - Quitter" 

5740 LOCATE 7,9:INPUT "Votre choix 

(1-4) :",a 

5750 IF a<l AND a>4 THEN 5740 

5760 ON a GOTO 5800,5900,6000
5770 ¡IÆC0nPIL,adr,2,3,32,12:G0T0 1 >FA 

60

>PA
>IE
>TN
>TE 
>vq

>TV

>SH

THEM 50 >CH I -n) THEN GOSUB 11400:PRIIIT •S=''a:CA

>BQ

>UH
>VT

I 5800 'definir fenetre >TF



5805 IF ec THEN 5720
5810 CLSzLOCATE 8,1¡PBINT «DEF1N1B >NT 
FENETBE«
5820 LOCATE i,3¡INPUT «Longueur=«,1 >ET 

¡IF Ion>640 THEN 1=640
5825 IF I<=0 THEN 5850 >PZ
5830 LOCATE 1,S¡INPUT «HButeur=«,11 >DN 

¡IF Il>400 THEN 11=400 

5840 IF IIX) THEN ec=-l
5850 CLSzGOTO 5720
5900 'Valider fenetre 

5910 IF NOT ec THEN 5720
5920 !DEC0lfl>IL,adr,2,3,32,12 
5930 !I£C0HPIL,ti6000,1,1,80,1

>HZ I

>QP
>HU 
>TG
>QH 

>XN 

>IP
5940 BÍnx2=Blnx¡BBXx2=Baxx¡BÍny2=Bl >FB 

ny¡Baxy2=Baxy¡Baxt2=Baxt¡BÍnt2=BÍnt
5950 lon=l-17¡ha=ll-20¡PIINT''S’;¡!U >IK 

IND0U,t.7000,l,l, 1/8,11/16¡PBINT*X«;
5960 XB=8¡yB=400-llt6¡OBIGIN XB,yB, >NH 

XB,iBtIon,yB,yBtha¡GOTO 140
6000 'Annuler fenetre >IJ
6010 !DECOHPIL,adr,2,3,32,12 >ID 

6020 iDEC0HPIL,ii6000,l,l,80,l¡!DEC0 >FV 
NPIL,h7000,l,1,1/8,11/16
6030 XB=0:yB=XB¡lon=639¡ha=399¡0BlG >ZB 

IN 0,0,0,639,0,399
6040 BÍnx=BÍnx2¡Baxx=Baxx2¡BÍny=BÍn >FH 

y2¡Baxy=Baxy2¡BÍnt=BÍnt2¡Baxt=Baxt2

6050 GOSUB 10340¡OBIG1N XBtxo,yBtyo >BK 

,0,639,0,309
6055 ec=0 >DD
6060 GOTO 150 >FD
6990 END >AC
7000 'Divers >XK
7010 ;UIND0U,adr,66,2,10,7¡P0KE tiA2 >UN 

A8,1¡!I£NUS,6
7020 :KC0HPIL,adr,66,2,10,7 >XQ
7030 ON PEEK(fcA2A8) GOTO >U/i
7fM GOTO 160 

7050 'Dessiner
7055 IF NOT defin THEN 160 

7060 !HINDOV,Bdr,2,3,32,12 

7070 LOCATE 12,1¡PBINT «DESSINEB«
7080 LOCATE 1,3¡PBINT «Echelle ¡'¡z >BK 

INPUT «Ox 1 ca->',alzIF a»=««
7160

7090 at=’sx='+alz!VAL,0a4
7100 LOCATE 10,4z INPUT «Oy 1 cb->« >ZN 

,a»zIF a4=''* THEN 7100
7110 at=*sy=*tatz!VAL,Ba» y'lL
71210 INPUT «Pas du trace ¡«,alzlF a >UJ 

»=•• THEN 7120
7130 a»=«st=«tat z:VAL,Ba« >VH
7135 start=Binxzfin=BaxxzUINDOU tO, >VL 

3,32,6,lOzCLS

HW IF vt THEN start=BÍnt:fin=Baxt >EH 

:GOSUB 116OO:G0T0 7160
7150 IF f(no)=0 THEN GOSUB 11600 EL >IE 
SE IF f(no)=l THEN r=4:G0SUB 10600
7160 !DEC0HPIL,adr,2,3,32,12:G0T0 1 >FV 

60
7500 'iBpriBer >TE
7510 ;DEC0HPIL,ti6000,l,l,80,l:CALL >») 

liBAOO
7520 GOTO 150 >FF
10000 'Afficher les fonctions XZG 

10010 FOB i=l TO nf-1 >NZ
10030 LOCATE 1,2H:PBINT i;:IF f(i) >UZ 
=1 THEN PBINT 'M«;

10040 PBINT «z«;!«!!) >VK
10050 NEXT >BE
10060 BETUBN >LX
10100 'Afficher HininuB et Haxlaua >CH
10110 LOCATE 1,3:PB1NT «Hin x=«;B0U >TC
NDIainx,2)¡LOCATE 15,3:PBINT «Hax i 

=*;B0UND(Baxx,2)
10120 LOCATE 1,5:PBINT "Hin y='';BOU >IB 

HDlBiny,2)¡LOCATE 15,S¡PB1NT «HAI y 

=";B0UND(Baxy,2)
10130 IF vt THEN LOCATE 1,7¡PBINT « >PV 
Hin t=*;BOUW)(aint,2)¡LOCATE 15,7¡P 

BINT «Hax t=«;B0UND(Baxt,2) 
10140 BETUBN 
10200 CALL tiBBBl 
10205 non=0 

10210 at=INKET4¡IF a4=
10215 IF b«=CHB»(13) THEN non=-l¡BE >GV 

TUBN
10220 PBINT« 

10300 IF Biny>0 THEN Blny=0
10310 IF Baxy<0 THEN Baxy=0 

10320 IF Blnx>0 THEN Binx=0 

10330 IF Baxx<0 THEN naxx^O 

10340 BuItx=(Baxx-BÍnx)/(Ion-1)¡Bul >FG 

tyMBaxy-Biny)/(ha-l)
10350 xo=(ABS(Binx)/(aaxx-Binx))((I >EB 

on-l)¡yo=(ABS(BÍny)/(Baxy-ainy))<(h 

a-1) 
10360 BETUBN
10400 'Becherche naxiBUB 

10410 FOB i=stBrt TO fin STEP st
10420 Binyl=HlN(Binyl,FN f(i))¡Baxy >CG 

l=HAI(Baxyl,FN f(i))
10430 IF vt THEN Blnxl=HIN(BÍnxl,FN >QK 

g(i))¡Baxxl=HAI(Baxxl,FN g(l))
10440 NEU

>U
>AB
>UC

THEN 10210 >AJ

"pSETUBN

I 10500 'Tracer fonction

>FD 

>TE 

>n 

>VQ 

>BV

THEN

>VC

>VD
>VA
>VD

>nc
>DA
>ZC

I 10450 KETIIBN
>BH
»1C I 20

>DB 
10510 HOVE start/nulti,FN f(sUrt)/ >L1 

Bulty 

10520 FOB hstart TO fin STEP st 
10530 DBAU i/aulti,FN f(i)/nilty 

105A0 IF SGN(FN f(Hst))<>SGN(FN ft >BB 

i)) AND ABSCFN fCHstl/auIty-FN f(i 
)/Bulty)>50 THEN HOVE (i+sti/nulti, 
FN f(itst)/iulty
10550 NEn:BETUBN >NK
10555 st=(naxt-BÍnt)/320:start=nint >BH 

:fin=Baxt
10560 HOVE FN g(start)/Bulti,FN f(s >TN 

tart)/Bulty
10570 FOB i=start TO fin STEP st
10580 DBAU FN g(i)/Bultx,FN f(i)/BU >01 

Ity
10585 IF ((FN g(i)-FN g(i+st))/bu1t >TN 

i)'‘2+((FN f(i)-FN f(i+st))/Bulty)‘2
>10000 THEN HOVE FN g(itst)/BuIti,F 

N f(list)/Bulty 

105B0 HEn:BETUBN 

10600 c=l:ro=no:HHILE c<=ni 
10610 start=v(c,O):fln=v(e,l) 

10620 IF Blni>=fin THEN 10680 

10630 IF Binx>start TUN start^nini >FU 

10640 IF Baix<=start THEN c=ni:G(lT0 >KC 

10680
10650 IF Baxx<fin THEN fin=Baxx
10660 a4="def fn ■tf4(ro):!LiaiE,Ba >AH 

«,65010:G0SUB 65000
10670 ON r GOSUB 10400,10500,11500, >ED 

11600
10680 c=c+l:ro=ro+l >HP
10690 UEND:BETUBN >NX
10700 t=-l:f=(FN g(xO-h)-FN g(xO))/ 
-h;fl=(FH f(xO-h)-FN f(xO))/-h:GOSU
B 10750
10710 t=l:f=(FN g(xO4h)-FN g(xO))/h >W 

:fl=(FN f(xOth)-FN f(xO))/h:GOSUB 1 

0750
10720 BETUBN >HC
10750 hl=SQB((f/Bultx)‘'2t(fl/aulty) >GH 

''2):ca=f*t/(BuItx<hl):sa=fl>t/(Bult 

y>hl)
10760 HOVE FN g(xO)/Bultx,FN t(xOi/ >UI 
aulty:DBAUB 75>ca,75*sa:x=7ica:y=7> 

sa:NOVEB -x,-y:OBIGIN XBtIPOS+xo,yB 
4TP0S4yo:DBAU -y,x:DBAU x,y:DBAU y, 
-x:DBAU 0,0 

10770 OBIGIN XBtxo,ya4yo:BETUBN 

10800 c=l:ro=no:UHILE c<=ni 
10805 IF xO>v(c,l) TIO 10870
10810 IF x0=v(c,0) AND c>l THEN 108 >BA

>ZE
>BT

>AB

>NP
>VT
>TG
>HV

>AQ

>CZ
>HV
>VN



10815 IF x0=v(c,0) AM) c=l THEN 108 >HB 

25 ELSE 10835
10820 t=-l:al='’def fn’tfKro-DHLI >MI 
GNE,Ba>,65010:G0SUB 65000:f=(FN fix 

O-h)-FN f(xO))/-h:GOSUB 10900
10825 t^hat^'def fn’+ftiro): iLIGIE >GH 

,Bat,65010:G0SUB 65000:f=(FN flxO+h 

)-FN f(x0))/h:G0SU6 10900
10830 c=ni:G0T0 10870 >PT
10835 IF xO=v(c,l) AM) c<iii THEN GO >IU 

TO 10645
10840 IF x0=v(c,l) AND c=iii THEN 10 >NI 
850 ELSE 10860
10845 t=l:al="def fn’+fllro+DzILIG >JU 

NE,la4,65010:G0SUB 65000:f=(FN fIxO 

th)-FN f(xO))/h:a)SUB 10900
10850 t=-l:al=''def fn'+filro): ILIOI >JT 
E,9a<,65010:G0SUB 65000:f=(FN flxO- 
h)-FN f(xO))/-h:GOSUB 10900
10655 c=ni:G0T0 10870 >PF
10860 t=-l:a»='def fn’+fllroliILIGN >JU 

E,«a4,65010:G0SUB 65000:f=(FN flxO- 
h)-FN f(xO))/-h:GOSUB 10900
10865 t=l:f=(FH f(xO+h)-FN f(xO))/h >« 

:GOSUB 10900: c=ni
10870 c=c+l;ro=ro+l >NQ
10875 UEM):CALL tiBB06:G0T0 150 >TQ 

10900 hl=SQB((l/Bultx)*2Hf/BuIty)* >BQ 

2):ca=t/(BuItx>hl):sa=f*t/(Bulty>hl
)
10910 HOVE xO/BuItx,FN f(xO)/Bulty: >GH 

DBAVB 75<ca,75xsa:x=7ica:y=7*sa:H0V
EB -x,-y:OBIGlN XBtZP0S>xo,ya4TP0St 
yo:DBAU -y,x:DBAV x,y:DBAH y,-i:DBA 

U 0,0 
10920 OBIGIN xatxo.yaiyozBETUBN 

11000 'traiteaent erreur
11010 IF EBL=10420 OB EBL=10430 THE >PZ 

N BESUNE 10440
11020 IF EHL=10510 THEN start=start >HB 

tst:HESUNE 10510
11030 IF EBL=10530 THEN BESIRE 1120 >€Q 

O
11040 IF EBL=10S40 THEN BESUffi 1120 >CT 

O
11050 IF EBL=10560 THEN start=start >NU 

HBaxt-Bint)/320:BESUNE 10560
11060 IF EBL=10580 THEN BESUHE 1125 MX 
O
11065 IF EBL=10585 THEN BESUNE 1125 >CQ 

O
11070 IF EBL=11210 THEN BESUHE 1120 >CQ 

O
11080 IF EBL=11260 THEN BESUffi 1125 >CC 

O
11090 IF EBL=10700 THEN BESUNE 1071 >CB

>CU
>CH

>AU
>AZ
>AU

11470 BETUBN >NF
11500 'Calcul aire >DC
11510 n=(fin-start)/512 >TB
11520 FOB i=start TO fin STEP n:s=s >TU
iABSIFN f(i)):NEn
11530 BETUBN >HC
11600 'Donner valeur fonctions >DD
11610 FOB i=start TO fin STEP sUsx >DN 
11620 x=i/sx:y=FN f(i)/sy MIT
11625 IF vt THEN x=FN g(i)/sx >HH 

11630 PBINT •x=''¡B0WID(x,l),''y='';B0 >IIA 

UND(y,l) 
11635 CALL i(BB06 >BB
11640 NEH >TA
11650 BETUBN >HF
65000 'Fonction >DG
65010 DEF FNf(x)=(ElP(x)tEZP(-x))/2 MX 
65020 BETUBN 

65100 'Fonction vectorielle
65110 DEF FN g(t)=C0S(t)-3 
65120 lÆF FN f(t)=SIN(t)-2 

65130 BETUBN

>nF 

>DH 

>in) 
>UY
>IW

>BD
>AK

>BJ 

>DA 
m

O
illOO IF ERL=10710 THEN BESUNE 1072 >CV 

O
11110 IF EBL=3560 THEN RESrølE 3570 

11120 IF ESL=3570 THEN BEStlHE 3580 

11130 IF ERL=5080 THEN BESUHE 5070
11140 IF E8L=10820 TtO BESUHE 1082 >CH 

5
11145 IF EBL=1082S THEN BESUHE 1083 MT 
0
11150 IF ERLM0845 THEN BESUHE 1085 >CP 

0
11155 IF EBL=10850 THEN BESUIŒ 1085 >CU 

5
11160 IF EHL=S540 TtO BESUNE 5590 >AF 
11170 IF EBL41520 THEN s=lEt38:BES >LN 

UNE 11530
11175 IF EBLM1620 THEN BESUNE 1164 >CL 

0
11190 EM) >EG
11200 GOSUB 65000 >LQ
11205 i=I+st:IF i>fin THEN GOTO 105 >DT 

50 
11210 HOVE i/iulti,FN f(l)/iulty 

11220 GOTO 10550
11250 i=l+st:IF i>fin THEN GOTO 105 >DC 

90
11260 HOVE FN g(i)/niltx,FN f(i)/iu >Œ 

Ity 
11270 GOTO 10590
11300 ’Tracer droite 

11310 IF a=0 AND b=0 THEN BETUBN
11320 IF B=0 THEN HOVE ■inx/nilti,- >TN 

c/(b*iulty):DBAH aaxi/eultii-c/lbU 

ulty):BETUBN
11330 IF b=0 THEN HOVE -c/(aUultx) >TQ 

,Biny/iuIty:DRAU -c/(a>aulti),aaxy/ 
■ulty:BETUBN
11340 IF ABS((biauItx)/(a«iuIty))>= >PA 

1 THEN 11360
11350 HOVE ilnx/aultx,(*>*>inx-c)/( >DU 

b>Bulty):DBAV aaxx/aultx,(-a*Baxx-c 

)/(b<Bulty):BETUBN
11360 HOVE (-biBlny-c)/(a*aultx),ai >DZ 

ny/aulty:DBAH (-b«Baxy-c)/(a>Bultx) 

,Baxy/Bulty:BETUBN 
11400 ’Besoudre f(x)=n 

11410 aB=l:UHILE aa>=0.000000001 

11420 aB=(b-a)/2:v=FN f(a«aa)-n 

11430 IF w=0 THEN a=a4aB:BETinN
11440 IF SGN(v)=SGN(FN f(a)-n) THEN >UG 

a=a*aB ELSE b=b-aB 
11460 ilEND

>DF
>BG

>DB 

>ZJ 
>TE 

>ZJ

>QD

10 A=tiA000:F=fcA4AF:L=100:UHlLE A<=F >TC 

:F0B A=A TO AU5:BEAD C»:K=VALrAM 

CÎ):S=StK+65536»(S«>32767):IF A<=F
THEN POKE A,K

20 IOT:BEAD D4:T=VAL('*A*tDt):IF T< >1«
>S THEN PBIKT CHBI(7);"Erreur ligne 

■;L:END ELSE L=L*5:UEND
25 CLEAB
30 SAVE"codel.bin*,b,&A000,A4AF
40 A=ti9A00:F=t[9ABF:L=475:UHILE A<=F >TN 

:FOB A=A TO AU5:BEAD Ct:K=VAL("ti"i 
CÎ):S=S+Kt65536»(StK>32767):IF A<=F

THEN POKE A,K
50 NEXT:BEAO D4:T=VAL("fc"+D4):IF T< >HL
>S THEN PBINT CHB«(7);"Erreur ligne 

■;L:END ELSE L=L+5:UEND
60 SAVE"hardcopy",b,l[9A00,ABF >0. 
100 DATA 01,09,A0,21,3F,A0,C3,Dl,BC >EJ 

,1D,AO,C3,43,AO,C3,91,O7B1
105 DATA A0,C3,35,Al,C3,60,Al,C3,0B >EH 

,Ai,C3,0C,A2,43,4F,4D,0FED
110 DATA 50,49,CC,44,45,43,4F,4D,50 >EG 

,40,CC,56,41,CC,4C,49,1617
115 DATA 47,4E,C5,57,49,4E,44,4F,D7 >EZ 

,4D,45,4E,55,D3,00,00,1BD1
120 DATA 00,00,00,FE,0S,C0,3E,10,32 >EL 

,81,A0,CD,BF,A0,7E,4F,2236
125 DATA 06,00,04,28,11,CD,FF,AO,FD >EU



,35,05,28,26,FD,34,05,27A0
130 DATA 7E,B9,20,03,18,EC,05,79,FE >EL 

,FF,28,05,78,FE,03,38,2E57
135 DATA 19,3E,FF,12,13,78,12,13,79 >EQ 
,12,13,FD,73,06,FD,72,33F2
140 DATA 07,18,CB,3E,C0,32,81,A0,18 >BI 
,DD,79,12,13,10,FC,18,39ED
145 DATA BD,FE,O5,CO,CD,BF,AO,1A,FE >FE 
,FF,2O,15,13,1A,47,13,416C
150 DATA 1A,77,CD,FF,AO,FD,35,O5,C8 >EF 
,FD,34,05,10,F2,13,18,48CB
155 DATA E6,77,13,CD,FF,A0,FD,35,05 >FQ 
,C8,FD,34,05,18,D8,DD,51A9
160 DATA 7E,00,17,17,17,FD,21,2C,Al >EIJ
,FD,77,00,DD,4E,02,FD,57F5
165 DATA 71,01,FD,71,02,DD,6E,04,DD >EJ 

,66,05,2B,ll,50,00,CD,5DC7
170 DATA BE,BD,DD,5E,06,DD,56,07,lB >EH 

,19,ll,00,C0,19,FD,75,644D
175 DATA 03,FD,74,04,AF,FD,77,05,DD >FP 

,5E,08,DD,56,0g,C9,23,6B58
180 DATA FD,35,01,C0,FD,7E,02,FD,77 >EI} 
,01,FD,35,00,20,04,FD,7290
185 DATA 34,05,C9,FD,6E,03,FD,66,04 >EF 

,D5,11,00,08,19,30,04,77A2
190 DATA ll,50,C0,19,Dl,FD,75,03,FD >DK 

,74,04,eg,00,00,00,00,7D60
195 DATA 00,00,00,00,00,FE,01,CO,DD >DJ 

,6E,00,DD,66,01,4E,06,8202
200 DATA 00,23,5E,23,56,EB,11,A4,AC >FG 

,D5,ED,BO,AF,12,E1,CD,BA29
205 DATA 00,B9,CD,BB,DE,21,40,00,7E >FQ 

,CD,AB,0D,CD,03,B9,C9,92Œ
210 DATA FE,02,C0,DD,6E,02,DD,66,03 >EE 

,4E,06,00,23,5E,23,56,986F
215 DATA EB,ll,A4,AC,ED,B0,AF,12,21 >n 

,A4,AC,DD,5E,00,DD,56,A0F8
220 DATA 01,CD,00,B9,CD,D2,E6,CD,03 >FF 

,B9,C9,FE,05,C0,DD,E5,AAD6
225 DATA CD,43,AO,DD,El,CD,F4,Al,CD >FB 

,6C,BB,DD,35,00,DD,35,B4C3
230 DATA 00,DD,35,02,DD,35,02,3E,96 >EB
,CD,5A,BB,DD,46,02,3E,BB04
235 DATA 9A,CD,5A,BB,10,FB,3E,gC,CD >GF 
,5A,BB,DD,46,00,C5,3E,C36D
240 DATA 95,CD,5A,BB,DD,46,02,3E,09 >FG 

,CD,5A,BB,10,FB,3E,95,CB10
245 DATA CD,5A,BB,Cl,10,E8,3E,93,CD >FG 

,5A,BB,DD,46,02,3E,9A,D35B
250 DATA CD,5A,BB,10,FB,3E,99,CD,5A >FB 

,BB,DD,34,06,DD,34,04,DB2D
255 DATA CD,F4,Al,C9,DD,66,06,25,DD >FF 

,6E,04,2D,DD,7E,02,84,E323
260 DATA 57,15,DD,7E,OO,85,5F,1D,CD >n 

,66,BB,C9,FE,01,C0,21,EA82 I

I
265 DATA AC,A2,DD,7E,00,3D,47,87,80 >FD 

,85,6F,7E,32,A9,A2,23,F1C8
270 DATA 5E,23,56,E0,53,AA,A2,D5,DD >FG 
,E1,3A,A9,A2,47,C5,CD,FB1C
275 DATA 00,A2,Cl,DD,23,DD,23,10,F5 >FN 

,3A,A8,A2,DD,2A,AA,A2,03EB
280 DATA 3D,87,DD,85,DD,6F,3E,18,CD >FZ 

,5A,BB,Q),9O,A2,3E,18,0BEA
265 DATA CD,5A,BB,CD,06,DB,FE,F2,28 >FB 

,ll,FE,F0,28,0D,FE,F3,1597
290 DATA 28,1A,FE,F1,28,16,FE,OD,C8 >FB 

,18,CE,CD,90,A2,3A,A8,IDAO
295 DATA A2,3D,20,03,3A,Ag,A2,32,A8 >ED 

,A2,18,BD,CD,90,A2,3A,24Bl
300 DATA A9,A2,47,3A,A8,A2,B8,20,01 >EN 
,AF,3C,32,A8,A2,18,A9,2BC8
305 DATA DD,6E,00,DD,66,01,56,23,5E >FB 

,23,EB,CD,75,BB,EB,46,336A
310 DATA 23,7E,CD,5A,BB,10,F9,C9,01 >EK 

,00,00,00,05,BE,A2,06,392B
315 DATA C8,A2,03,D4,A2,05,DA,A2,06 >EN 

,E4,A2,03,F0,A2,F6,A2,4248
320 DATA 02,A3,OF,A3,lA,A3,26,A3,31 >ET 

,A3,3F,A3,4D,A3,5B,A3,48C9
325 DATA 6g,A3,77,A3,85,A3,9D,A3,B5 >FI 
,A3,CD,A3,DF,A3,F1,A3,5335
330 DATA (a,ki,ü,l^^,27,ki,37,Ki,i7 >EY 

,kk,57,kk,07,kk,77,kk,5kk7
335 DATA 87,A4,92,A4,9D,A4,02,01,09 >DQ 

,20,44,65,66,69,6E,69,6064
340 DATA 72,20,12,01,0A,20,45,78,74 >DE 

,72,65,6D,75,6D,20,22,64CC
345 DATA 01,06,20,54,72,61,63,65,72 XX 

,20,32,01,08,20,54,72,6897
350 DATA 61,76,61,69,6C,20,42,01,08 >DE 

,20,44,69,76,65,72,73,6D9C
355 DATA 20,01,01,0B,56,61,6C,69,64 >CK 

,65,72,20,20,20,20,01,7111
360 DATA 03,0B,46,6F,6E,63,74,69,6F >DF 

,6E,20,20,20,01,05,0B,74D0
365 DATA 49,6E,74,65,72,76,61,6C,6C >DA 

,65,20,01,07,08,56,65,791)4
370 DATA 63,74,6F,72,69,65,6C,6C,65 >EG 

,01,09,0B,43,6F,72,72,7F42
375 DATA 69,67,65,72,20,20,20,01,08 >DN 

,08,51,75,69,74,74,65,8^
380 DATA 72,20,20,20,20,01,01,15,49 >DA 

,6E,74,65,72,76,61,6C,882A
385 DATA 6C,65,20,64,65,20,74,72,61 >DB 
,63,65,72,20,01,03,15,808
390 DATA 52,65,63,68,65,72,63,68,65 >DK 

,20,64,65,73,20,65,76,92A0
395 DATA 74,72,65,60,61,01,05,15,51 >DZ I ,CB,ll,C9,oÔ,oÔ,oÔ,oÔ,5B77k

I ,75,69,74,74,65,72,20,97E2
400 DATA 20,20,20,20,20,20,20,20,20 >a 

,20,20,20,20,01,01,OF,9993
405 DATA 45,66,66,61,63,65,72,20,65 >DU 

,63,72,61,6E,20,20,01,9EA9
410 DATA 03,OF,54,72,61,63,65,72,20 >Dfi 
,61,78,65,73,20,20,20,A3W
415 DATA 20,01,05,0F,54,72,61,63,65 >DU 

,72,20,66,6F,6E,63,74,A81D
420 DATA 69,6F,6E,01,07,(X:,54,72,61 >EE 

,63,65,72,20,74,61,6E,ADæ
425 DATA 67,65,6E,74,65,01,09,0F,51 >DV 

,75,69,74,74,65,72,20,8278
430 DATA 20,20,20,20,20,20,20,01,01 >DA 

,0D,43,61,6C,63,75,6C,B5BB
435 DATA 74,72,69,63,65,20,20,01,03 >DK 

,00,54,72,61,63,65,72,BA84
440 DATA 20,64,72,6F,69,74,65,01,05 >DP 

,00,45,71,75,61,74,69,BFA7
445 DATA 6F,6E,73,20,20,20,20,01,07 >DK 

,0D,43,61,6C,63,75,6C,Cæ0
450 DATA 65,72,20,61,69,72,65,01,09 >DL 

,0D,47,72,6F,73,73,69,C906
455 DATA 72,20,7A,6F,6E,65,20,01,0B >EH 

,00,51,75,69,74,74,65,CE09
460 DATA 72,20,20,20,20,20,20,01,01 >DQ 

,0e,44,65,73,73,69,6E,DlAB
465 DATA 65,72,01,03,08,49,60,70,72 >DQ 

,69,60,65,72,01,05,08,D5E1
ilO DATA 51,75,69,74,74,65,72,20,00 X:D 

,00,00,00,00,00,00,00,D8EF
ÍT5 DATA CD,BA,BB,CD,E7,BB,32,BC,9A >«( 
,CD,6B,9A,21,8F,01,22,08ra
480 DATA BD,9A,ll,00,00,3E,07,32,BF >ED 
,9A,CD,7B,9A,OE,00,3A,0E40
485 DATA BF,9A,47,E5,D5,C5,CD,F0,BB >« 

,C1,D1,21,BC,9A,BE,E1,197F
490 DATA 37,20,01,A7,CB,ll,2B,2B,10 >FE 

,E9,CD,AE,9A,7g,CD,A5,20A9
495 DATA 9A,13,E5,21,7F,02,37,ED,52 >EH
,El,38,05,2A,B0,9A,18,270A
500 DATA CC,23,7C,B4,2B,11,00,00,22 >EB 

,B0,gA,3E,07,BD,20,BA,2(3A
505 DATA 7C,B4,20,B6,3E,04,32,BF,9A >FH 

,18,AF,3E,1B,CD,A5,9A,33B9
510 DATA 3E,41,CD,A5,9A,3E,07,CD,A5 >Fn 

,9A,Cg,E5,3E,42,CD,lE,3BAE
515 DATA BB,El,28,02,El,C9,3E,0D,CD >FB 

,A5,9A,3E,OA,CD,A5,9A,43C9
520 DATA 3E,1B,CD,A5,9A,3E,4C,CD,A5 >0« 

,gA,3E,7F,CD,A5,9A,3E,4B(3
525 DATA 02,CD,A5,9A,C9,CD,2E,BD,38 >GB 

,FB,CD,2B,BD,C0,3A,BF,55O4
530 DATA 9A,FE,07,C8,AF,CB,ll,CB,ll >EZ



Tri
Pierre-Georges MARECHAL PROGRAME TR >FE

90 nd=:l >RG
100 IF nd<(n-e) OR nd=(n-e) THEN 12 >BU
0
110 e=IlfT(e/2) :GOTO 80

rPC

Voici un sous-programme très 
pratique pour ceux d’entre vous 
qui font des logiciels où il est 
nécessaire de classer des listes 
de noms par ordre alphabétique.

I 1 existe différentes méthodes de tri 
alphabétique ; celle-ci n’est pas une 

invention, elle existe dans tous les ma­
nuels d’informatique et présente l’avan­
tage d’être très rapide. Par exemple, pour 

classer 200 noms, il suffit de 20 secon­
des sur CPC 6128 et de 5 secondes sur 
PC. La méthode usuelle demande envi­
ron 5 minutes !...

i ’Pierre-Georges MARECHAL Le 9 Av >FD 
ril 1988
5 ’ 
I
6 ’ >FF
10 MODE 2:CLS:DIH L«(20):RESTORE H >DD
0
20 FOR i=l TO 20 :’ Chargeaent du t >DA 

ableau
30 READ U(l):NEn 1 >NL
31 LOCATE 25,l:PRiNT*« DENONSTRATI >NQ 

ON »*
40 ’ >LD
50 ’• Prograaae de tri >LE
60 k=l:GOSUB 200:k=40:’Ecriture du >QV 

tableau originel
61 LOCATE 8,22:PRINT**TABLEAU NON C >LG 

LASSE*
70 n=i-l:e=INT(n/2) >NG
80 IF e<l THEN GOSUB 200:L0CATE 48, >UG 

22:PRINT "TABLEAU CLASSE*:PRINT:END

>QT
120 na=nd >HJ
130 IF IttnaXLKnate) OR lt(na)=Lt >QT 

(na+e) TIEN 160
140 perl=I»(nB):l4(na)=ll(nate):l*( >TE 

na>e)=perl:na=na-e
150 IF na>l OR na=l THEN 130
160 nd=ndn
170 GOTO 100
180 ’< Fin du progranae de tri
190 ’« Ecriture tableau classe
200 FOR 1=1 TO 2O:L0CATE 10+k,i:PRl >BC 

NT lt(i):NEn:RETURN
210 ’ >RD
220 DATA a,b,c,d,e,bonjour lecteur, >ZZ 

K»II» ffIHouah-uouah!,dd,cc,dd,bonjo 

ur aai CPC,abc,abcd,aaaaa,fgh,bonne
chance,rtt«

>UN 

>UJ 
>TF 

>RK 

>TA

Meteo
lourocÎcS' I «CC '

O
"•'2' f
K-

Regardons le listing :
-La ligne 10 dimensionne le tableau à 

classer.
Les lignes 20 et 30 chargent (pour l’exem­
ple) les datas dans le tableau originel. 
Ensuite vient le programme de tri.
La ligne 200 donne le tableau classé.

Martial STAUB

Cela est un exemple et il est très facile 

d’intégrer sous forme de routine la par­
tie active du programme. Une seule chose 

à respecter : la cohérence de la variable 
du tableau (Nom<L$> et Indice <I>).
En espérant que ce petit programme vous 

sera très utile. ,

Quel temps faisait-il le 31 mars 
1922 ? Vous ne le savez pas ? 
Si vous aviez eu un Amstrad et 
le programme Météo à cette 
époque, vous pourriez 
immédiatement le savoir.

* î

Meteo

n effet Météo peut être utilisé com­
me base de données concernant les 

phénomènes atmosphériques. Vous ob­
tiendrez ainsi les moyennes par année ou

NOTE : Pour transformer ce programme la représentation graphique d'un jour par-
de tri alphabétique en tri numérique rien
de plus simple. Il suffit de modifier les Tapez le premier listing et sauvez-le sous 

variables alphabétiques en variables 

numériques.
c.-à-d..L$ —> L et Pers$ Pers

ticulier...

(c) STAW MARTIAL 

SEPTEMBRE 1988

>LA 
>LB 

>LC 

>LD 

>LE 

>LF 

>LG 

>LH 

>U 

>GK

le nom de METEO. Puis faites de même 

avec le deuxième programme qui sera 

intitulé METEO 1.

10 'IHHHHHHHHHHIHIIH 
20* METEOROLOGIE 

30 ’ 
40 ’ 
50 ’ 
60 
70 .-------------------------

80 ’INITIALISATION 

90 ’-------------------------
100 GOSUB 360
110 INK 0,15:IIK 1,15:INK 2,15:IMK >UV 

3,15:INK 4,15:IMK 5,15:IMK 6,15:11«
7,15:IMK 8,15:IMK 9,6,2:INK 10,0:1 >



> I« 11,15:INK 12,15:B0BDER 15:M0DE O |

:PAPEK 11:PEN 10:CLS
120 LOCATE 3,6:PBINT\..UN INSTANT. >HB

>IA
>XP

>YJ

130 SPEED irac 40,40 >ND
140 PEN 9:L0CATE 6,1:PBINT'B ETE >LY 

O\PEN lOzLOUTE 2,3:PBINT*(c) STAU 
B MABTIAL*
150 OBIGIN 28,2B0:DBAU 582,0,0:DBAU >NT 

582,-276:DBAH 0,-276:DBAU O,O:OBIG
IN 32,288:F1LL 6
160 GOSUB 320:G0SUB 280:i=-60:F0B s >N6 

=1 TO 3:x=iU00:G0SUB 220:NEn
170 INK O,O:IIK 1,26:1HK 2,1:INK 3, >UL 

24:INK 4,18:INK 5,9:INK 6,11:INK 1, 
3:1IK 8,23:IiK 9,2:1NK 11,15:INK 12 
,20:SPEED IM( 20,20:INK 13,2,15:L0C 

ATE 2,6:PEN 13:PBIirr”N(HÆ D’EMPLOI
0/N*

180 a»=INKET»:IF a4=** THEN 180 

190 IF UPPEBI(a4)=*0* THEN 1080 
200 IF UPPEB»(al)=*H* THEN LOCATE 1 >BG 

,5:PHINT STBING«(19,128):G0T0 1060
210 GOTO 180
220 OBIGIN i,272:DBAU 4,0,2:DBAW 4 >GL 

,-2:DBAUB 4,-2:DBAUB 12,-2:DBAUB 10 
,2:DBAVB 4,0:DBAUB 12,6:DBAVB 10,4: 
DBAUB 10,2:DBAVB 6,-4:DBAW 10,-10
230 NUHB 8,-4:DRABS 6,-4:0BABB 4,- >HA 

6:DBAVB 2,-10:DBAHB -4,-4:DBAHB -6, 
-2:DBAHB -4,0:DBAHB -4,-4:0BAHB -6, 
-2:DBAHB -4,0:DRABS -6,-4:DBABB -4, 
2:DRAUB -2,2:DBAHR -6,0
240 DBABB -6,2:DBAHB -4,2:DBAUB -4, >DF 

O:DBABB -4,4:DBAHB -2,6:DRABS -6,-2 

:DBABB -6,-2:DBAHB -4,-2:I»ABB -6,- 

2:DRABR -6,0:0BAHB -6,2:DBAHB -4,2: 

DBABB -4,4:DBAHB -4,6:DBAVB -4,6
250 DBABB 2,6:DBAHB 2,4:DBAHB 2,4:D >KV 

RÅBS 2,2
260 OBIGIN itl0,240:FILL 2 >UT 

270 BETUIW >ZE
280 I£G:OBIGIN 564,254:F0B M TO 3 >m 
60 STEP 6:PL0T 22»SIH(I),22»C0S(i), 
3:NEn:BAD
290 OBIGIN 566,2S2:FILL 3 >TP
300 DEG:FOB 1=1 TO 360 STEP 3O:0BIG >GX 

IN 564,254:DBAH 28(SIN(i),28*C0S(i) 
:NEn:BAD
310 BETUBN >TK
320 OBIGIN 32,46:DBAH 574,0,5:DBAH >HB 

S74,-30:I«AH 0,-30:DBAV O,O:OBIGIN
36,44:FILL 5
330 PEN 4,l:L0CATE 4,20:PBINT CHBK >JN 

240):L0CATE 4,21:PBINT CHB»(241):PE 

N O,1:LOCATE 4,22:PBINT CHB«(242):P

>NT
>PZ

EM 4,l:L0CATE 6,20:PRINT CHB4(240): 
LOCATE 6,21:PBINT CHB»(241):PEN 0,1 

'.LOCATE 6,22:PBINT CHBt(242) 
340 PEN 7,l:L0CATE 11,21:PBINT dl4: >LD 

PEN 12,l:L0CATE 11,22:PBINT d2« 

350 PEN O,O:BETUBN 

360 SYMBOL AFTER 160 
370 SYMBOL 160,0,0,0,238,138,234,42 >ER 

,238
380 SYMBOL 161,0,0,0,142,136,140,13 >FI 
6,238
390 SYMBOL 162,0,0,0,160,160,160,16 >FV 

0,104
400 SYMBOL 163,0,0,0,234,170,170,17 >FB 

0,174
410 SYMBOL 164,0,0,0,238,168,238,17 >FL 

0,174
420 SYMBOL 165,0,0,0,238,136,206,13 >FZ 

0,238
430 SYMBOL 166,0,0,0,238,138,138,13 >FS 

8,238
440 SYMBOL 167,0,0,0,170,170,170,17 >FZ 

0,228
450 SYMBOL 168,0,0,0,238,138,204,13 >FK 

8,234
460 SYMBOL 169,0,0,0,224,64,64,64,6 >CH 

4
470 SYMBOL 170,0,0,0,232,168,232,13 >R 

6,142
480 SYMBOL 171,0,0,0,186,162,178,16 >FB 

2,187
490 SYMBOL 172,0,0,0,168,168,144,16 >FC 

8,168
500 SYMBOL 173,0,0,0,238,168,172,16 >FQ 

8,174
510 SYMBOL 174,0,0,0,187,162,187,17 >FT 

0,187
520 SYMBOL 175,0,0,0,170,42,41,42,1 >CK 

86
530 SYMBOL 176,0,0,0,128,128,0,128, >DB 

128
540 SYMBOL 177,0,0,0,238,170,172,17 >FF 

0,234
550 SYMBOL 178,0,0,0,238,136,236,40 >EZ 

,238
560 SYMBOL 179,0,0,0,224,128,128,12 >FL 

8,224
570 SYMBOL 180,0,0,0,170,170,234,17 >FZ 

0,174
580 SYMBOL 181,0,0,0,171,234,170,17 >FZ 

0,171
590 SYMBOL 182,0,0,0,56,160,176,160 >DL 

,56

! ‘600 SYMBOL 183,0,0,0,238,138,142,13 >FE 

>n

8,234
610 SYMBOL 184,0,0,0,138,142,138,13 >FF 

8,234
620 SYMBOL 185,0,0,0,224,128,192,12 >FF 

8,224
630 SYMBOL 166,0,0,0,238,138,202,13 >FF 

8,142
640 SYMBOL 167,0,0,0,238,164,196,16 >R
4,164
650 SYMBOL 188,0,0,0,171,170,170,17 >EV 

0,75
660 SYMBOL 109,0,0,0,163,162,163,16 >FU 

2,187
670 SYMBOL 190,0,0,0,187,41,41,41,1 >CU
69
680 SYMBOL 191,0,0,0,128,0,0,0,0 

690 SYMBOL 192,0,0,0,238,72,76,72,7 >CH
8
700 SYMBOL 193,0,0,0,174,234,174,16 >R 

8,168
710 SYMBOL 194,0,0,0,238,164,228,16 >FP
4,164
720 SYMBOL 1^,0,0,0,174,170,172,17 >FE 

0,234
730 SYMBOL 196,0,0,0,174,168,172,16 >ER 
8,78
740 SYMBOL 197,0,0,0,238,164,164,16 >R
4,164
750 SYMBOL 198,0,0,0,160,160,64,160 >EP 

,160
760 SYMBOL 196,0,0,0,234,138,202,13 >FR 

8,238
770 SYMBOL 200,0,0,0,238,136,200,13 >ra
6,236
780 SYMBOL 201,0,0,0,142,138,142,13 >R 

8,234
790 SYMBOL 202,O,O,O,187,170,178,17 >FL 

0,171
800 SYMBOL 203,0,0,0,174,40,44,40,1 >CC
74
010 SYMBOL 204,0,0,0,87,85,85,85,39 >BH 

820 SYMBOL 205,0,0,0,81,81,81,81,93 >BQ 

830 SYMBOL 206,0,64,128,192,0,128,0 >EX 

,192
840 SYMBOL 207,0,0,0,238,170,204,17 >FY 

0,234
850 SYMBOL 208,0,0,0,234,170,170,17 >FC 
0,238
860 SYMBOL 209,0,0,0,162,162,162,16 >FL 

2,187
870 SYMBOL 210,0,0,0,59,42,59,42,17 >BH 

O
880 SYMBOL 211,0,0,0,176,168,40,168 >EE



,176
890 STNBOL 212,0,0,0,224,128,224,32 >EH 

,224
900 STNBOL 240,0,24,60,126,255,255, >IW

255,255
910 STNBOL 241,255,255,255,255,255, >KT 

126,60,60
920 STNBOL 242,24,24,24,24,24,24,24 >DC 

,60
930 STNBOL 243,1,3,7,15,31,63,127,2 >CZ 

55
940 STNBOL 244,128,216,248,248,248, >NZ 

252,254,255
950 STNBOL 245,127,115,115,127,127, >NV 

115,115,115
960 STNBOL 246,254,230,230,254,254, >NJ 

254,254,254
970 STNBOL 247,0,0,32,20,73,73,42,1 >CE 

8
980 STNBOL 248,18,146,82,84,89,82,5 >FE 

2,24
990 STNBOL 249,37,37,60,60,60,60,60 >DB 

,60
1000 STNBOL 250,60,126,255,255,255, >KU 

126,60,24
1010 STNBOL !S1,60,60,60,60,60,60,6 >EB 

0,60
1020 STNBOL 213,0,0,0,206,168,172,1 >GJ 

68,206
1030 STNBOL 214,0,0,0,168,232,171,1 >GB 

68,168
1040 dlS=CHBt(243)*CHB«(244)¡d2*=CH >VP 

B*(245)4CHB4(246)
1050 BETUBN >EK
1060 PEN bLOCATE 1,6¡PBINT CHB«(18 >BK 

);TAB(6)*CHABŒNENF
1070 BUN *NETEOi* >LL
1060 ’----------------------- >TB
1090 ’NOIÆ D’ENPLOl >TC
1100 ’----------------------- >IE
1110 BOBDEB 13¡N0DE 2¡INK 0,13¡INK >11 
1,O¡PAPEB 0¡PEN 1¡(XS
1120 LOCATE 32,2¡PBINT CHB»(24);* N >DE 

ODE D’ENPLOl *;CtlBt(24)
1130 PBINr¡PBIIIT¡PBINT* Ce Prograaa >BB 

e sert a enregistrer la Heteo jour 

apres jour, pour une anue*
1140 PBINF entière par fichier... >KJ
1150 PBINT¡PBINT* Le Nenu principal >Pq 

coaprend 7 Options
1160 PBINT¡PB1NT* *;CIIB»(24);* OPTI >DZ 

ON 1 *;CHBI(24);* ...SAISIE KS DON
NEES*
1170 PBINT¡PBINF 

evez entrer successiveaent*
1180 PBINT*

l’enregistreaent (JJIOIAAAA)*
1190 PBINT* . la teapera >(JK
ture aaii de la journée*
1200 PBINF . l’etat du >AT
ciel - 5 possibilités au choii*
1210 PBINT¡PtníF (11-SfflJElL >H) 

= ciel bleu, beau teaps => 1 jour d 

e soleil*
1220 PBINF (21-ECLAIBCIES = >XU 

ivec ou sans pluie ou neige, peu de 
soleil*

1230 PBINF [31-COUVEBT = ave >TL 

c ou sans pluie ou neige, pas de so 
leil*
1240 PBINF I41-DENI-VOILE = >FG
peu de nuages, beaucoup de soleil*
1250 PBINF [51-BBOUILLABD EP >UF
AIS = aauvaise visibilité, pas de s 

oleil*
1260 PBINT CHBt(7);¡LOCATE 25,25¡PB >PB 

INT CI1B4(24);* Une touche pour tour 

ner la page *;CHBI(24)¡CALL t[BB06¡C
LS
1270 PBINT¡PBINT* . l’et >NJ
at du teaps - 5 possibilités au cho 

Ix*
1280 PB1NT¡PBINT* ill-PLUVIE >UN 

UI = pluie continue ou par interait 

anees* 

1290 PBINF 

s neigeux* 
1300 PBINF 

age et pluie 
1310 PBINF 

sec*
1320 PBINF 

ps huaide*
1330 PBINT¡PBiNT* . l’et >KZ
at du vent - 3 possibilités au choi 
X* 
1340 PBlNT¡PBiNT* 
- pas de vent* 

1350 PBINF 

assez fort*
1360 PBINF 131-ÏIIlENT = ve >NF 

nt tres fort, teapete*
1370 PBINT¡PBINF *;Cm»(24);* OPTI >LV 

ON 2 *;CIB«(24);* ...VISUALISATION 
DU TENPS*
1380 PBINT¡PIINF Apres >H6
avoir choisi le jour a visualiser

; la Neteo vous est*¡PBINT*
indiquée sous forae de graphiq

[21-NElGE = tenp >US

[31-OBAGEUX = or >XA

{41-SEC = teaps >KV

[51-HUNIDE = tea >IIT

iii-CALNE yn

t2]-F0BT = vent >1»

Vous d >XF

lent t
. la date de >VN t

à ue. En outre divers renseigneaents*

:PB1NT* vous sont coaau
niques (saison-teaperature etc)* 
1390 PSIKT CHK«(7)ï¡LOCATE 2S,25:PB >PU 

INT CHBt(24);* Une touche pour tour 

ner la page ■;CHB«(24):CALL ABBOOzC 
LS
1400 PBINT:PBIIIT* ■:CHB«(24);* OPTI >AG 

ON 3 ■;CHBt(24);* ...DQHINANTES ET 

HOTEMES PAB MOIS*
1410 PB1NT:PBINT* Vous >HG
renseigne, sous forae de tableau, s 

ur la teaperature Boyenne*:PBINT*
pour chaque aois ainsi q 

ue sur le teaps aoyen durant ce* 

1420 PBINT* aeae aois. >lffl
Vous indique egaleaent le noabre de

jours de soleil,*:PBINT* 

de ploie et de neige*

1430 PBINT:PBINT* *;C1IB4(24);* OPTI >IŒ 
ON 5 *;CHB4(24);* ...CHABEENENT DES

DONNEES* 
1440 PB1NT:PBINT* Entre >AC
Z l’annee concernee (AAAA) pour le 

chargeaent des données*
1450 PBlNTîPBINT* *;CHB4(24);* OPTI >LF 

ON 6 *;CHB4(24);* ...SAUVEGABDE DES
DONNEES* 

1460 PBINT:PBINT* Entre >AK
Z l’annee concernee (AAAA) pour la 

sauvegarde des données*
1470 PB1NT:PB1NT* *;CHBt(24);* OPTI >EH 

M 1 *;CilB4(24);* ...LISTEB LES DON 

NEES*
1460 PBINT:PBINT* Coaae >UP

son noa l’indique, liste toutes le
s données a partir* 

1490 PBINT* 
isi, jusqu’au dernier enreglstreaen 

t*
1500 PBINTzPBINT* *;CHB«(24);* OPTI >HP 

ON 0 *;CI1B4(24);* ...QUITTES LE PBO 

GBANNE*
1510 PBINT CHB»(7);¡LOCATE 2S,25¡PB >PP 

INT CIBI(24);* Une toudw pour tour 

ner la page *;Clffi«(24)sCALL ABB06¡C 

LS
1520 LOCATE 24,2¡PBINT CHB4(24j;* B >FJ 

EISEiGNEMEITS COHPUEIIENTAIBES •;CHB 

t(24)
1530 PBIIirtPBlllT:PllNT* Lors de l’e >FE 

nregistreaent des données et, apres 

avoir indique la teaperntnre*¡PBIN
F de la journée ; 13 possibilités 

vous sont données pour saisir le te 

aps de*

du Bois cho >PA



oY

1540 PBINT* la journee.* >XQ
1550 PBIKTzPBINT* L'ordinateur se c >UA 

barge de detector les erreurs event 
uelles pendant la saIsie*:PBIHT* (e 

leaple : NEIGE avec une teaperature 
de 15 dgrs).

1560 LOCATE 29,25:PBINT CHR«(24);’ >U 
UNE TOUCHE POUB DENABBEB ■;CHB«(24) 

1570 PBINT CHB«(7) ;;CALL tiBB06:CLS: >GD 
LOCATE 26,11:PBINT*C H A B G E H E 

NT METE O*:GOTO 1070

■Or

«

I (dat»(n),l,2)f."tniD»(dat»(n),3,2)

Meteo i

10 ’-HETEOl- >LA
20 ON EBBOB GOTO 4110 >PH
30 DIN datt(368),tj(368),ec«(368),d >PP 

(368),so4(lS)
40 i«::*«lt.t dgrs*:nn=O >BB
50 INK 0,26:INK 1,11:INK 2,12:11« 3 >DJ 

,11
60 dl«=CHB4(243)fCHB4(244):d24=CHB» >TU 

(245)tCHB4(246)
10 so«(l)=CHB«(160)iClfit(161)>CHB4( >FC 

162)
80 so*(2)=CHB«(200)tCHB«(201)tCHBt( >CT 

202)tCHB»(203)+CHB«(212)
90 so*(3)=CHBt(166)*CHB«(167)iCHB*( >BL 

168)tCHB«(169)
100 so4(4)=CHB«(213)tCHBI(214)+CHB« >DL 

(204)tCHB»(20S)*Cifi<(206)
110 so«(5)=CHB«(207)tCHR«(208)tCHB4 >DB 

(209)tCHB«(210)*CHB«(211)
120 so«(6)=CHB«(170)tClflI«(167)tCHB» >TL 

(171)tCHB»(172)
130 so«(7)=CHB«(173)^t(174)tCHB4 >n 

(175)tCHB»(176)
140 so»(8)=CHB4(177)tClfll«(164)tCHB« >TP 

(199)tCHB«(198)
150 so«(9)=CHB«(178)tCHB«(176) >XC 

160 so«(10)=CHR«(180)tC)B»(181)+CHB >HH 

4(182)
170 so4(ll)=CiB4(183)tClffi4(184)iCHB >HV 

4(185)
180 so4(12)=OS4(186)t€HB4(187)
190 so4(13)=(»4(188)tCHB«(189)«CHB >UG 
4(19O)4CHR4(191)
200 so4(14)=CHB«(192)*a«4(183)*CHB >UG 

4 ( 166) 4CHB4 ( 194) *CHB4 ( 195 ) ^4 ( 185 

)

210 so4(15)=CHB4(196)+CHB4(197)

>yz

HETEOBOLOGIE «

220 ’ >BE
230 ’NENU >BF
240 ’ >BG
æO SPEED INK 10,10 >HA
260 mOE 2:IM( 0,0: INK l,13:B0BDEB >TQ
13:PAPEB 1:PEN O:CLS
210 UINDOUtl,15,66,1,3:PAPEBI1,O:PE >DQ 

l»l,l:CLSIl:L0CATEIl,7,2:PBINTfl,’i

« * 
« »•
280 ORIGIN 24,304:DBAU 5g2,0,0:DRAU >VN 

592,-112:DRAU 424,-112:DRAV 424,-1
40:DRAU 160,-140:DBAU 160,-112:DRAU 

0,-112:DRAU 0,0
290 LOCATE 6,8:PRINT CHBI(24);*.l.* >PL 

:CHBt(24);*................SAISIE DES DONN
EES*:LOCATE 6,10:PRINT CHB4(24);*.2 

.■;CHB4(24);*............... VISUALISER JO
UBNEEOzLOCATE 6,12:PRINT CHBI(24);* 

.3.*;CHR«(24);*.................... HOYENNE P
AB nois”
300 LOCATE 26,14:PBINT CHBtlBAIso.O >ZJ 

.’;CHB4{24);*.......................................QUI
TTEB"
310 LOCATE 4G,8:PBINT CHB«(24);*.S. >KD 

*;CHB»(24);«.................... CHABGEB FICH
lEBOrLOCATE 46,10:PBIKT CHBI(24);*.
6.*;CHB4(24);*.......................SAUVEB DO
MIEES*:LOCATE 46,12:PB1NT CHB«(24);
■.7.*;CHB4(24);".........................................
.LISTEB"
320 IF fAO’’ THEN LOCATE 30,5;PBIN >UF 

T'AIOIEE ■;UPPEB«(f4);* EN HENOIBE*
330 IF n>nn THEN LOCATE g,22:PBINT* >11 

...N’OUBLIEZ PAS DE SAUVEGABDEB VOS
NOUVEAUX ENBEGISTBEHENTS...* 

340 al=INKET«:IF al=*” THEN 340 

350 IF al»’l’ THEN 430
360 IF a«=*2" THEN 1340
370 IF a«=*3' THEN 1740
380 IF a4^*7* THEN 2230
390 IF a«="5* THEN 2440
400 IF al=*6* THEN 2550
410 IF A«=*0* THEN 4180
420 GOTO 340
430 ' 
440 'SAISIE 

450 ’
460 BOBDEB 13:CLS
m OBIGIN 196,386:DBAV 232,0,0:DBA >YG 

V 232,-22:0BAU 0,-22:DBAV O,O:LOCAT
E 26,2:PBI NT CHB«(24);* ENBEGISTBEH 

ENT DES DONNEES ■;CHB«(24)

>XU 

>NQ 

>PH 

>PU 

>PU 

>PH 
>PQ
>PL 

>YK 

>BH 

>IU 

>RK 

>HZ

>*.*tHID4(dat4(n),5,4):L0CATE 2,4:P 

BINT'Dernier Enregistreient le *;dd 

at4
490 n=n41 >EH
500 LOCATE 2,6:PBIirr"Entrez la Date >ZT 

(JJHNAAAA) : *;CHB4(18);:INPUT dda
t4:IF ddat4=” THEN n=n-l:GOTO 220
510 zq=O:FOB vl=l TO LEN(ddat4):F0B >LV 

v2=0 TO 9
520 IF VAL(HID4(ddat4,vl,l))=v2 THE'»« 

N zq=zqtl
530 NEn:NEn:lF zq=8 THEN 540 ELSE >FP 

500
540 IF LEN(ddat4)<8 OB VAL(HlD4(dd >BB 

at4,l,2))>3i OB VAL(HID4(ddat4,3,2) 
»12 OB VAL(HID4(ddat4,l,2))<=0 OB 

VAL(HID4(ddat4,3,2))<=0 OB LEN(ddat 
4)>8 THEN GOSUB 1270:G0T0 500
550 GOSUB 1310 >PG
560 IF oul=l THEN oui=0:B0BDEB 6,13 >LB 

:PBINT CHB4(7);:L0CATE 32,6:PBINT*.
.JOUBNEE DEJA ENBEG1STBEE..*:FOB t= 

1 TO 1500:NEn:B0B0EB 13:0)10 500
570 dat4(n)=ddat4:BESTOBE 3400:F0R >VQ 

s=l TO 12:BEAD da,da4:IF VAL(HID4(d 

at4(n),3,2))=da THEN datl4=HlD4(dat 
4(n),i,2)+’ ■+da4+* "tNIDAldatAln), 
5,4)
580 NEn >EJ
590 LOCATE 32,6:PBINT CHB4(18);datl >DT

4
600 LOCATE 2,8:PBINT”Teiperature de >KD 

la Journee
j(n)
610 IF tj(n)>99 OB tj(n)<-99 THEN 6 >CJ 

00
620 LOCATE 32,8:PBINT CHB4(18);US1N >NU 

G i4;t](n)
630 LOCATE 2,10:PBINT*Etat du del >TQ 

(21

: ■;CH8»(18>;:INPUT t

: [11.SOLEIL
[3].COUVEBT*:LOCATE

15
.ECLAIBCIES
32,ll:PBINr[4].DEMI-V01LE
I.BBOUILLABD EPAIS*
640 LOCATE 32,12:PBINT*Votre choix >ZU
: *;CHB4(18);:INPUT cho:IF cho<l OB 

cho>5 THEN PBINT CHB4(7);:G0T0 640
650 BESTOBE 3370:F0B s^^l TO 5:BEAD >CH 

dal4,da4:IF cho=VAL(dal4) THEN s=5: 
ecl4=da4
660 NEXT >EH
670 IF ecl4=*V01LE* THEN ecl4=*DENl >KC 

-VOILE*
660 LOCATE 32,1O:PB1NT CHB4(20);ecl >DT
4

460 IF n=0 THEN 490 ELSE ddat»=HID4 >FF «660 ec«(n)=dal4:dal«=**:da=0:da«=** >BL



700 IF ec«(n)=*5'' THEN ec»(n)=ec«(n >PY à 

j+'O^GOTO 820
710 LOCATE 2,12:PBINT*Etat du Tenps >UV 

: lll.PLUVIEUX 

(3].0RAGEUX*:L0CATE
[41.SEC

1170 IF ect(n)="342" OB ec»(n)=*343 >MT

[21.NEIGEUX 
36,13:PHIirT* 

[51.HUNIDE''
720 LOCATE 32,14:PBlNT*Votre choix >ZU 

: ■;CHH«(18);:INPUT cho:IF cho<l OB 

cho>5 THEN PBINT CHB«(7);:G0T0 720
730 IF (ec«(n)="l* OR ec«(n)=''4*) A >FU 

H) cho=l THEN BORDES 6,13:PBINT CHS 

«(7);:L0CATE 20,22:PRINT*...CIEL BL 

EU OU VOILE AVEC PLUIE IMPOSSIBLE.. 
.■:FOB t=l TO 2800:NEn:B0RDER 13:L 

OCATE 20,22:PRINT CHR«(18):G0T0 72 

0
7iO IF (ec«(n)="l* OR ec«(n)="4’) A >FW 

ND cho=2 THEN BORDES 6,13:PSINT CHS 

♦(7);:L0CATE 20,22:PRINT''...CIEL BL 
EU OU VOILE AVEC NEIGE IMPOSSIBLE.. 
.'*:FOB t=i TO 2800:NEn:BOBDEB 13:L 

OCATE 20,22:PBINT CHB«(1B>:GOTO 72 

0
750 IF (ec«(n)=’l’ OS ec«(n)=''4*) A >AJ 

ND cho=3 THEN BOBDEB 6,13:PBINT CHS 
«(7);:L0CATE 20,22:PBllir*...CIEL BL 

EU OU VOILE ET ORAŒ INPOSSIBLE..." 
:FOR t=l TO 2500:NEXT:BOBDEB 13:L0C 

ATE 20,22:PBINT CHB«(18):G0T0 720
760 IF t](n)>5 AND cho=2 THEN BOBDE >CB 

B 6,13:PBINT CHB»(7);:L0CATE 20,22: 
PBINT*...NEIGEUX AVEC*;tJ(n):*DEGBE 

S INPOSSIBLE...*:FOR TO 2500:NE 
XT:BOBDER 13:L0CATE 20,22:PBINT CHB 

«(16):G0T0 720
770 IF tj(n)<-5 AND (cho=l OS cho=3 >HC 

) THEN BOBDEB 6,13:PRINT C)S«(7);:L 

OCATE 20,22:PBINT*...PLUVIEUX A *;! 

j(n);* DEŒS IMPOSSIBLE...■:FOB t= 

1 TO 2S00:NEXT:B0BDEB 13:L0CATE 20, 
22:PBINT CHB«(18):G0T0 7'ÿi
700 BESTOBE 3380:F0B s=l TO 5:BEAD >CN 

dal«,da«:IF cho=VAL(dal«) THEN s=5: 
ecl*=da«
790 NEXT >FB
600 LOCATE 32,12:PB1NT CHB«(20);ecl >DN

»
810 ec«(n)=ec«(n)tdal«:dal«=**:da«= >KC 

■*:cho=0
820 LOCATE 2,14:PBINT*EUt du Vent >EG 

(21

>XC

: Ill.CALNE 

[31. VIOLENT''.FOBT 
830 LOCATE 32,lS:PBiNT*Votre choix >ZX 
: ■;CHBt(18);:INPlIT cho:IF cho<l OB
cho>3 THEN PBINT CHB«(7);:G0T0 630

840 BESTOBE 3390:F0R s=l TO 3:BEAD >CG 

dal«,da«:IF cho=VAL(dal«) THEN s=3: 
ecl«=da«
850 NEXT >EJ
860 LOCATE 32,14:PBINT CHB«(20);ecl >DX 

«
670 ec«(n)=ec«(n)>dal«:dal«=**:da«= >KJ 

**:cho=0
880 GOSUB 990 >KD
890 IF tj(n)<5 AND NID«(ec«(n),2,l) >VY 

0*2* THEN LOCATE 2,16:PBINT*Sol en 

neige (0/N) :*:GOSUB 950
900 LOCATE 22,24:PBINrConfirBez-vo >NX 

us les données (0/N)*
910 a«=INKEY«:IF a«=** THEN 910
920 IF UPPEB«(a«)=*O* THEN GOTO 220 >BZ
930 IF UPPEB«(a«)=*ir THEN dat«(n)= >CU 

**:tj(n)=0:ec«(n)=**:d(n)=0:n=n-l:G 

OTO 220
940 GOTO 910 >ZK
950 a«=IHKEY«:IF a«=** THEN 950 >XL 

960 IF UPPEH«(a«)=*0* THEN d(n)=27: >BD 

LOCATE 32,16:PK1NT*SOL EM(EIGE*:BET 

UBN
970 IF UPPEB«(a«)=*H* THEN LOCATE 3 >W 

2,16:PBINT*S0L NON ENNEIGE*:BETUBN 

980 GOTO 950 

990 '
1000 IF ec«(n)=*141* OB ec«(n)=*151 >LF 

* THEN d(n)=l
1010 IF ec«(n)=*142* OB ec«(n)=*143 >n 
* OB ec«(n)=*152* OB ec«(n)=*153* T 

HEN d(n)=2
1020 IF ec«(n)=*241* TIO d(n)=3
1030 IF ec«(n)=*2Sl* THEN d(n)=4

1040 IF ec«(n)::*211* THEN d(n)=5
1050 IF ec«(n)=*221* THEN d(n)=6
1060 IF ec«(n)=*23r THEN d(n)=7
1070 IF ec«(n)=*242* (H ec«(n)=*243 >MB
* THEN d(n)=O
1080 IF ec«(n)=*252* OB ec«(n)=*2S3 >IW 

* THEN d(n)=9
1090 IF ec«(n)=*212* OB ec«(n)=*213 >NB 

* THEN d(n)=10
1100 IF ec«(n)=*222* (H ec«(n)=*223 >HE 

* THEN d(n)=ll
1110 IF ec«(n)=*232* OB ec«(n)=*233 >NA 

* THEN d(n)=12
1120 IF ec«(n)=*341* TIO d(n)=13
1130 IF ec«(n)=*351* THEN d(n)=14
1140 IF ec«(n)=*311* THEN d(n)=15
1150 IF ec«(n)=*321* THEN d(n)=16

THEN 950

>AH 
>TJ

>XP 

>XT 

>XI1
>XU
>n

1160 IF ec<(n)="331* THEN d(n)=17

>n 

>YA 

>n 

>YB 

>YE

■ THEN d(n)=18 

1180 IF ec<(n)=*352* OB ect(n):=*353 >NX
■ THEN d(n)=19
1190 IF ecl(n)=*312* OB 6c»(n)=*313 >NF
■ THEN d(n)=20
1200 IF ect(n)=*322'* OB ec«(n)=*323 >NA 

• THEN d(n)=21
1210 IF ec»(n)=*332* OB ect(n)=*333 >HE 

• THEN d(B)=22
1220 IF LEn$(ect(n),2)='A4* THEN d >FZ 

(n)=23
1230 IF LEn»(ec»(n),2)=*A5* TIEN d >FC 

(n)=2A
1240 IF LEnt(ec((n),2)=*43* THEN d >FC 

(n)=25
IffiO IF LEFT»(ecA(n),l)=*5* THEN d( >FG 

n)=26 

1260 BETUBN >FC
1270 BOBDEB 6,13:PB1NT CHB»(7);:L0C >LB 

ATE 32,6:PBIHT* 

OB t=l TO 1500:NEn:B0BDEB 13 

1280 BETUBN >FE
1290 BOBDEB 6,0:PBINT CHB»(7);:L0CA >FC 

TE 21,5:PB1HT’ 
tM TO 1500:NEn:B0BDEB 0 
1300 BETUBN >EH
1310 FOB s3=0 TO n-l:IF ddat4=datt( >ZH 

s3) THEN oui=l:s3=n-l 
1320 IŒXT 

1330 BETUBN 

1340 ’ 
1350 'CONSOLATION 

1360 ' 
1370 IIK O,O:IIK 1,26:INK 2,15:INK >AF 
3,15:INX 4,0:INK 5,15:INK 6,15:IHK 

7,15: HOC 8,15:INK 9,15:INK 10,15:IN 

K 11,15:INK 12,15:IMC 13,15:INK 14, 
15:11« 15,15 

1380 NODE 1:BOBDEB O:PAPEB O:PEN 1: >FZ 

CLS 

1390 IF n=0 THEN LOCATE 5,11:PBINT* >HT 

...AUCUNE DOUEE EN NEI«)IBE...*:FOB 

t=l TO 1500:NEn:G0T0 220
1400 sui=0 >PH
1410 LOCATE 8,1:PBINT*I)UEL TEMPS FA >n
ISAIT-IL r 

1420 LOCATE 2,5:PKlllT*Date (JJWAAA >KG 

A) :*;CHB»(18);:IIEUT con« 
1430 IF con«=** THEN 220 >QL
1440 IF LEN(con«)<8 OB VAL(HID«(con >EU 

«,1,2))>31 OB VAL(HIDt(con«,3,2))>l 
2 OB VAL(NI0«(con»,l,2))<=0 OB VALI 
HID«(con«,3,2))<=0 OB LEN(con«)>8 T 

lEN GOSUB 1290:G0T0 1420 

1450 zq=O:FOB vl=l TO LEN(con»):FOB >LF

...ERREUR...’iF

...EBBEUB...*:FOR

>KH 

>FA 

>YA 

>YB 

>YC



' O

OOO o'

v2=0 TO 9
1460 IF VAL(NIDi(con4,vl,l))=v2 THE >HB 

N zq=zq41
1470 NEXT:NEXT:IF zq=8 THEN 1400 EL >JF 

æ 1420
1480 LOCATE 12,12:PSINT*...UN INSTA >KB 
NT...*
1490 FOR 8=1 TO n >GB
1500 IF datt(s)=cont THEN nl=s:8=n: >AH 

5ui=l:INK 0,15:INK 1,15:HOOE O:BOSD 
ER 15:PAPER 11:PEN 4:CLS:L0CATE 4,2 

5:PRINT*..UN INSTANT..*:OSIGIN 30,2 

08:DRAH 580,0,0:DSAH 580,-194:l»AU 

0,-194:DSAV 0,0:GOTO 1510 ELSE 1530 

1510 ORIGIN 164,14:PL0TS 0,0,4:PL0T >DP 
S 4,0:PL0TR 12,0:PLOTR 4,0:PL0n 8, 
OzPLOTR 4,0:PLOTR 16,0:PL0TR 4,0:PL 

OTS 46,O:PL0n 4,0:PL0TS 4,0:PL0TS 

4,0:PL0TR 4,0:PL0TS 4,0:PL0TR 8,0:P 

LOTR 4,0:PLOTR 16,0:PLOTR 4,0:PL0TR
16,0:PLOTR 4,0:PL0TR 4,0:PL0TS 4,0 

1520 PLOTR 16,0:PL0TR 4,0:PL0TR 4,0 >AT 

:PL0TR 4,0:PL0TR 4,0:PL0TR 4,0:PL0T 

R 16,0:PLOTR 4,0:PL0TR 4,0:PL0TR k, 
O:PLOTR 12,0:PLOTS 4,0:PL0TS 16,0:P 

LOTR 4,0:PL0TB 12,O:PL0TR 4,0:PL0TR
4,0:PL0TB 4,0:PLOTS 4,0:PL0TR 4,0

1530 NEXT:IF sui=0 THEN LOCATE 1,5: >HC 
PRINT CHSI(19);CHR«(18);* 

! AUCUNE DONNEE !!!*:GOTO 1660 

1540 VIND0HI2,2,19,13,24:PAPERt2,2: >KY 

PENt2,l
1550 OUPHICS PAPER IbSESTORE 3400 >UC 

:FOR 8=1 TO 12:READ da,da»:IF VAL(H 
ID4(dat4(nl),3,2))=da THEN GOSrø 17 

20:s=12:TAG:ORIGIN 320-I3,394:PL0T 

0,0,2:PRII(T LEni(datl{nl),2)t* *id 

at«* *tRIGHT«(datt(nl),4);:TAG0FF:l 
3=0
1560 NEn >LD
1570 da=O:dat=**:SESTORE 3370:F0R s >UN 

=1 TO 5:SEAD da,dal:IF VAL(LEn*(ec 
«(nl),l))=da THEN clel«=ao«(8):s=5
1580 NEn:lF LEFT»(ecl(nl),l)=*5* T >FU 
HEN tei4=so»(10):G0T0 1610
1590 da=O:dal=**:RESTORE 3380:F0R s >XA 

=1 TO 5:REA0 da,da«:IF VAL(NID»(ect 
(nl),2,l))=da THEN tn»=so»(st5):s= 
5
1600 NEn >KJ
1610 da=0:da«=**:SESTORE 3390:F08 s >QB 

=1 TO 3:READ da,da»:IF VAL(NID«(ec» 

(nl),3,l))=da THEN ven4=8ot(stl0)

II

1620 NEXT >LA
1630 GOSUB 1670 >XG
1640 IF sallx’ETE« OB sai*=’PRIimH >BZ »

PS* THEN GOTO 3410
1650 IF sait=*AUTOI«E* OR sai«=*HIV >UJ 
ES* THEN GOTO 3520
1660 FOS t=l TO 150O:NEXT:G0T0 1340 >BD 

1670 IF (HIDI(dat«(nl),3,2)=*12* AN m 

D VAL(HID4(dat*(nl),l,2))>=20) OR H 

ID4(dat$(nl),3,2)=*01* OR HIDKdat« 

(ni),3,2)=*02* OR (niDt(dat4(nl),3, 
2)=*03* AND VAL(HID4(dat4(nl),l,2)) 

<20) THEN sai»=*HlVER*:c7=l:15=192: 
GOTO 1710
1680 IF (NI0l(datt(nl),3,2)=*03* AN >JX 

D VAL(NIDt(datt(nl),l,2))>=20) OR H 

ID4(datt(nl),3,2)=*04* OR HIDt(dat4 

(nl),3,2)=*05* OR (NID$(dat*(nl),3, 
2)=*06* AND VAL(niD«(daU(nl},l,2))
<21) TIEN sai>=*PRINTENPS*:c7=5:I5= 

128:G0T0 1710
1600 IF (NIDI(dat«(nl),3,2)=*06* AN >PJ 

O VAL(HID4(dat*(nl),l,2))>=21) OR H 

ID$(daU(nl),3,2)=*07* OR NIDt(dat« 

(nl),3,2)=*08* OR (NID*(daU(nl),3, 
2)=*09* AND VAL(HIM(dat*(nl),l,2)) 
<22) THEN sai»=*ETE*:c7=5:l5=224:G0 

TO 1710
1700 sail=*AUT0HNE*;c7=7:15=160 

1710 RETURN 

1720 l3=LEN(da«)«32:IF 13=96 THEN I >HC 

3=160 ELSE IF 13=286 THEN 13=272 EL 

SE IF 13=256 THEN 13=256 ELSE IF 13 

=126 THEN 13=192 ELSE IF 13=224 THE 

N 13=240 ELSE 13=208
1730 RETURN >FE
1740 ’ >YE
1750 'IMIYEMIE >YF
1760 ’ >YG
iTlQ DIN tda(12,S),tdal(12,S),tda2( >EH
12,3),ttJ(12).ntj(12),sso(12),pl(12 

),ng(12)
1780 BORIÆR 15:H0DE 2: INK 0,0:11« 1 >JE 

,15:(XS
1790 LOCATE 21-(LEN(f«)/2),l:PSINT >RS 

CHS»(24);* MOYENNE ET DOMINANTE PAS
MOIS-ANNEE ■;fl;* ■;CHS*(24)

1800 LOCATE 3O,Í1:PRINT*UN INSTANT >n 

JE CALCULE*
1810 FOR 8=1 TO n:sl=VAL(NID4(datt( >KB 

s),3,2))
1820 tda(sl,VAL(LEnt(ect(s),l)))=O >PF 

:tdal(sl,VAL(HIDI(ec«(s),2,l)))=0:t 
da2(sl,VAL(HID<(ecl(s),3,l)))=0:ttJ 

(sl)=0:nt](sl)=0:sso(sl)=0:pl(sl)=0 

:ng(51)=0
1830 NEn

>AK
>FC

>LD

1840 FOS s=l TO n >GA
>YJ

>LK

>KD
>KE

1850 sl=VAL(HID4(datt(s),3,2))
1860 tda(sl,VAL(LEFT>(ect(s),l)))=t >LX 

da(sl,VAL(LEn4(ecl(s),l)))H
1870 tdal(sl,VAL(NID»(ect(s),2,l))) >QH 

=tdal(sl,VAL(NIDt(ec»(s),2,l)))U
1880 tda2(sl,VAL(NIDI(ec«(s),3,l))) >qT 

=tda2(31,VAL(NIDt(ect(s),3,l)))U
1890 ttj(sl)=ttj(sl)+tj(s):ntj(sl)= >PU 

ntj(sl)+l
1900 IF HID*(ecl(s),l,l)=*l* OB HID >n 

4(ec»(s),l,l)=*4* THEN sso(sl)=sso(
sDU
1910 IF HID4(ec»(s),2,l)=*l* OB MID >TZ 

t(ec»(s),2,l)=*3* THEN pl(sl)=pl(sl
)+l
1920 IF HIDI(ect(s),2,l)=*2* THEN n >QP 

g(sl)=ng(sl)H
1930 NEn >LE
1940 FOR 81=1 TO 12 >LU
1950 FOR 8=1 TO 5:IF tda(81,0)<tda( >LB
81,8) THEN tda(81,0)=tda(31,s)
1960 NEn >LH
1970 FOR 8=1 TO 5:IF tdal(81,0)<tda >Qy 

1(81,8) THEN tdal(81,0)=tdal(81,s)
1980 NEn 

1990 FOR 8=1 TO 3:IF tda2(81,0)<tda >QA 

2(81,8) THEN tda2(sl,0)=tda2(sl,3)
2000 NEn
2010 NEn 

2020 LOCATE 1,3:PSINT CHRI(20):G0SU >HG 

B 4040
2030 RESTORE 3400:F0R 81=1 TO 12:RE >KH 

AD da,da*
2040 IF tda(sl,O)=O OR tdal(sl,0)=0 >HP 

OR tda2(81,0)=0 TffiN GOTO 2170
2050 LOCATE 3,sH6:PRIIIT dat:LOCATE >Uq 

15,8H6:PRINT USING*ttl.l*;RO(M)(t
t](da)/nt](da),l)
2060 RESTORE 3370:F0B s=l TO S:READ >HQ 

dalO,dalO«
2070 IF tda(31,0)=tda(sl,s) THEN LO >AB 

CATE 23,sH6:PBINT STBING*(13,128): 
LOCATE 23,81t6:PRINT NID*(dalOt,l,l
0)
2080 ISn >LB
2090 dalO=0:dalO*=**:RESTOBE 3380:F >FG
OR 8=1 TO 5:BEAO dalO,dalOI
2100 IF tdal(31,0)=tdal(81,8) THEN >JF 

LOCATE 39,3U6:PRIIIT STRIN6I(8,128) 
:LOCATE 39,81t6:PBINT dalO*
2110 NEn >KF
2120 dalO=O:dalO*=**:BESTOBE 3390:F >FZ
OR 8=1 TO 3:REAO dalO,dalO*
2130 IF tda2(31,0)=tda2(31,s) THEN >HE 

LOCATE 50,sH6:PRINT STRING*(8,128)



HUHHH

I 2620 VBITEt9,n:F0fi s=l TO n

I

a >xp

:LOCATE 5O,sU6:PRINT dalOl 
2140 NEn >KJ
2150 LOCATE 62,sl*6:PRINT USING*!!* >CT 
;sso(sl):LOCATE 69,slt6:PRINT USING 

*!!*;pI(sl):LOCATE 76,sl*6:PRINT US 
ING*!!*;ng(81);
2160 RESTOK 3400:F0R s2=l TO sl:RE >TH 

AD da,da»:NEn
2170 NEn >LB
2180 tsso=0:tpl=0:tng^:F0R s=l TO >CG 

12:tsso=tsso*sso(s):tpl=tphpl(s):t

2190 ttj=O:FOR 8=1 TO ii;ttJ=ttj+tJ ( >BJ 

s):NEn:ttj=ttJ/n:LOCATE 15,20:PRIN 

T USING*!!!.l*;R0UND(ttj,l)!ttJ=O 

2200 LOCATE 23,20:PRlNr*: 
n*:L0CATE 38,20:PRINT*;
LOCATE 50,20:PRINT*nXXnX*:LOCATE 

61,20:PRINT USING*!!!*;tsso:LOCATE 

68,20:PRINT USING*!!!*;tpl:LOCATE 1 

5,20:PBiNT USlNG*!!!*;tng 

2210 ERASE tda,tdal,tda2,ttj,ntj,ss >NR 

o.pl.ng 
2220 PRINT CHRt(7);:L0CATE 31,24:PR >FK 

INT*UNE TOUCHE S.V.P.*:CALL fcBB06:G 

OTO 220
2230 ’ >IK
2240 'LISTER >TA
2250 ' >YB
2260 CLS:LOCATE 33,2:PRINT CHR!(24) >FT 

/LISTER *;CIffl!(24)
2270 LOCATE 3,5:PRINT*A partir de q >EB 

uel Hols :*;CtS!(18);: INPUT aaUF a 

■=0 OR ai>12 THEN 2270
2280 LOCATE 1,3:PRINT CHR<(20):G0SU >JF 

B 2410
2290 h=7:F0R s=l TO n:IF VAL(HIM(d >DI 
att(s),3,2))<ai THEN 2390
2300 h=h+l:IF h=22 THEN PRINT QffiK >01 

7);:L0CATE lS,2S:PRINT*Une touche p 

our tourner la page
u*:h=8:CALL t>BB06:lF INKET(SO)<>-1 

THEN 220 ELSE LOCATE 1,4:PR1NT CHR! 
(20):G0SUB 2410
2310 LOCATE 3,h:PRINT USING*!!!*;s >CÏ 
2320 LOCATE 8,h:PRINT NID!(dat*(s), >10) 
l,2)t*.*tHlD»(dat!(s),3,2)t*.*+NID» 

(dat!(3),5,4):L0CATE 21,h:PRINT USI 
NG*!!!.! dgrs*;t](s)
2330 RESTORE 3370:F0R sl=l TO 5:REA >NP 
D dal!,da»:IF NID!(ec»(s),l,l)=dal«

THEN 81=4:LOCATE 35.h:PRINT da! 
2340 NEn
2350 RESTORE 3380:F0R sl=l TO 5:REA >NU 

D dal!,da!:IF NID!(ec!(s),2,l)=dal!

[Rletour Hen

>LA

>LC

>LE
>LF

>ZC 

>HB 

>YG 

>YH
>YJ 

>YK

THEN sl=5:L0CATE 54,h:PRINT da! 
2360 NEn 

2370 RESTORE 3390:F0R sl=l TO 3:REA >NB 
D dal!,da!:IF HID!(ec!(s),3,l)=dal!

THEN sl=3:L0CATE 68,h:PRINT da! 
2380 NEn 
2390 NEn
2400 PRINT CHR!(7);:LOCATE 31,2S:PR >HI 
INT*Une touche S.V.P.*:CALL &BB06:G 

OTO 220 

2410 LOCATE 3,6:PRINT*No 

TEMPERATURE I 
TEMPS

2420 ORIGIN 4,328:I»AU 634,0:DRAH 6 >FX 
34,-272:DRAH 0,-272:DRAU O,O:OR1GIN

4,296:DRAV 634,0:0RIGIN 48,328:DRA 

VR 0,-272:PL0TR 100,0:DRAUR 0,272:P 
LOTR 112,0:DRAUR 0,-272:PLOTR 152,0 

:DRAUR 0,272:PL0TR 112,0:IttAVR 0,-2 

T2 

2430 RETURN >FC
2440 ’ >YC

2450 ’CHARGEMENT >YD
2460 ’ >YE
2^1Q CLS:ORIGIN 210,366:DRAU 202,0, >ZJ
O:DRAU 202,-22:DRAV 0,-22:I«AU 0,0: 
LOCATE 28,2:PRINT CHR!(24);* CHARGE 

MENT DES DONNEES *;CHR!(24) 
2480 LOCATE 2,6:PRINT*Entrez I’Anne >n 

e (AAAA): *;CHR!(18);:INPUT f!:lF L 

EN(f!)>4 THEN 2590
2490 CLS:LOCATE 19,11:PRINT* CHA >PJ 
R G E M E N T
2500 OPENIN f!+*.MET* >PU
2510 INPUT!9,n:F0R s=l TO n >VU 

2520 INPUT!9,dat!(s),t](s),ec!(s),d >HC 

(s):NEn
2530 CLOSEIN >HA
2540 nn=n:G0T0 220 >HZ

•2550 ’ >TE
2560 ’SAUVEGARDE >TF
25n ’ >YG
2580 CLS:OR1GIN 210,386:DRAU 202,0, >ZU 
O:DRAV 202,-22:DRAU 0,-22:D8AU 0,0: 
LOCATE 28,2:PR1NT CHRÜ24);* SAUVEG 

ARDE DES DONNEES *;CHR!(24)
2590 LOCATE 2,6:PRINT*Entrez I’Anne >YZ 

e (AAAA): *;CHR!(18);:INPUT f!:IF L 

EN(f!)>4 THEN 2590
2600 CLS:LOCATE 19,11:PRINT* S A U >RN 

VEGARDE EN COURS* 

2610 IF f!=** THEN 220 ELSE OPENOUT >101

DATE
CIEL 

VENT*

EN COURS*

E N

>EU

fIf.HET*

>VT 
2630 URlTE!9,dat!(s),tj(s),ec!(s),d >MZ 

(s):NEn
2640 CLOSEOUT

2650 nn=n:G0T0 220
2660 ’
2670 ’DESSINS
2680 ’
2690 ’NUAGE
2700 ORIGIN x,192:DRAU 4,0,c6:DRAUR >LT 

4,-2:DRAUR 4,-2:DRAUR 12,-2:DRAUR
10,2:DRAUR 4,0:DRAVR 12,6:DRAUR 10, 
4:DRAUR 10,2:DRAUR 6,-4:DRAHR 10,-1
0
2710 DRAUR B,-4:DRAUR 6,-4:DRAUR 4, >KC 

-6:DRAUR 2,-10:DRAHR -4,-4:I»AUR -6 

,-2:DRAUR -4,0:DRAm -4,-4:DRAVR -6 

,-2:DRAVR -4,0:DRAHR -6,-4:DRAVR 

,2:DRAUR -2,2:DRAUR -6,0
2720 DRAUR -6,2:DRAUR -4,2:IHIAUR -k >FR 
,O:DRAUR -4,4:IHIAUR -2,6:DRAUR -6,- 

2:DRAUR -6,-2:DRAUR -4,-2:DRAUR -6, 
-2:DRAUR -6,0:DRAUR -6,2:DRAUR -4,2 
:DRAUR -4,4:DRAUR -4,6:DRAUR -4,6
2730 DRAUR 2,6:DRAUR 2,4:DRAUR 2,4: >LL 

DRAUR 2,2
2740 ORIGIN xU0,160:FILL c6 >UT 

2750 IF cvl=l ANO s=l THEN cvl=0:GO >JJ 

SUB 3200
2760 RETURN >FJ
2770 ’SOLEIL >YJ
2780 DEG:OR1GIN 564,174:F0R 1=1 TO >JP 

360 STEP 6:PL0T 20«SIN(i),20<C0S(i) 
,3:NEn:RAD
2790 ORIGIN 566,172:FILL 3 >UR 

2800 DEG:FOR 1=1 TO 360 STEP 30:0RI >HT 

GIN 564,174:DRAU 26*SIN(i),26«C0S(l 
):NEn:RAD
2810 RETURN >FE
2820 ’PLUIE >TE
2830 cc=13:xl=0:yl=0:F0R 1=1 TO 9:i >AG 

l=il+14:F0R 11=156 TO 72 STEP -14:c 
c=cc+I:IF cc=16 THEN cc=14
2840 yl=(RND>-18)tl:0RIGIN itil,lH >JL 
yl:DRAH -8,-6,cc:NEn:NEn
2850 RETURN >FJ
2860 ’HORIZM >TJ
2870 ORIGIN 32,46:DRAU 574,0,c4:DRA >HA 

U 574,-30:DRAU 0,-30:DRAU O,O:(»1GI
N 38,44:FILL c4
2880 RETURN >GB
2890 ’ARBREIETE-PRINTEffi’S) >ZB 

2900 PEN!2,cl:L0CATE!2,3,8:PRIirT!2, >YC
CHR!(240):L0CATE!2,3,9:PRINTI2,CHR! 
(241):PEN!2,0:L0CATE!2,3,10:PRINT!2 

,CHR!(242):PEN!2,cl:L0CATE!2,5,8:PR



O o 0 p 
Ï O O rt-P

>PJ
>EK
>XK

lNTt2,CHR»(240):L(X:ATEt2,5,g:PSINTI 
2,CHR»(241):PENt2,O:L0CATEI2,5,10:P 

8INTI2,CHK«(242)
2910 PENI2,c2:L0CATEI2,10,9:PRINTI2 >DA 

,dl*:PENt2,12:L0CATEt2,10,10:PRINT> 

2,d2»
2920 PENt2,l:RETURN >PL
2930 ’FUHEE >YG
2940 IF d(nl)=6 OR d(nl)=il OR d(nl >HZ 

)=16 OR d(nl)=21 THEN c5=0 ELSE c5= 

1
2950 ORIGIN 370,82:DRAU -10,6,c5:RE >HK 

TURN
2960 'NEIGE >YK
2970 cc=13:il=0:yl=0;FOR 1=1 TO 8:i >BG 

l=xl+14:F0R 11=156 TO 58 STEP -14:c 
c=cctl:IF cc=16 THEN cc=14
2980 yl=(RND<-12)H:0RIGIN i-16+xlt >BG 

((RND»6)+l),il+yl:PL0T O,O,cc:NEÎT:
NHT
2990 RCTURN >GD
3000 'ORAGE >XF
3010 il=24:F0R i=l TO 2:il=xB32:0R >EE 

IGIN i4xl,178:DRAUR -22,-24,1:DRAUR
30,16:DRAUR -18,-24:NEn 

3020 x=450:GOSUB 2820 

3030 RETURN
3040 'ARBRE(HIVER-AUTOnNE)
3050 PENI2,cl:L0CATEI2,3,8:PRINTI2, >YE 

CHRI(247):L0CATEI2,3,g:PRINTI2,CHRt 
(248):PEN>2,0:L0CATEt2,3,10:PRINTi2 
, (3ISt(242):PENt2,cl:L0CATEI2,5,8:PR 

INTI2,CHR4(247):L0CATEt2,5,9:PRINTI 
2,(31R»(248) :PENI2,0:L0CATEI2,5,10:P 

RINTI2,CHRt(242)
3060 RETURN >FC
3ffl0 'THERMO >YC
3080 ORIGIN 76,294:DRAUR 0,hl,g:PL0 >XN 

TR 6,0:DRAUR 0,-hl
3090 RETURN >FF
3100 'VENT >XG

3110 ORIGIN 596,272:DRAVR 0,64,0:DR >JB 

AUR -96,-6:PL0TR 0,-4:DRAUR g6,-8:P 

LOTR -20,2:DRAVR 0,16:PL0TR -20,-2: 

DRAUR 0,-12:PL0TR -20,2:DRAHR 0,8:P 

LOTR -20,-2:DRAVR 0,-4:PL0TR -20,2
3120 ORIGIN 592,328:FILL 9:0RIGIN 5 >KJ 

72,328:FILL hORIGIN 552,328:FILL 9 

:ORIGIN 532,328:FILL hORIGIN 512,3 

28:FILL 9
3130 RETURN >FA
3140 ORIGIN 596,272:0RAHR 0,64,0:DR >HJ 

AUR -16,-8:DRAini -40,-40:DRAUR 0,-6 

:DRAUR 40,22:DRAUR 16,10:PL0TR -10, 
-5:DRAUH -4,18:PL0TR -12,-8:DRAUR K 

,-18:PL0TR -12,-8:DRAU8 -4,10:PL0TR

<□
ro
,0

5 ö 
'oo

'»Oo^O »(X

-12,-8:DRAUR 2,-10
3150 ORIGIN 592,314:FILL 9:0RI6IN 5 >KT 

78,312:FILL 1:ORIGIN 566,300:FILL 9 

:ORIGIN 554,296:FILL XQRIGIN 544,2 
86:FILL 9
3160 RETURN >FD
3170 ORIGIN 596,272:DRAHR 0,64,0:DR >AK 

AUR -20,-8:DRAVR -8,-50:DRAHR 10,0: 
DRAUR 10,36:DRAUR 10,0:PL0TR -10,0: 
DRAUR -8,18:PL0TR -6,-16:DRAUR 12,- 
12:PL0TR -6,-10:DRANH -8,8:PL0TR -6 
,-12:DRAUR 10,-4
3180 ORIGIN 594,318:FILL 9:0RIGIN 5 >KH 

84,312:FILL bORIGIN 582,308:FILL 9 

:ORIGIN 582,292:FILL hORIGIN 578,2 

84:FILL 9
3190 RETURN >FG
3200 'COUVERT >XH
3210 ORIGIN 32,206:DRAU 574,0,0:DRA >LH 
U 574,-38:DRAU 0,-38:DRAU O,O:ORIGI 
N 36,204:FILL 0
3220 RETURN >FA
3230 'FLEURS >YA
3240 xl=0:yl=0:FOR s=l TO 34:xl=(RN >HX 

Di30Xl:yl=(RND>22)n:0RIGIN 9601, 
68>yl:PL0TR 0,O,10:NEn:F0R s=l TO 
34:xl=(RNDi30Xl:yl=(RNDx22)U:0RIG 

IN 160+xl,68tyl:PL0TH 0,0,10:NEn
3250 RETURN
3260 'FEUILLES
3270 xl=O:yl=O:FOR s=l TO 14:xl=(RN >RT 
Di36)H:yl=(RND<10)U:0R16IN 9201, 
384yl:PL0TR 0,0,9:xl=(RNDi36)0:yl= 

(RNDxlO)tl:ORIGIN 15601,38>yl:PL0T 

R 0,0,9:NEXT
3280 RETURN >FG
3290 'VOILE >YG
3300 ORIGIN x,192:I«AU 4,0,c8:DRAHR >HB 

4,-2:DRAUR 4,-2:0RAUR 12,-2:DRAHR
10,2:DRAUR 4,0:DRAVR 12,6:DRAHR 10, 
4:DRAVR 10,2:DRAHR 6,-4:DRAUR 10,-1 

O:DRAVR 8,-4:DRAHR 6,-4:DRAHR -4,0: 

DRAUR -4,-4
3310 I»AHR -90,0:DRAUR -6,4:DRAUR - >CU 

4,4:DRAUR 4,4:NiAUR 6,4
3320 ORIGIN xt6,186:FILL 13:RETURN >CH 

3330 'BROUILLARD >YB
3340 y=208:F0R s=l TO 18:y=y-((RNDi >PK 

14)O):x=-22:F0R sl=l TO 8:x=xt(58t 
(RNDi20)n):ORIGIN x,y:DRAU 50,2,13 

:NEXT:NEXT
3350 RETURN

>3370 DATA 1,SOLEIL,2,ECLAIRCIES,3,C >KU

>FD
>YD

3360 'DATAS
>FE

OUVERT,4,'DENI-VOILE",5,"BROUILLARD 

EPAIS"
3380 ÏÎKIK l,PLUVIEUX,2,NEIGEUX,3,0R >EV 

AGEUX,4,SEC,5,HUHIDE
3390 DATA l,CALNE,2,F0RT,3,VI0LENT >DH 
3400 DATA 1,JANVIER,2,FEVR1ER,3,HAR >PH 

S,4,AVRIL,5,HAI,6,JUIN,7,JUILLET,8, 
AOUT,9,SEPTEMBRE,10, (KTTOBRE,11,NOVE 
HBRE,12,DECEMBRE 

3410 'COULEURS >YA
3420 IF d(iil)=27 THEN pr=27:nl0=n:n >FV 

=nl:GOSUB 990:n=nl0:nl0=0
3430 IF (d(nl)>0 AND d(nl)<6) OR (d >JF 

(nl)>6 AND dlnlXll) OR d(nl)=12 TH 

EN cl=5;c2=7:c4=5
3440 IF d(nl)<5 OR d(nl)=8 OR d(nl) >HD 

=9 THEN c6=2 ELSE c6=0 
3450 IF (d(nl)>12 AND d(nl)<16) OR >NB 

(d(nl)>16 AND d(nl)<21) OR d(nl)=22 

THEN cl=5:c2=7:c4=5
3460 IF (d(nl)<13 OR d(nl)=23 OR d( >NZ 

nl)=24 OR d(nl)=25) THEN c3=6:cl=5: 
c2=7:c4=5 ELSE c3=2:cl=5:c2=7:c4=5 
3470 IF d(nl)=6 DR d(nl)=ll OR d(nl >NA 

)=16 OR d(nl)=21 THEN cl=l:c2=l:c4= 

1
3480 IF d(nl)=23 OR d(nl)=24 OR d(n >qE 

1)=25 THEN c8=13 
3490 IF d(nl)=26 THEN c3=2 

3500 IF pr=27 THEN cl=l:c2=l:c4=l 
3510 GOTO 3630 

3520 'COULEUR
3530 IF d(nl)=27 THEN pr=27:nl0=n:n >FI 
=nl:GOSUB 990:n=nl0:nl0=0
3540 IF (d(nl)>0 AND d(nl)<6) OR (d >JK 

(nl)>6 AND dlnlXll) OR d(nl)=12 TH 

EN cl=7:c2=7:c4=5
3550 IF d(nl)<5 OR d(nl)=8 OR d(nl) >UF 

=9 THEN c6=2 ELSE c6=0
3560 IF (d(nl)>12 AND d(nl)<16) OR >NF 

(d(nl)>16 AND d(nl)<21) OR d(nl)=22 

THEN cl=7:c2=7:c4=5
IF (d(nl)<13 OR d(nl)=23 OR d( >NF 

nl)=24 QR d(nl)=25) THEN c3=6:cl=7: 
c2=7:c4=5 ELSE c3=2:cl=7:c2=7:c4=5 

3580 IF d(nl)=6 OR d(nl)=ll OR d(nl >NC 

)=16 OR d(nl)=21 THEN cl=l:c2=l:c4= 

1 
3590 IF d(nl)=23 OR d(nl)=24 OR d(n >QG 

1)=25 THEN c8=13 

3600 IF d(nl)=26 THEN c3=2 
3610 IF pr=27 THEN cl=l:c2=l:c4=l 
3620 GOTO 3630 

3630 'VISUALISATION

>TA 

yi’i 

>HJ 

>YC

>YE <3640 SPEED INK 5,5

>n 

>n 

>NA 

>YE 

>LY



3650 UIND0Ut3,2,19,3,8:PAPESt3,13:P >ZA 26

ENt3,l:CLSI3:0RIGIN 30,368:DRAU 580 

,O,O:DRAU 560,-98:DRAU 0,-98:DRAU 0 

.0
3660 PAPERt2,c3:CLSt2:PENI3,0:GRAPH >Hq 

ICS PAPER 13:TAGt3:0RIGIN 36,364:PL
or 0,0,0:PRINTt3,so4(14);:0RIGIN 49
6,364:PL0T 0,0,0:PRINT>3,so4(15);:T 

AGOFFtS
3670 L0CATEi3,15,4:PRINTI3,vent:PEN >FX 

13,1:L0CATEI3,2,3:PR1HTI3,CHR4(249I 
:L0CATEI3,2,4:PRINTt3,CHR4(251):L0C
ATEI3,2,5:PRINTt3,CHR4(250)
3680 ORIGIN 218,272:DRAUR 0,96:PLOT >YL 

R 230,0:DRAUR 0,-96
3690 GRAPHICS PAPER 13:PENt3,0:TAGt >AU 

3:0RIGIN 256,358:PL0T 0,0,0:PRINTI3
,"TEMPS";:TAG0FFI3:L0CATEI3,8,3:PRl 
NTt3,ciel4:L0CATEI3,8,4:PRINTt3,tei

»
3700 IF tj(nl)<=0 THEN h=5:PENI3,9 >JJ 

ELSE IF (tj(nl)>0 AND tj(nl)<15) TH 

EN h=4:PENt3,l ELSE h=3:PENt3,5 

3710 L0CATEI3,3,h:PRINTI3,USlNG"tlt >RU 

• ;tj(nl):h=O
3720 IF tj(nl)<-4 THEN hl=8 ELSE IF >UH 

(tj(nl)>-3 AND tj(nl)<=0) THEN hl= 

10 ELSE IF tj(nl)>24 THEN hl=34 EL
SE hl=10+IHT(tj(nl)) 
3730 GOSUB 3080 >XG
3740 GRAPHICS PAPER ll:TAG:F0R 5=1 >QA 

TO LEN(5ai4):0RIGIN (st64tl5)-(LEN( 
5aU)»32/2),248:PL0T 0,0,c7:PRINT M 

lDt(5ai4,5,l)t' 
Hies PEN 0,0 
3750 GOSUB 2860:IF sal«="ETE" OR 5a >XF 

i4="PRINTEMPS" THEN GOSUB 2890 ELSE
GOSUB 3040:G0SUB 2910

3760 IF sai4="PRlNTEMPS" THEN GOSUB >HA 

3230
3TJQ IF c4=l THEN 3780 ELSE IF 5ai» >DN 

="AUTOHNE" THEN GOSUB 3260
3780 IF RiaiT4(ec»(iil),l)="l" THEN >RX 

GOSUB 3170 ELSE IF RlGHT4(ec4(nl),l 
)="2" THEN GOSUB 3140 ELSE GOSUB 31 

00 
3790 IF t}(nl)<17 THEN GOSUB 2830 

3800 IF d(nl)=26 THEN GOSUB 3330:G0 >HV 

TO 3970
3810 IF d(nl)=l OR d(nl)=2 THEN GOS >GH 

UB
3820 IF d(nl)=3 OR d(nl)=4 THEN GOS >HP 

UB 2770:x=-B0;F0R s=l TO 4:x=xtl40: 
GOSUB 2690:NEn
3830 IF d(nl)=5 THEN GOSUB 2770:x=- >YF 

80:FOR 5=1 TO 4:x=xU40:G0SUB 2690:

.« » ;:NEn:TAGOFF:GRAP

>ZK

NEXT:x=450:G0SUB 2820
3840 IF d(nl)=6 THEN GOSUB 2770:x=- >YR 

8O:F0R 5=1 TO 4:x=xU4O:G0SUB 2690: 
NEXT:x=480:GOSUB 2960
3850 IF dinl)=7 THEN GOSUB 2770:x=- >NR 

80:FOR 5=1 TO 4:x=xU40:G0SUB 2690: 
NEXT:GOSUB 3000
3860 IF d(nl)=8 OR d(nl)=9 THEN GOS >HE 

UB 2770:x=-80:F0R 5=1 TO 4:x=x+140:
GOSUB 2690:NEn
3870 IF d(nl)=10 THEN GOSUB 2770:x= >ZQ 

-80:F0R 5=1 TO 4:x=x+140:G0SUB 2690 

:NEXT:x=450:G0SUB 2620
3880 IF d(nl)=ll THEN GOSUB 2nQ-.t^ >ZB 

-80:F0R 5=1 TO 4:x=xU40:G0SUB 2690 

:NEl[T:x=480:GOSUB 2960
3890 IF d(nl)=12 THEN GOSUB 2770:x= >PV 

-80:F0R 5=1 TO 4:x=xtl40:G0SUB 2690 

:NEXT:GOSUB 3000
3900 IF d(nl)=13 OR d(nl}=14 OR d(n >ZA 

11=18 OR d(nl)=19 THEN cvl=l:x=-60:
FOR 5=1 TO 5:x=xU10:G0SUB 2690:NEI 
T:x=O
3910 IF d(nl)=15 OR d(nl)=20 THEN c >GP 

vl=l:x=-60:FOR 5=1 TO 5:x=x+110:G0S 
UB 2690:x=x-10:GOSUB 2820:x=xtl0:NE 

n:x=0
3920 IF d(nl)=16 THEN cvl=l:x=-60:F >PW 

OR 5=1 TO 5:x=xU10:G0SUB 269O:G0SU
B 2960:NEn:x=0
3930 IF d(nl)=17 THEN cvl=l:x=-60:F >HP 
OR 5=1 TO 5:x=xU10:G0SUB 2690:NEXT 

:GOSUB 3000
3940 IF d(nl)=21 THEN cvl=l:x=-60:F >PU 

OR 5=1 TO 5:x=xU10:G0SUB 2690:GOSU
B 2960:NEn:x=0
3950 IF d(nl)=22 THEN ct1=1:x=-60:F >PA 

OR 5=1 TO 5:x=x+110:GOSUB 2690:NEXT 

:GOSUB 3000:x=0
3960 IF d(nl)=23 OR d(nl)=24 OR d(n >AL 

1)=25 THEN GOSUB 2770:x=0:F0R 5=1 T 

0 3:x=xU60:G0SUB 3300:NEn:IF LEH 

4(ec*(nl),2)=*43* THEN GOSUB 3000
3970 PEN 1,1:LOCATE 1,25:PRINT CHR$ >GN 
(18):PEN 1,O:INK O,O:INK 1,26:INK 2 

,1:INK 3,24:INK 4,0:INK 5,9:INK 6,1 

1:1NK 7,3:INK 8,23:INK 9,6:INK 10,1 

6:INK 11,15:INK 12,20:INK 13,13:0RI
GIN 32,16:DRAU 572,0,0
3980 IF c3=2 THEN ccl=l ELSE ccl=ll >AG 
3990 IF HID4(ec«(nl),2,l)=*l* OR HI >QG 

D4(ec«(nl),2,l)="3" THEN cc3=0 ELSE
IF BIDÍ(ecl(nl),2,l)=’2" THEN cc3=

4000 INK 14,ccl,cc3:llfl( 15,cc3,ccl >AK 

4010 IF HIl»(ec4(nl),l,l)<>*5* TOEN >LM

GOSUB 2910
4020 IF pr=27 THEN d(nl)=27:pr=0
4030 CALL tiBB06:SPEED INK 10,10:G0T >R 

0 220
4040 ’TABLEAU >YA
4050 GRAPHICS PAPER hORIGIN 25,344 >ZP 

:TAG:PLOT O,O,O:PRINT''H 0 I S'j-.PLO 

TR 24,8:PRIHT*TEHPER.";:PL0TR -56,- 

16:PRIHT''H0YENNE'';:PL0TR 32,B:PRINT
•ETAT CIEL";
4060 PLOTR 32,0:PRINT’ETAT TEMPS";: >LN 

PLOTR 28,0:PRIHT"VENT";:PL0TR 44,8: 
PRINT"NONBRE lÆ JOURS";:PLOTR -136, 
-16:PRINT"S0LEIL PLUIE NEIGE";:TA
GOFF
4070 ORIGIN 8,360:DRAU 626,0:DRAU 6 >UV 

26,-288:DRAU 0,-288:DRAU 0,0:0RIGIN 

8,312:DRAU 626,0:0RIGIN 8,104:DRAU 

626,0:ORIGIN 8,72:DRAU 626,0
4060 ORIGIN 96,72:DRAU 0,288:0RIGIN >UH 

168,72:DRAU 0,288:ORIGIN 288,72:DR
AU 0,286:0RIGIN 384,72:DRAU 0,288:0 

RIGIN 456,72:DRAU O,288:ORIG1N 520, 
72:DRAU 0,264:0RIGIN 576,72:DRAU 0, 
276
4090 LOCATE 3,20:PRINT"AHNEE" >YR
4100 RETURN >EJ
4110 ’ >XJ
4120 ’TRAITEMENT ERREURS >XK
4130 ’ >YA
4140 IF ERL=2500 THEN CLS:LOCATE 28 >UD
,11:PRIHT"...FICHIER IIŒXISTAHT..." 

:FOR t=l TO 1500:NEZT:RESUME 2470
4150 IF ERR=11 THEN RESUME HEXT
4160 IF (ERR=13 AND ERL=520) OR (ER >QJ 

R=13 AND ERL=1460) THEN RESUME NEXT
4170 CLS:PRINT"Erreur Ho "lERR;" LI >YR 

OIE ";ERL:END
4180 ’-------- >YF
4190 (XS:IF nn<n THEN LOCATE 10,11: >GH 

PRINT"...ATTENTION VOUS AVEZ EFFECT 

UE DE NOUVEAU ENREGISTREMENTS...":L 

OCATE 25,13:PR1NT"VOULEZ-VOUS LES S 

AUVEGARDER 0/N":60TO 4200 ELSE 4220
4200 a»=IHKET»:IF a4=’" THEN 4200
4210 IF llPPER»(a<)="0" THEN 220 ELS >FX 

E 4250
4220 CLS:LOCATE 25,ll:PRIirr"C0NFIRN >CL 

ATION QUITTER 0/N"
4230 a«=IMŒY»:IF a$="" THEN 4230 >ZD 

4240 IF UPPER»<at)="0" THEN 4250 EL >FY 

SE 220

>ZC

>ZZ

>YF

THEN 4230

t 4250 CALL 0 >NGA



» À

>10 ’
20 GOSUB 190:*pr{sentation
30 ’
40 GOSUB 580:'initialisations
50 ’
60 GOSUB liAOz'diplaceients

70 ’
80 GOSUB 1360:'collision bord

90 '
100 GOSUB 1430:'cannibal isM
110 '
120 GOSUB 1520:'rencontre noahre
130 '
140 '
150 REM»»»«»»»»»«»»«»»»»»»»
160 REM»»» prisentation »»•
170 REM»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»
180 '
190 MODE 1
200 INK 0,9:B0RDER 9:INK 1,16:IM( 3 >UE 

,14:PAPER O:PEN 1
210 a4=CHR4(22HCHR4(lHCHR4(208)+C >PK
HR« (8HCHR4 (222) »affil (22) »GHR« (0)
220 bl=(3ffil(22)»CIIRI(l)t(3ffil(213)»C >PJ 

lffil(6)»Clffil(223)»(3ffil(22)»(3ffil(0)

>LA 
>JD 
>LC 

>JJ 
>LE 

>QF 

>LG 

>lffl 
>U 

>XD 

>BC 

>XF 

>RE 
>BF 

>IIA 
>UC 

>RC 

>BK 

>HJ

230 c=0 >IK
240 FOR 1=1 TO 6 >UA
250 PRINT’ ■; >RA
260 FOR J=1 TO 36 >CK
270 READ a:IF a=6 THEN PRINT al; EL >FH 

SE IF a=3 TIO PRINT bl; ELSE PRINT 

(»ll(203»a);
280 NEn >EF
290 PRINT >PD
300 NEn >DJ
310 LOCATE 23,9:PR1NT CHRI(22)»CHRI >UF 

(l)»Ciffil(213)»Ciffil(215)»Ciffil(8)»CHR
I (221 ) »CHRI (223) »affil (22) »affil (0)
320 c=c»l:LOCATE 1,16: IF c=l TIO 2 >CK

40
330 INK 2,25,8:PEN 2:L0CATE 6,12:PR >UR 

INT"»»» APPUIE SUR UNE TOUCHE »»»* 

340 CLEAR INPUT:CALL i<BB06
350 DATA -171,1,5,5,5,2,-1714,5,5, >DH

>VU

Croque
Henri CHAUVET

Ce jeu est destiné aux élèves du 
niveau du cours préparatoire.

Il s’agit de croquer des nombres 
de 2 chiffres suivant un ordre 
croissant de grandeur. En cas 

d’erreur, le programme se 
charge de tout rectifier. Je ne 

pense pas que les champions du 
Jeu d’arcade seront comblés.

revanche, pour un enfant de 
6 ans obligé de contrôler les 

déplacements de sa petite bête 
tout en recherchant la victime

suivante des yeux, le 
plaisir est assuré.

5,2,-171,1,5,5,5,2,-171,1,5,5,5,2,1 

,6,-171,-171,1,6,1,5,5,5,5,6
360 DATA 11,-60,-60,-60,12,19,11,-6 >ZB 

0,-60,-60,12,19,11,-60,-60,-60,12,1
9,11,-60,-60,-60,12,19,-60,4,-171,- 

171,-60,4,-60,-60,-60,-60,-60,17
370 DATA -60,4,-171,-171,-60,17,-60 >I1R 
,4,-171,-171,-60,4,-60,4,-171,-171, 
-60,4,-60,4,-171,-171,-60,4,-60,4,- 
171,-171,-60,4,-60,4,-171,-171,-171 

,-171
380 DATA -60,4,-171,-171,-171,-171, >IU 

-60,4,-171,-171,-60,17,-60,4,-171,- 
171,-60,4,-60,4,-171,-171,-60,4,-60 

,4,-171,-171,-60,4,-60,17,5,6,-171, 
-171
390 DATA -60,4,-171,-171,-171,-171, >QP 

-60,-60,-60,-60,9,2,-60,4,-171,-171 

,-60,4,-60,4,-171,-171,-60,4,-60,4, 
-171,-171,-60,4,-60,-60,-60,17,-171 

,-171
400 DATA -60,4,-171,-171,1,6,-60,4, >EF 

-171,10,12,19,-60,4,-171,-171,-60,4 
,-60,4,-171,-171,-60,4,-60,4,-171,- 

171, -60,4,-60,4,-171,-171,-171,-171

i''*“ a CPC
3LS^C 6Í28 /

410 DATA -60,4,5,5,-60,17,-60,4,-17 >JP 

1,-171,-60,4,-60,17,5,5,-60,17,-60,  

17,5,5,-60,17,-60,17,5,5,-60,17,-60 

,17,5,5,5,6
420 DATA 10,-60,-60,-60,9,-171,-60, >LÏ 
17,-171,-171,-60,17,10,-60,-60,-60, 
9,-171,10,-60,-60,-60,9,-171,10,-60 

,-60,-60,9,-171,-60,-60,-60,-60,-60 
.17
430 REH >UD
440 DATA 1,6,-171,-171,1,6,-171,1,5 >HH 

,5,5,2,1,6,-171,-171,1,6,-171,1,5,5 

,5,2,-171,1,5,5,5,2,1,5,5,5,5,6
450 DATA -60,17,2,-171,-60,4,11,-60 >ND 

,-60,-60,12,19,-60,17,2,1,-60,4,11, 
-60,-60,-60,12,19,11,-60,-60,-60,12 

,19,-60,-60,-60,-60,-60,17
460 DATA -60,12,-171,2,-60,4,-60,4, >6N 

-171,-171,-60,4,-60,12,-171,-171,-6
0,4,-60,4,-171,10,-60,4,-60,4,-171, 
-171,-60,4,-60,4,-171,-171,-171,-17 

1
470 DATA -60,-60,12,-171,-60,4,-60, >DQ 

4,-171,-171,-60,4,-60,-60,12,11,-60
,4,-60,4,-171,-171,-80,17,-60,4,-17 

1,-171,-60,17,-60,17,5,6,-171,-171
480 DATA -60,3,-60,12,-60,4,-60,4,- >TA 

171,-171,-60,4,-60,3,-60,-60,-60,4,
-60,-60,-60,-60,9,2,-60,-60,-60,-60 

,9,2,-60,-60,-60,17,-171,-171
490 DATA-60,4,10,-60,-60,4,-60,4,-1 >MG 

71,-171,-60,4,-60,4,10,9,-60,4,-60, 
4,-171,10,12,19,-60,4,-171,10,12,19 

,-60,4,-171,-171,-171,-171
500 DATA -60,4,-171,10,-60,4,-60,4, >TE 

5,5,-60,17,-60,4,-171,-171,-60,4, -6 

0,17,5,5,-60,4,-60,4,-171,-171,-60, 
4,-60,17,5,5,5,6
510 DATA -60,17,-171,-171,-60,17,10 >IE 

, -60, -60, -6(1»9, -171,-6047,-171,-17 

1,-60,17,-60,-60,-60,-60,-60,17,-60 

,17,-171,-171,-60,17,-60,-60,-60,-6 

0,-60,17 

520 RETURN >zc



K

t* »

' ¿ 1 •

“i*-

>RJ 

>VJ 
>YF 

>VL 
>TC

les noabres qui s

10:CLStl:CLSt2:CLSt3
86OPENI2,1 >TF
870 FOR 1=1 TO 40:L0CATEI2,i,l:PRIN >XG 

Tt2,(31R4(207) ; :L0CATEI2,1,21 :PRI NTt 
2,CHR*(207);:NEn
880 FOR 1=2 TO 2O:L()CATEI2,1,1:PR1N >XH 

Tt2,CHR4(207);:L0CATEt2,40,1:PRINTI 
2,CHR4(207);:NEXT
890 PENI2,2 >TK
900 FOR 1=1 TO 10 >CB
910 x(i)=H29:y(i)=2 >NG
920 a»(l)=CHR4(231):a4(l)=(31R»(248) >UF 

:a«(10)=CHR4(32):'L0CATEI2,15,2:PRI 
NTI2,al(i):
930 L0CATEt2,x(i),y(i):PRINTI2,at(i >EK 

)
940 NEn 

950 PENI2,1 
960 FOR 1=10 TO 99:nh(i)=i:NEn
970 FOR 11=3 TO 20:yh(ii)=ii:NEn >80
980 FOR j=l TO q
990 b=j*RND*(i01-j) 
1000 IF nh(b)=O THEN 990 
1010 bb=j+(26-j)*(ltND*l) 
1020 IF yh(bb)=O THEN 1010
1030 xh=INT(RND*xiax)*xplus:LOCATEt >FE 

2,xh,yh(bb):PRINTt2,HID4(STR4(nh(b) 
),2) 
1040 yh(bb)=yh(j):nh(b)=nh(j) 
1050 NEn 

1060 PENI2,2 

1070 CLEAR INPUT 

1080 RETURN 

1090 ' 
1100 REM******************** 

1110 REN*** d(placeients *** 

1120 REN******************** 

1130 ' 
1140 k*=INKEY«:lF k4=
y=0 THEN 1140

1150 IF k«=CHR4(243) THEN x=l:y=0:a >HB 

(l)=250
1160 IF k4=CHRI(242) THEN x=-l:y=0: >JU 

a(l)=248
1170 IF kt=CHR4(241) THEN x=0:y=l:a >HF 

(1)=Ä4
1180 IF kl=CHR4(240) THEN x=O:y=-l: >JQ 

a(l)=252
1190 IF k4="a" THEN EM) >QG
1200 z=(z*l) MOD 2 >LU
1210 IF x(l)*x=l OR x(l)*x=40 OR y( >HL 

l)*y=l OR y(l)*y=21 THEN GOSUB 1360 
1220 L0CATEI2,x(l)+x,y(l)+y:ct=C0PT >EZ

>RX 

>US 

>KK
>«T

>EJ 

>TF 

>ZD

>LH
>XH
>VL
>XN
>VM
>YB
>TV

>IIH 

>VF 

>IB 
>PJ 

>NL

530 ’
540 REM*********************** 
550 REH*** Initialisations ***
560 REH*********************** 

570 ’
580 KEY 138,"speed key 30,2"*CHR4(l >GZ 

3)
590 SPEED KEY 5,2 >LK
600 ENV 1,15,-1,4 >DD
610 NODE 1 >HF
620 IF PEEK(tiAOOO)=O THEN 680 >VU
630 PEN bLOCATE 6,10:PRINT"Je suis >TD 

une gentille chenille."
640 LOCATE 12,12:PRlNT*Aide-noi 6 c >HD 

roquer":PRINT" 

eront • l'fcran"
650 LOCATE ll,16:PRlNT"Hais je t'en >HP 

supplie,":PEN 3:L0CATE 12,18:PR1NT
"...DANS L'ORDRE..."
660 PEN 2:L0CATE 6,25:PRlNr*** APP >HT 

UIE UNE TOUCHE ***":CLEAR INPUT 

:CALL ABB06 

670 CLS 

680 IIB( 2,23 

690 DEFINT a-z
700 DIH nh(101),yh(26)
710 SYMBOL AFTER 64
720 SYMBOL 64,48,24,120,12,124,204, >DF 

118
730 SYMBOL 123,12,24,60,102,126,96, >CU 

60
740 SYMBOL 248,124,230,255,31,15,15 >KL 

9,254,124
750 SYMBOL 249,124,230,255,255,31,2 >U 

55,254,124
760 SYMBOL 250,62,103,255,248,240,2 >KQ 

48,127,62
770 STNBIH. 251,62,103,255,255,248,2 >KX 

55,127,62
780 STHBflL 252,98,227,227,183,191,2 >KJ 

55,126,60
790 STHBIH. 253,118,247,247,191,191, >LZ 

255,126,60
800 SYNBffl. 254,60,126,255,253,237,1 >KJ 

99,199,70
810 SYMBIH. 255,60,126,255,253,253,2 >LK 

39,239,110
820 q=9:'noibre de nts I classer
830 xiax=30:xplus=4:’lea valeurs 38 >QN 

et 2 coapliquent le jeu en collant 
parfois les noibres aux bords drol

t ou gauche
840 INK 3,10 >VA
850 HINDOHtl,1,40,l,2:UIHD0Ut2,1,40 >QF
,3,23:VIND0HI3,l,4O,24,25:PAPERtl,3 

:PAPERI2,0:PAPERI3,3:PENI1,0:BORDER

>ZH 

>IU
>qn 
>RZ 

>TU

>YE
>TF
>m
>n
>XK

>TD

>01 

>KH 
>YJ 

>LL 

>FC 

yK 

>TU 

>UK 

>TN 

>01
AND x=0 AND >NA

CHB«(t2):IF clO* * OB ch=l THEN IF 

ct=Clffl«(231) THEN GOSUB 1430 ELSE
GOSUB 1520 

1230 FOR 1=10 TO 1 STEP-1 

1240 x(i)=i(i-l);y(i)=y(i-l) 

1250 MEIT
1260 i(l)=x(2)+i;y(l)=y(2)ty
1270 L0CATEi2,z(l),y(l):PRINTI2,CHB >HV 

4(a(l)iz)
1280 L0CATEI2,x(2),y(2):PRINTI2,a4( >EA 

2)
1290 L0CATEI2,x(i0),y(10):PRINT«2,a >HF 

4(10) 
1300 GOTO 1140 

1310 ’
1320 REM>*«(«»iK«ii»»*> 
1330 REN»< collision bord «» 

1340 REH»*»*»«*«»»»*» 

1350 *
1360 SOUND 1,0,60,15,1,0,1
1370 PEN ll,l:LOCATEIl,10,l:PRINTtl >JB 

,*Paf ! dans le bord !*:1H( 2,19,7:
GOTO 2040 
1380 * 
1390 REM»»»»»»»»»»»»»»*»»»*» 

1400 REH«» cannibal isM *» 

1410 REHk«»«»»*»*«>< 

1420 '
1430 L0CATE«2,x(l)+x,y(l)fy:P81NTI2 >HL 
,(31R4(a(l)):L0CATEt2,x(l),y(l):PRIN
TI2,CHR«(231):L0CATEI2,x(10),y(10): 
PRINTI2," •
1440 IIK 2,19,7 >QC
1450 FOR 10=100 TO 600 STEP 10:S0UN >XJ 

D l,iu,2,i5:NE]rr lu
1460 PENIi,l:LOCATE I1,8,1:PR1NTI1, >FN 

■Aaaaaahhh, Je suis ■ort...*:GOTO 2 

040 
1470 '
1480 REM»*»»«»»»*»*«»» 
1490 REH*** rencontre noibre *** 

1500 REM************************  

1510 ’ 
1520 ch=ch*l
1530 as=ASC(cl)-48
1540 IF ch=l THEN u=as:qq=qq*l:GOTO >HU 

1660
1550 L0CATEt2,x(l)*x,y(l)*y:PRINTI2 >UP 

,CHR>(a(1)):L0CATEt2,X(1),y(1):PRIN
TI2, (31R* (231 ) :L0CATEI2, X ( 10), y ( 10) : 
PR1NTI2,’ •
1560 IF as=-16 THEN 1570 ELSE 1590 >ZJ 

1570 FOR ni=100 TO 600 STEP 10:S0UN >01 

D l,iu,2,15:NEXT lu
1580 PENIl,l:L0CATEtl,5,l:PRIHTIl,* >HQ 

Je n'en ai langl que la loitK !*;:

>TE
>UV
>ZT
>un
>XK
>BE
>HF



>DL

>DA
>IB

IIK 2,18,7:G0T0 2040 

1590 noab=u:u=as >HP
1600 IF 1=1 THEN noib=10*nori) ELSE >KG 

as=10tas 

1610 noBb(qq)=noibtas:nonb=0:as=0 
1620 IF nonb(qq)<nonb(qq-l) TIEN GO >VF 
SUB 1730:RETURN 
1630 ch=0 
1640 IF qq=q THEN 1650 ELSE 1670 

1650 PENtl,l:L0CATEtl,10,l:PRINTIl, >BF 

'Nerci pour le repas..."zGOSUB 1990 
1660 lnkk=inkkn:IM( 2,ASC(NIDI(*GR >DR 

N0HZPHFG*,inkk,l))-64
1670 RETURN >FH
1680 ’ >YH
1690 RENi>i«»<K<*<»*<»«<»»(t >TD 

1700 REH*» erreur dans l'ordre »«» >TN
1710 REN<*i<(«>i((«i«<»(i««i<*» >YU
1720 ' >K
1730 PAPER 3:PENtl,l >NU
1740 L0CATEtl,15,l:PRIHTIl,'ERREUR. >GR 

«

1750 FOB «1=100 TO 600 STEP lOiSOUN >XN 
0 l,iu,2,15:MEn au

1760 pn=O:FOB cli=l TO 21:pn=pnU:P >HQ 
EN pn NOD 2U:S0UND l,(pn KH) 4)«20

>UP 
>DK 

>LH
>UD 
>VF 

>UU

,5:L0CATE l,24:PRINT''Tu as'zLOCATE 

l,25:PRINT*r(pondu «;:NEn:PEN 1 

ITJQ FOR at=l TO lOOOzNEn 

1780 PRINT* •;
1790 FOR 1=1 TO qq
1800 PRINT noib(i);CHR4(8); 
1810 NEXT i
1820 FOR at=l TO 3000:NEn at 
1830 pn=O:F0R cll=l TO 21:pn=pn41:P >VQ 

EN pn NOD 2il:S0UND l,(pn K)D 4)>20 

,S:LOCATE l,24:PRINT*J’aurais”:L0CA 
TE l,25:PRIHT*pr(f{r{ *;:HEn:PEN 1
1840 FOR at=l TO lOOOzNEn >UH 

1850 FOR 1=1 TO qq >LE
1860 IF nonb(i)>noib(qq) AN) flag=O >NB
THEN PRINT* 

1870 PRINT nQnb(l);CHR4(8); 
1880 HEXT i
1890 FOR at=l TO 2000:NEn at

1900 pn=O:FOR cli=l TO 51:pn=pn+l:P >NK 
EN pn HOD 2: LOCATE 9tqq<3,25:PRINT
noBb(qq):NEXT 

1910 LOCATE 9tqq«3,25:PRIHT* *; 

1920 FOR i=qq(3 TO pl«3 STEP-l

■;:flag=l;pl=i-l
>UL
>UC
>UA

>AY
>XR

1930 IF i<>qq>3 THEN SOUND 1,50,20, >CG 
8:F0R at=l TO 500:NEXT at 
1940 LOCATE 9H,24:PBiNT noab(qq) 
1950 NEn 1 
1960 SOUND 1,SO,20,8:FOB at=l TO 50 >BZ 

OiNEn atiLOCATE 10+i,24:PRIHT ■ 

>BP
>UA

>UB
>ZB
>UN 

yn 

>üp 
>»<

1970 LOCATE 10H,25:PRINT noab(qq); >DH 

1980 FOR at=l TO 3000:NEXT at 
1990 *
2000 REN*><»f«>Hi(>K>ii<i
2010 REN>« fin de partie »*
2020 REN**mi**i*>k«««>»i

2030 ’ 
2040 FOR at=l TO SDOOiNEH atiCLEAR >RN 

INPUTiNQDE 1
2050 PAPER OzPEN liLOCATE 8,12:PRIN yn 

T’On recouence (0/N) 1 "¡zPEN 2
2060 M=IHKET4:1F M=" OR INSTRCO >YN 
oNn*,k4)=0 THEN 2060
2070 IF UPPEHt(k4)="0" THEN 2080 EL >GD 

SE 2090
2080 PRlNT'OUI’iFOR at=l TO lOOOiNE >EB 
n atiPOKE AAOOO,O:RUN 40
2090 PRINTNON'iFOR at=l TO lOOOiNE >TJ 

n atzCLEAR INPUTiPAPER O:PEN 1:CAL 
L fcBC02:H0DE liSPEED KEY 3O,2:ENDA

HORS-SERIE ANCIENS NUMEROS
0^^ Mae^ptiüKKS'^^e'

DISC CPC HS 14
Pour l’achat de la disquette, nous

riOP|'
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«T
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aMiss» ON

¿e jeu consiste a détruire des météorites et par là même 
rEmpire d’Antarès 3424. Vous disposez de 10 rayons lasers 

utilisables pendant 100 secondes. La difficulté du jeu 
augmente avec la descente des météorites et le rythme 

de leurs vagues successives. Chaque vague est 
identifiée par une couleur de fond.

Jean-Marc LAIDIN

• ,0,0,0,0

I 1 faut protéger les 6 entrepôts d’armement et les 4 compartiments 
formant la centrale électrique. Cette dernière est la source d'énergie 

des lasers et chaque compartiment détruit fait perdre un pourcentage 
des tirs. Heureusement, la centrale se regénère après chaque vague.

La partie se termine lorsque le dernier entrepôt 
d’armement est touché.

Mission Apocalypse est formé de 3 programmes (MISS, MISS 2 et 
MISSION). Il faut les taper et les sauver puis lancer le tout par 

RUN «MISS» ou RUN «MISSION».

• ,t<99,t<66,fc24,tiS9

Miss

10 BEM «»»»HHHHHmHIII
20 BEM * MISSION APOCALYPSE (
30 BEN • par
40 BEN • LAIDIN JEAN-NABC i
50 BEN < (PBESENTATION)
60 BEN
7Q BEN
60 duMy=Sq(l):0N SQ(1) GOSUB 500
90 CLS:N0DE 0:B0BDEB 1

100 SYMBOL AREB 0

f

1

>TF 

>ZM 

>FH 
>VB 

>UK 

>TL 

>IK 
>AQ 

>BG 

>MD

120 SYMBOL ASC(*t<*),0,ti£F,tiA8,tiFE,ti >LH 

96,tiFF,0,0
130 SYMBOL ASC(*'*),0,tiFF,t[82,LF2,& >LN 
12,tf2,0,0
140 SYMBOL ASC(*(*),0,0,0,ti7,L7,0,0 >CQ 

,0
150 SYMBOL ASC(*)*),0,0,0,LEO,liEO,0 >EU 

.0,0
160 SYMBOL ASC(*t*),lil,t(3,ii6,fc6,l(7, >GZ 

ti6,ti6,0
170 SYlfflOL ASC(M*),tt80,l£0,i<60,t>60 >PV 

,t£0,t>60,ti60,0
180 SYMBOL ASC(*P),liF,ti6,ft6,L7,ti6, >GY 

&6,tiF,0

200 SYMBOL ASC(*l*),A3,t<6,fcC,&C,tiC, >JJ 

&6,1(3,0
210 SYMBOL ASCC;”),li80,t(CO,t(60,i(60 >QC 

,l(60,t(CO,t(80,0
220 SYMBOL ASC(’I*),ltCO, 160,0,0,0,A >JN 

60,ACO,0
230 SYMBIM, ASC(M«),AF,A6,A6,A6,A6, >GI 
A6,AF,0
240 SYMBOL ASC('i*),0,0,0,0,A20,A60 >FE 
,AEO,0
250 SYMHL ASC(*P),A6,AB,A6,A3,A1, >GC 

Al,A3,0
260 SYMBOL ASC(*(*),A60,A60,A60,AC0 MJG 

,A80,A80,AC0,0
270 SYMBOL ASC(*)*),A3,A6,A6,A3,0,A >GD 

6,A3,0
280 SYMBOL ASC(*?*),AC0,A60,0,AC0,A >MZ 

60,A60,AC0,0
290 SYMBOL ASCC/*).AF,A6,A6,A7,A6, >iB 
A6,AF,0
300 SYMBOL ASC(*\*),AE0,A20,A80,A80 >PZ 

,A80,A20,AEO,0
310 SYMBOL ASC(*<*),A7,A1,A1,A1,A1, >Œ 

Al,A7,0
320 SYMBOL ASC(*r),AC,AE,AF,AD,AC, >HH 

AC,AC,0
lio SYMBOL ASCÍ-!-),ÍC09,fc24,lr66,íc99 >BL i 190 SYMBOL ASC(*_’),l<C0,t60,l«60,le80 >JL * 330 SYMBOL ASC(*.*),t>60,l>60,ti60,t£0 >PE



,tiE0,ii60,li60,0
340 STHBOL ASC(*>*),t£0,ti60,ti60,t>80 >PJ 

,tiB0,l(80,fcEO,O
350 REM >XK
360 REH • TITRE ■ >FC
310 REN ••••••••• >TB
380 LOCATE 4,4:PRlNr*!!!!!!!!!!!!!! >VP 

!':LOCATE 3,8:PRINT’!!!!!!!!!!!!!!!
tiiti*

t ATE 29,22:PBINT*< O » N »*

390 LOCATE 4,5:PR1NT*!H I S S I 0 N >HL 

!*:LOCATE 3,9:PRIHT’m_i:i(««*Hfc

400 LOCATE 4,6;PR1HT*!!!!!!!!!!!!!! >W) 
l'sLOCATE 3,1O:PR1NT*!!!!!!!!!!!!!!
IIIIIO
410 LOCATE 3,17:PRINT*í’*’í'Vrt’« >DR

’«'*
420 LOCATE S,14:PRINT*par*:L0CATE 3 >KZ 

,18:PR1NT*«'»+M<>»!<>Í.V*
430 LOCATE 3,18;PRlNrí’«’rt’rVÍ >DU

440 LOCATE l,22:PRIHr«’t’*’VÍ’í’í >GH

’«’»’«’*
450 LOCATE 1,23:PRINT*«J E A N O H >KJ 

A R C’*
460 LOCATE l,24:PRINT*«’rVV*’«’t >HD

’VÏ’«’*
fíO FOR 1=1 TO S00:NEn i >RB
480 FOR 1=1 TO 2500:CALL &BD24:CALL >NG 

liBD25:CALL l£D23:NEn i:GOTO 800
490 REN iiHHiHiiHHimi
500 REH < MARCHE MILITAIRE >

510 REH « DE
520 REH > Franz SCHUBERT <
530 REM («»iiKii««»«»»
540 B=5
550 ENV 1,2,2,7,1,0,100
560 READ A,D
570 SOUND l,A,BiD,9,l
580 SOUND 2,A-0.5,B>D,9
500 SOIMD 4,At0.S,B*D,9,l
600 ON SQ(1) GOSUB 500
610 RETWN
620 DATA 230,4,319,2,319,2,338,4,31 >DB

9.4
630 DATA 239,4,319,2,310,2,338,4,31 >DC

9.4
640 DATA 239,4,319,4,230,4,310,4,23 >DJ

9,4
650 DATA 310,4,230,4,310,4,370,4,31 >DP
9.4
660 DATA 230,4,310,4,230,4,100,4,15 >DG 

0,16
670 DATA 159,8,170,4,100,4,213,8,10 >DK 

0,4

<

>T« 

>UF 

>AF 

>UP 
>TQ 

>NH 

>PR 
>ZB 
>PR 

>QR 

>TE 

>PT 

>ZC

9,6
690 DATA 284,2,319,4,1,4,159,8,179, >BP 

4
700 DATA 190,4,142,8,159,4,190,4,17 >DA
9,4
710 DATA 159,2,179,2,190,4,179,2,19 >CH 

0.2
720 DATA 213,4,379,2,358,2,319,2,28 >CH 

4,2
730 DATA 253,2,239,2,213,4,213,2,21 >CF 

3.2
740 DATA 239,4,213,4,190,4,179,4,15 >DH
9,8
750 DATA 213,4,190,4,179,8,190,4,21 >CD 

3,4
760 DATA 239,8,213,4,213,2,213,2,23 >LH
9,4,213,4,190,4,179,4,159,8,253,4
770 DATA 239,4,213,6,190,2,239,4,31 >LV
9,2,319,2,338,4,319,4,239,4,319,2
780 DATA 319,2,338,4,319,4,239,4,31 >NJ
9,4,239,4,310,4,239,4,319,4,379,4
790 DATA 319,4,239,4,310,2,319,2,31 >RN
9,4,310,4,230,12
800 HOIÆ 1:PEN IzLOCATE 5,5:PRINT*Q >NA
UE LES DIEU I*:PEN 2:L0C

ATE 13,13:PRINT*D U
:LOCATE 7,21:PRINT*S OIT AVE 

C VOUS*
810 FOR i=l TO 1050:ICXT i
820 RUN*NISS2

130 LOCATE 4,5:PRINT*««Mi«H««i« >RH 

»•:LOCATE 15,11:PRIHT’»hh«»«»«h« 
:LOCATE 23,17:PRINT*«««(«H>*:L0C
ATE 29,23;PRIHT*»»»»»«w»
140 FOR 1=1 TO 2000:NEZT 1 >TN
150 Z4=UPPER4(1MŒY»):1F z*=” THEN >FU 

150
160 IF zl=*O* OR z4='o' THEN 200
170 IF z4=’N* OR z4=*n' THEN 190
180 GOTO 150
190 FOR 1=1 TO 8:F0R j=500 TO 1 STE >DF 
P -10:S0UND 3,j,l,15:NEn J:NEn i: 
FOR 1=1 TO 1000:CALL &BD24:CALL ABD 

25:CALL &BD23:NEn l:RUN*eission
200 REH >TD

>IQ 

>n 
>ZB

202 REH >

203 REM •

204 REH •

205 REH «

206 REM •

J E U*:PEN 3

Miss 2

PRESENTATION ■ >UZ

1 >«

de • >CC

> >HB

LA REGLE « >HH

207 REH •iiHiimiimiMHHiiiit >TL

>TF
>HG

10 SYMBOL AFTER 0 

20 REN
30 KN • <
40 REN I REGLES >
50 REN > •
60 REH 
70 KM 

80 REM 
00 DEFINT A-Z 

100 CLEAR:CLS:PAPER O:BORDER 7:PEN >LN 

2:N00E 1
110 LOCATE 4,3:PRINT*»»»H»»»H«»»» XIT 
i*:LOCATE 15,8:PRIHT*»»«h«»»»»*: 
LOaTE 23,15;PRINT*h««h«h*:L0CA 
TE 20,21 :PRlNT*«»e»»H»»*

120 LOCATE 4,4:PR1NT*< VOULEZ-VOUS >AL 

•*:LOCATE 15,10:FRINr> LA KGLE •*

REGLES

>HK 

>VA 

>BA 

>L8 

>BC 

>HE 
>HK 

>NA 
>PF

210 DEFINT a-z:CLS:IM( 2,15:1IK 1,2 >UH 

3:INK 3,0,25:PEN 1
220 PEN 3:L0CATE 14,3:PRINT"R E G L >HT 

E S"
230 PEN 2:L0CATE 3,6:PRINT*Vous ave >DB 

i ete choisi par le plus haut*:PEN 

l:PRINT:PRINT*coHandeeent de Peta
t lajor des forces* :PEN 2
240 PRINT:PRINT*intersiderales, pou >IH 

r coibattre la horde*:PEN 3:PRINT:P
RINT* d'ANTARES 3424*:PE
N 1
250 PRiNT:PRINT* 
onserver le *:PEN 2
260 PRINT:PRINT* dernier bastion de >TC 

la planete CALTPSTX*:PEN 1
270 PRINT;PR1NT* 
tes de la galaiie*:PEN 2
280 PRIHT:PRINT:PRlNr 

ZEPHTRAN *
290 FOR i=l TO 10:S(XMD 9,200:SOUND >KD 

0,4095,9:S0UND 9,400,9:NEXT i
300 LOCATE 35,25:PEN 3;PR1HT*—>*: >GF 

PEN 2
310 UHILE INKET»=**:IIEND
320 CLS

en vue de c >GH

2902 eies plane XJK

>QT

>UX
>TK

680 DATA 213,4,239,8,213,4,190,4,31 >CH * .'LOCATE 23,16:PRINT*» DU JEU «*:LOC 4 330 LOCATE 3,3:PRINT*ANTARES 3424 a >RN



pots d >KC

pour intercepte >NT

découvert une nouvelle*
340 PEN 1:PR1NT:PR1NT* arne, il a OGG 

onstruit artificielleaent*:PEN 2
350 PR1NT:PR1NT* ses propres neteor >BV 

ites destructrices.*:PEN 1
360 LOCATE 3,9:PRlNT*Aussi, tu dois >RQ 

defendre tes 6 entre-*
370 PEN 2:PR1NT:PR1NT*
e l'arne Balefique *:PEN 3:PR1NT:PR 
INT* d'ANTARES 3424*:PEN

1
380 PR1IIT:PR1NT' Chaque phase de J >IP 

eu dure 100 secondes*:PEN 2
390 PRlNT:PRiNT* et tu coanences a >IU 

vec 10 rayons lazer*:PEN 1
400 PR1NT:PR1NT* 
r les Beteorites.*
410 FOR i=l TO 10:SOUND 7,200:SOUND >KL 

7,4O95,7:S0UND 7,400,7:NEn i
420 LOCATE 35,25:PEH 3:PR1HT'—>': >6J 

PEN 2
430 UHILE 1UŒYI=":UEHD >UA
440 CLS >UC
450 LOCATE 3,3:PRlNT*Les 4 transfor >VE 

Bateurs centraui sources*:PEN 1:PR1 

NT* de ton energie, se recharge aut 

OBatl-'
460 PEN 2:PR1NT:PR1NT* 
pres chaqués vagues de*
470 PEN 3:PR1NT:PRINT* 

METEORITES*
480 PEN l:PRtNT:PRiNT* Si tes tran >ZD 

sfornateurs sont touches*
490 PEN 2:PR1NT:PR1NT* 
un pourcentage de tes* 
500 PEN 3:PR1NT:PR1NT* 
AYMS LAZERS*
510 PEN 1:PR1NT:PR1I(T* Ta Bission e >TB 

st de détruire plusieurs*
520 PEN 3:PRiNT:PRINT* 

METEORITES*
530 PEN 2:PR1NT:PRI)IT* avec un seul >BT 

rayon pour les econoaiser*
540 PEN i:PRlNT:PRlNF 

fin de partie*
550 FOR 1=1 TO 10:S0UND 5,20O:S0UND >KF 

5,409S,S:S0UND 5,400,S:IEn i
560 LOCATE 35,25:PEN 3:PR1HT*—>*: >GP 

PEN 2
570 UHILE lNKn»=**:UEND
580 CLS
590 PEN 3:L0CATE 3,3:PR1NT* 

SCORE*
600 PEN l:PllNT:PRlirT:PRlNT* - 50 >CT 

Pts par Beteorites détruites.* 

610 PEN 3:PRÍNT:PR1NT:PR1NT*

queient a >TZ

>(1Y

tu perds >QW

R >YD

>QU

en >YA

>UF 

>UH 

>RL

Mission
les la >BD

■ultiplie >RA

;:PEN 2:PR1NT* K la fin de chaque v 

ague,'
620 PEN 1:PR1NT:PR1NT* 
zers non utilises sont* 

630 PR1NT:PR1NT*
s par';:PEN 3:PR1HT' 10 0";
640 PEN 3:PR1NT:PR1NT:PR1NT:PR1KT* >DV 

->';:PEH 2:PR1HT' 1000 Pts pour
les entrepots';
650 PEN 1:PR1NT:PR1NT:PR1NT* 

restants et un*;:PEN 3:PR1NT* 
NUS';

660 PEN 2:PR1NT:PR1NT:PR1NT* 

d'entrepôts tout les *
670 PEN 3:PR1NT:PRINT*
0 0 0 0 ';:PEN hPRlNT' Points';
680 FOR i=l TO 10:SOUND 3,200:SO(JIID >KZ 

3,4095,3:S0UND 3,400,3:NEn i
690 LOCATE 35,25:PEH 3:PR1HT'—>': >GU 

PEN 2
700 UHILE lHŒTt=":VEND >UA
710 CLS >UC
720 LOCATE 7,1O:PR1HT* J 0 T S T 1 >NQ 

C K ';:PEN 3:PR1NT'
730 PEN 1:LOCATE 7,17:PR1KT* C L A >UB 

W 1 E R ';:PEH 3:PR1NT'

>qH 
B 0

>QU

2 >BE

PIRE’;

COPY
■ .

740 FOR 1=1 TO 10:S0UND 1,200:SOIMD >KK 

1,4095,1:SOUND 1,400,1:IOT i
750 LOCATE 35,25:PEN 3:PR1NT*—>*: >GQ 

PEN 2
UHILE lNKETt=**:UEND >UG

770 CLS >UJ
780 PEN 2:L0CATE 6,0:PRlirT*H<>(>« >IK 

HIlilililHIliiMii* 
790 PEN 2dJ)CATEA10xPRlMT*«*;:PEN >1« 

3:PRfNT*G 0 0 D 

*;:PEN 2:PR1NT*«*
800 PEN 2:L0CATE 6,11:PR1NT*>««h« >TA 

ilKlllilKIfilHdll* 
810 LOCATE 7,16:PRlNr >BB

820 PEN 2:L0CATE 3,18:PRlNT*i*;:røi X3 

3:PR1NT*B 0 T S
R L S*;:PEN 2:PR1NT*«*

830 LOCATE 7,18:PR1HT* •««»«»»»• >BF

840 FOR 1=1 TO 10:F(« j=500 TO 1 ST >PC 

EP -10:S0UND 3,J,i,15:NEn ]:NEn i

LUCK

A 6 1

850 FOR i=l TO lOOOzCALL ABD2A:CALL >BY 

i>BD25:CALL kBD23:IIEn 1
-r >nK i 860 RUN'aission

KISSION

APOCALYPSE

(JEU)

I 
« 
<
I 

(
*

>VB 
>IU 

>AK 
>qv 
>BB 

>IIB 

>BD 
>UA

>IL

10 REM 
20 REM * 

30 REM i 
40 REH < 

50 REM • 

60 REM * 
70 REM * 
80 REM 

90 REH 

100 DEFINT a-z:DEFREAL o,i,y
110 DIM i(20),y(20),Mti(20),Mty(2 >NV 
0),soit(20),entrepost10),hangar(20) 
,clble(20),tue(20),Mrt(10)
120 curi=10:cury=10:w=0:G0SUB 1380: >n 

duuy=SQ(l)
130 HOIÆ O:RANDOH1ZE T1HE:OR1G1N 0, >Rq 

0,0,639,380,0
140 noabh=6:noabt=4:noBbr=10:teBp=9 >TV 

9:coapte=l
150 son4=CHRt(22)+CHR4(l):slf 14=CH8 >RF 

4(22)tCH84(0)
160 RESTORE 1950:PEN 9:L0CATE 1,1:P >QN 

RINT •H:99";
170 PEN 5:L0CATE 7,1:PR1I(T *S:00000 >UC 

O*;:PEN 10:L0CATE 17,1:PR1NT ■R:10”

180 FOR n=l TO 10:READ entrepos(n): >LV 
■ort(n)=0:NEZT n:debangar=9
190 INK 0,0:BORKR O:iNK 1,21:1M( 2 >XA 

,23:1NK 3,16:1NX 5,7
200 FOR v=0 TO A STEP 2:PL0T 0,v,5: >KL 

DRAU 630,v:NEn v:PRlNT sont;
210 PEN 8:F0R n=l TO 10:1F n>3 AU) >LE 

n<8 THEN 230
220 LOCATE entrepos(n),2S:PRlNT ■<> >FK

I
230 NEn n:PEN 10:L0CATE debangar,2 >DL 

5:PRlNT***-“*;sifl»;
240 PLOT 0,6,15:0RAU 0,14:PL0T 639, >PV 
6:DRAU 639,14
250 EVERT 5000,1 GOSUB 1170 >UZ
260 EVERT 50 GOSUB 1120 >QN
270 REM IHHHHIflHIMIIMHim ym 
«I
280 REM <

«
290 REM < DESCEWANT SUR L'ECRAN >UJ

«
300 REM «HIIIHIIIHIHHHHHH >ZR

mHBRE DE HEYEORIYES

>PA <1



310 ■et=2tCII(T(BND«2):F08 n=l+ieteo >UL *

>zq

r TO aet^aeteor
320 x(n)=CINT(BND*640):y(n)=400:xoa >PV 

t(n)=x(n)
330 hangar=HCINT(RNDi9):hangar(n)= >TB 

CINT(32>entrepo5(hangar)+16»(hangar
>3 AND hangar<8))
340 cible(n)=hangar:oatx(n)=(hangar >UE 

(n)-x(n))/100:oaty(n)=(0-y(n))/100
350 NEn n:descoa=aet+Beteor
360 REN i«(i<i«i»»>i<i»«(«»«»»><» >AB 

»«<
370 BEH » DEPLACENENT DES HETEOBITE >FZ 
S »
380 REH > 

«
390 REH »(i»««»»»>i(»«i»»l«>«i»»» >AE 

»»>
400 IF vit THEN 450 >HU
410 FOR n=l TO descoa >PX
420 x=x(n):y=y(n):PLOT x,y,l:x=x+oa >KT 
tx(n):y=y+0Bty(n):PLOT x,y,3:x(n)=x 

:y(n)=y
430 IF y<20 THEN GOTO 610 >RC
440 NEn n >PB
450 vit=l-vit:xcursx=curx:ycursy=cu >LV 

ry
460 cury=cury+((INKET(haut)=w)-(IHK >UR 

ET(bas)=H))
fíO IF (cury<2 OR cury>23) TIO cur >HR 

y=ycursy
480 curx=curx+((IHKET(gauche)=ii)-(l >AB 

NKET(droite)=u))
490 IF (curx<l OR curx>20) THEN cur >IU 

x=xcursx
500 a=-((curx<4)+(curx<7)+(curx<10) >HG 

):c=-((curx>17)+(curx>14)+{curx>10) 
):b=3-(a+c)
510 ton=cury(50:SOUND 129,ton,99,a: >ZV 

SOUND 131,ton,99,b:S0UND 133,ton,9g 

|C
520 DhPEN 4:L0CATE xcursx,ycursy:P >PU 

RINT * •;
530 LOCATE curx,cury:PRINT •I*;:E1 >EL 

540 IF IMŒT(feu)=u THEN GOSUB 850 >BT 

550 IF (RND<0.015 AND descoa<lB) TH >n 

EN aeteor=descoa:GOTO 310
560 GOTO 400 >ZB
570 REH »»»»I»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» >AE 

»»»
580 REN » DESTRUCTION DE LA CIBLE >BD 

»
590 REH » 

<
600 REH »»»»»»»»»»»I»»»»»»»»»»»»»»» >AT 

»»»

ET DU CUBSEUB

PAS LES NETEOBITES

>TK

>TK

I 860 ci=ClHT(curi»32-16);cy=ClHT(408 >PQ

>01
>TL

et >EF

610 GOSUB 680:IF descoa=0 THEN aete >01 

or=0:G0T0 310 ELSE GOTO 400
620 END >TB
630 REH >ZT
1«
640 REH « DESTRUCTIM DES ENTREPOTS >n 

1
650 REH >
I

660 REH < DE LA CENTRALE ELECTRIQUE >DP 

I
670 REH >ZC
>«

680 hangBr=cible(n):lF aortlhangar) >QR 

=1 THEN 720
690 aort(hangar)=l:IF (hangar>3 AND >AH 

hangar<8) THEN noabr=ClNT(noabr-no
abr/noBbt):noabt=noBbt-l:GOSUB 1070 
:IF noabKl THEN noBbr=0:noabt=l:G0 

TO 720 ELSE 720
700 noabh=noabh-l:IF(noBbh^store)>0 >BB 

THEN 720 ELSE duaay=REHAIN(O):duaa
y=REHAlN(l}:RE5T0RE:PEN 1:FOR 1=1 T 

O 500:CALL iiBD24:CALL tiBD25:CALL AB 

D23:NEn 1:INX 2,15:INK 1,23:INK 3, 
0,25:PEN 3:L0CATE 7,12:PRINT*GAHE O
VER*:ON SQd) GOSUB 1620:G0T0 2020 
710 GOTO 710
720 FOR ret=-4 TO 4 STEP 4:H0VE xoa >HT 

t(n)4ret,400:DRAV hangar(n)fret,0,0 
:NEn ret
730 Dl:hangar(n)=ClNT(hangar(n)/32) >10) 
:PEN 6:L0CATE hangar(n),25
IW IF hangar(n)<9 OR hangar(n)>12 >LA 

THEN PBINT "A'iELSE PRINT"-*;
FOR k=999 TO O STEP -15:S0UND 5 >AL 

,RND«k,l,15,
T&i PLOT 0,0,5:DRAU 639,0:PL0T 0,6, >UH 

15:DRAU 0,14:PL0T 639,6:DBAU 639,14 

:EI
no FOR k=n TO descoa-1 >RU
780 x(k}=x(k+l):y(k)=y(k+l):oatx(k) >NE 

=oatx(ktl):oaty(k)=oaty(k*l)
T9Q hangar(k)=hangar(ktl):cible(k)= >PH 

cible(ktl):xoat(k)=xoat(kil)
800 NEn k:descoa=descoa-l
BIO BETintN
820 REH
830 BEH * TIB DES LAZEBS >

840 BEH
850 IF noabr<l THEN FOR hyt=300 TO >JH 

O STEP -10:S0UND 130,hyt,l,5:NEn h

-cury»16)
870 PLOT 0,16,14:DRAU cx,cy:PLOT 63 >UE 

9,16:DRAU cx,cy
880 DkPLOT cx,cy,ll:bing=O:tue=O
890 j=0:expi=25:expy=0
900 jl=j+expytexpytl;j2=Jl-expx-eip >VJ 

xHlzHOVE cx,cy:DRAUB expx,expy
910 HOVE cx,cy:DRAUR -eipx,eipy:HOV >AK 

E ci,cy:DRAVB expx,-expy:NOVE cx,cy
920 DRAUR -eipx,-expy:HOVE ci,cy:DR >KZ 

AUR expy,expx:HOVE cx,cy
930 DRAUR -expy,expi:NOVE cx,cy:DRA >KC 

UR eipy,-eipx:HOVE ci,cy
940 DRAUR -expy,-expi:j=jl:expy=exp >NH 

yt2:EI
950 SOUND 128,]l:S0UND 131,eipy:S0U >RX 

ND 133,expx
960 IF ABS(j2)<ABS(Jl) THEN j=j2:ex >NG 

px=expx-l
970 IF expx>eipy THEN 900 >UB
980 IF bing THEN 1070 >NU
990 FOR n=l TO descoa:IF TEST(i(n), >UT 

y(n))=ll THEN tue=tue^l:dest(tue)=n 

1000 NETT n:IF tue=O THEN 1050
1010 FOR recoa^l TO tue:n=dest(reco >GV 

a)
1020 FOR ret=-4 TO 4 STEP 4:H0VE xo >FK 

at(nliret,400:DRAU x(n)tret,y(n),O: 

NEn ret
1030 FOR bang=1500 TO 100 STEP -25: >QU 

SOUND 5,RND*bang,3,bang/200,0,0,ban 

g/350:NEn bang:GOSUB 770:F0R a=rec 

oai^l TO tue:dest(a)=dest(a)-l:NEn

>XE

>ZC

■

l;MEn k

1040 NEn recoB:tscore=tscore+50»tu >TQ 

e:DI:GOSUB 1320
1050 bing=l:DI:PLOT 0,16,0:DBAU cx, >GE 

cy:PL0T 639,16:DBAU cx,cy
1060 noibr=noabr-l:PLOT ci,cy,O:GOT >KF 
O 890
1070 DI:PEN 10:L0CATE 19,1:PBINT US >TA 

ING ■tt*;noabr;:Ei
1080 BETUBN
1090 REN
1100 REN « COMPTE A BEBOURS *
1110 BEN
1120 DI:teap=teap-l:PEN 9:L0CATE 3, >KV 

1:PBINT USING ■lf;teap;:EI 
1130 RETURN
1140 REN
1150 REN I FIN DE 01AQUE VAGUES t
1160 REN
1170 couleur=couleurtl:IF (couleur= >BC 

2 OR couleur=7 OR couleur=12 OR cou

>FC 

>TZ 

>W 

>TR

>«Q
>ZE
>RA
>TV
>BC

i ytzGOTO 1080

>EJ 
>VN 

>ZP

>«

X leur=14 OR couleur=16 OB couleur=21



¡sifl«;

OR couleur=24) THEN 1170 

1180 IF couleur=26 THEN couleur=0 
1190 INK 0,couleur:B0RDER couleur:t >NC 

eBp=100
1200 tscore=tscoreilOOOin(HibhilOO<n >VF 

OBbr:noid)t=4:noabr=10:G0SUB 1070
1210 FOR retabl=4 TO 7:Bort(retabl) >VQ 

=O:NEXT retabl
1220 PEN 10:L0CATE deban(ar,25:PRIN >BV 

T sont;
1230 IF (tscore/coapte)>=20000 THEN >GV 

coBpte=coBpteil:score=score+l:FOR
retabl=l TO 99:S0UND 130,RNDiretabl 
,l,7:NEn retabl
1240 IF (noBbh=6 OR score=0) THEN 1 >DX 

320
1250 FOR centrBle=l TO 3:retabl=7tc >LV 

entrale:IF Bort(retabl)=0 THEN reta 
bl=4-centrale:IF Bort(retabl)=0 THE 

N 1310
1260 Bort(retabl)=0:noBbh=noBbhil:s >UG 

core=score-l
1270 PEN 5:L0CATE entreposlretabl), >VK 

25:PRINT sont;CHRt(255);CHRt(2S5);
1280 PEN 6:L0CATE entreposlretabl), >CT 

25:PRINT *<>*;slflt;
1290 IF (noBbh=6 OR score=0) THEN 1 >DC 

320
1300 IF retabl>7 THEN retabl=4-ceBt >RP 

rale:IF aort(retabl)=l THEN 1260 

1310 HEIT centrale
1320 IF tscore>996999 THEN tscore=t >ZE 

score-1000000:coapte=l:PEN 5:L0CATE
9,l:PRINT*000000*;

1330 scoret=STRt(tacore):scoret=HID >TT 

t(scoret,2)
1340 LOCATE (14Htscore>9)t(tscore> >RX 
09)♦(tscore>999)♦(tscore>9999)«(tsc 

ore>99999)),l
1350 PEN 5:PRINT scoret;
1360 RETURN
1370 REH iiiiiiiiiiiiiiifii
1380 REH I INITIALISATION • 

1390 REN iiiiiioiifiiiiiii
1400 NODE 1:INK 0,13:INK 1,0:INK 3, >HE 

22:B0RI£R 9
1410 PEN 1:LOCATE 11,2:PRINT*N1SSIO >VT 

N APOCALTPSE*
1420 PEN 3:L0CATE 18,4:PRINT*par*
1430 PEN 2:L0CATE 12,6:PR1NT*LAIDIN >RJ 

JEAN-HARC*
1440 PEN hLOCATE 9,1O:PR1NT*FA1TE >AH 

PREUVE D'HABILITE*
1450 PEN 3:L0CATE 13,13:PRIHrET D' >PR 

UN PEU DE*
1460 PEN 2:L0CATE lS,16:PRlNrSTRAT >KV I 1760 DATA 213,8,213,8,268,16,358,8, >EE ¿2060 GOTO 2030

>irr

>■01
>FD
>RF
>VA

>BI

XT

>CP
7 268,8

>NU

EGIE*
1470 PEN 1:LOCATE 4,19:PR1NT*(FONCT >IS 
lOiMENENT DU LAZER A OM!!!)*
1480 PEN 3:L0CATE 3,24:PR1NT "APPUT >UG 
ER SUR LA TOUCHE ESPACE OU FIRE*
1490 al=IHKETí:IF(a»<>* * AND a»<>* >n 

X*) THEN 1490:IF (a4=* * OR a$=*I*)
THEN 1500

1500 IF aí=* ■ THEN hBut=0:bas=2:|a >AU 

uche=8:droite=l:feu=9 ELSE haut=72: 
bas=73 : gauche=74 : droi te-75 : f eu=76
1510 STIffiOL AFTER 0
1520 STIffiOL ASC(*<*),0,li55,iffiA,ti81, >ISI
AAA,&9S,&AA,&81
1530 STIffiOL ASC(*>*),0,tiAA,i£D,ti81, >RT 

A55,tiA9,i<55,A81
1540 STHBOL ASC(*/*),0,0,0,0,0,M:0, >DV 

tiFO
1550 STHBOL ASC(*\*),0,0,0,0,0,13,1 KÅ 

F
1560 STHBOL ASC(*‘*),0,l5A,lE7,t5A, >TE 

fcBD,&42,(>DB,t[5A
1570 STHBOL ASC(*t*),Sc3C,«£A,M5,lcC >VU
3,i(C3,itAS,i<5A,A3C
1580 STHBOL ASC(*-*),0,0,0,0,0,«:3, >DG 

fcE7
1590 STHBOL 255,0,0,0,0,0,AFF,tiFF,A >DZ 

FF
1600 RETURN >FA
1610 REN >TP

1770 DATA 284,8,319,4,284,4,268,8,3 >K 

79,8
1780 DATA 358,16,2,8,356,8 >TJ
1790 DATA 284,8,284,8,268,4,284,4,3 >EH 

19,4
1800 DATA 284,4,268,16,358,8,268,8, >FD 

284,8
1810 DATA 284,8,284,4,201,4,239,4,2 >DU 

84,4
1820 DATA 268,24,268,8 >PL
1830 DATA 301,8,301,8,301,8,268,8,2 >EK 

68,16
1840 DATA 358,12,358,4,358,16,239,8 >FZ 

,284,8
1850 DATA 268,24,268,8,284,4,319,4, >EH 

319,8
1860 DATA 319,4,268,4,264,4,239,4 >TR 

1670 DATA 268,16,358,12,308,4,358,1 >BV 

6
1880 DATA 239,8,284,8,268,16,358,4, >FD 

426,4
1890 DATA 402,4,379,4,358,4,213,8,2 >EE 

68,8
1900 DATA 2,4,536,4,426,4,402,4,379 >CF 

,4
1910 DATA 358,4,213,8,268,8,2,10,53 >CG 

6,4
1920 DATA 426,4,402,4,379,4,358,4,2 >DT 

13,8
1930 DATA 358,8,268,24 >PN
1940 REN iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii >ZX 

I
1950 REH I POSITIONS DES ENTREPOTS >EU

1620 REH >

1630 REH I

1640 REH «

HUSiqUE * >NE «

La Traite de

SCHUBERT

• >Rq

• >PC

1650 REH >Tll

>QZ 

>RT 

>QT 

>VD 

>FB 

>RJ

1660 SOUND 4,A,B«3,V,1 

1670 SOUND 2,A-1,B«3,V,1 

1680 SOUND 1,A,B*3,V,1 

1690 NEn K 
1700 RETURN 

1710 DATA 358,8
1720 DATA 268,8,268,8,213,8,213,8,2 >EA 

68,16
1730 DATA 358,1^,358,4,358,16,239,4 >FQ 

,268,4
1740 DATA 284,4,319,4 >NH
1750 DATA 358,16,2,8,358,8,268,8,26 >DD
8,8

1960 REN iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii "iTL 

I
1970 DATA 1,4,7,9,10,11,12,13,16,19 >AV

1980 REH >A0
(I
1990 REH ■ 
I

2000 REH • 

I
2010 REH >ZU
il
2020 CLS:HODE hSTHBOL AFTER 0:BORO >RG 

ER 9:INK 2,15:1NK 1,23:INK 3,0,2S:P
EN 3:L0CATE 1O,12:PR1NT”UNE AUTRE P 

ARTIE 0/N*
2030 f4=UPPERt(IMŒT4):IF «=** THE >GC 

N 2030 

2040 IF «=*0* (ffi f4=*o* THEN RUN 

2050 IF f4=*N* QR f«=*n* THEN NEV

CONTROLE D'UNE

PARTIE FINIE

>PC

>TN

>TB 

>TN 
>HAA
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Arnaud BERRY

Ce programme permet, lorsqu’il 
est appelé, d’afficher en couleur 
(couleur de l’encre n°2) les numé­
ros de lignes de programmes lors 
d’un listing.

1

Ratania LE JEU

U n autre appel et l’effet est annulé.
En mode 2, par exemple, un LIST 

ne fait pas apparaître les numéros de li­
gnes (cela fait un drôle d’effet).

Il suffit alors de faire ; Run «Listcoul» 
puis un CALL &A500 (puis un list). Un 

autre call &A500 et tout est normal.

POKE M500+I,VAL(*âi*tA<) 
S=S+VAL(’ie"+A*)

10 S=0
20 FOB 1=0 TO 116
30 BEAD At
40 

50 

60 NEn I
70 IF SO16083 THEN PBINT'EBBEUB* 
80 END
100 DATA 3A,5A,BB,FE,CF,20,0C,3E 

110 DATA C3,32,5A,BB,21,22,A5,22 

120 DATA 5B,BB,C9,3E,CF,32,5A,BB 

130 DATA AF,32,5B,BB,3E,94,32,5C 
140 DATA BB,C9,F5,D5,ES,CD,93,BB 

150 DATA 32,75,A5,2A,34,AE,23,7E 

160 DATA FE,A7,E1,2O,16,11,A4,AC 

170 DATA CD,60,A5,13,CD,60,A5,13 
180 DATA CD,60,A5,13,CD,60,A5,13 

190 DATA CD,60,A5,00,DI,Fl,CD,5C 

200 DATA A5,F5,E5,3A,75,A5,CD,90 

210 DATA BB,E1,F1,C9,00,CF,00,94 

220 DATA 7C,92,C0,7D,93,C0,7E,FE 

230 DATA 3A,D0,FE,30,D6,E5,3E,02 

240 DATA CD,9O,BB,E1,C9

René VENICX

>HH 

>CE 
>JA 
>UU 
>HE 

>GJ 

>BU 

>LH 

>ZC 

>YQ 

>ZN 

>n 
>ZF 

>YP 

>YII 
>n 

>YZ 
>ZB 

>YE 

>rQ 

>ZG 

>¥W

SATANIA est une simulation, 
sur CPC, du jeu de lettres 
«SATANIX».
Ce jeu est constitué d’un axe de 
plastique autour duquel pivotent 
16 anneaux amovibles, chacun 
d’eux comportant 9 lettres ainsi 
qu’une case vide.
Le but du Jeu consiste à former 
des mots en manipulant les 
différents anneaux de manière à 
obtenir le plus de points, compte 
tenu de la valeur des lettres ; de 
plus, un «boni» est accordé pour 
les mots comprenant au moins 
sept lettres.

>QT •

avec un maximum de 5 joueurs qet of­
fre en outre 5 niveaux de difficulté dé­
terminant le nombre minimum de lettres 

que doivent comporter les mots ; de plus, leur des lettres.
SATANIA «mélange» au hasard les «an­
neaux» à chaque tour.

Après la présentation, vous entrez le 

nombre de joueurs, les prénoms ainsi que 
le niveau de difficulté choisi (niveau 1 : 
minimum 3 lettres ; niveau 5 : minimum 

7 lettres !) : ensuite, entrez la valeur du 

chrono (1 à 5 minutes) : si vous désirez 

le mettre hors service, pressez simple­
ment N.
La partie démarre alors avec la réinitia­
lisation des anneaux et l’affichage de 

ceux-ci.
Pour former un mot, sélectionnez l’an­
neau désiré au moyen des touches <—> 
puis, faites-le «tourner» vers le haut ou 
le bas par les touches î i et ainsi de suite 

jusqu’à l’obtention d’un mot ctxnplet dans 

la rangée centrale entre les deux repères 

jaunes (le mot ne doit pas obligatoire­
ment commencer par le premier anneau, 
mais ne peut pas comprendre d’espace !). 

Lorsque le mot est terminé, pressez EN­
TER pour le valider : il sera alors repro­
duit en dessous du SATANIA tandis que 

le programme calculera et affichera vo-
e programme permet de disputer de tre score et votre boni éventuel : on presse 
passionnants tournois chronométrés ESPACE pour passer au joueur suivant.

Une partie comprend 10 tours et, à la fin 

de chaque tour, le nom du joueur ayant 
le meilleur score est affiché sous la va-

Les mots ayant déjà été proposés au cours 

d’une partie ou ne comportant pas le mi-
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nimum de lettres requis seront refusés ; 
dépêchez-vous de corriger avant que 
n’expire le temps imparti, car si vous 
n’avez pas pressé ENTER à temps, S A- 
TANIA vous collera un score nul sans 
autre forme de procès !
Les mots entrés peuvent être des noms 
communs, adjectifs, au féminin comme 
au pluriel ainsi que les verbes conjugués 

ou non, à l’exception des noms propres 
et des noms composés : le dictionnaire 

est évidemment autorisé !

Le programme ne peut malheureusement 
pas vérifier la validité des mots : soyez 
"sportifs" !
Le boni est de 5 points pour les mots de 
7 ou 8 lettres, de 10 points pour les mots ' 
de 9 ou 10 lettres et de 15 points pour 
les mots de plus de 10 lettres.
A la fin de la partie, S ATAÑIA congra­
tulera le (la) gagnant(e) et vous propo­
sera de rejouer.

QUELQUES «TRUCS» POUR JOUER

CONSTRUCTION DES MOTS

Comme expliqué dans le mode d'emploi, un mot ne doit pas nécessairement commencer 
par le premier anneau, mais doit, DANS TOUS LES CAS être suivi d'une case vide sauf, 
évidemment, si la dernière lettre occupe le dernier anneau.

Tout mot ne commençant pas par le premier anneau doit OBLIGATOIREMENT être précé­
dé d’une case vide : le programme fera alors de son mieux pour «ignorer» les lettres qui 
trameraient devant lui dans la rangée centrale.
Il faut cependant veiller à ce qu’il n’y ait pas avant le mot un groupe de lettres dont la lon­
gueur atteindrait le nombre de lettres minimum, sans quoi, le programme prendra ce «groupe» 
pour le mot proprement dit et ignorera tout ce qui se trouve après le premier espace rencon­
tré.

Si ce groupe de lettres est trop long, il vous faudra donc le «briser» par une case vierge de 
manière à former 2 groupes de lettres dont la longueur sera «insuffisante», ce qui permet­
tra au programme de les ignorer.

Prenons un exemple : vous jouez au niveau 1 (3 lettres minimum) et, dans la rangée cen­
trale, figure ceci :

XLD W HYGIENE

Pressez ENTER et le mot HYGIENE sera seul retenu puisque les groupes de lettres qui pré­
cèdent le mot sont insuffisamment longs, mais si vous faites ceci :

QXRBTAXI7W

Pressez ENTER et vous obtiendrez XRB !

Recommencez l'expérience et remplacez l'une de ces 3 lettres par un espace : vous ne man­
querez pas votre TAXI, cette fois !

Voici comment fonctionne le programme : après avoir réinitialisé la chaîne MD$, il va ex­
plorer la rangée centrale jusqu’à ce qu’il trouve un groupe de lettres contenant le minimum 
de lettres requis : ceci pour vous éviter de devoir faire précéder votre mot par une série de 
cases vierges depuis le premier anneau !

Le problème ne se pose donc que pour les lettres AVANT le mot proprement dit et Ton 
comprend que sa fréquence diminue avec le niveau de difficulté choisi puisque le mot doit 
être de plus en plus long !

Valable pour 
£PC 46À

>LA
>LB
>LC
>LD

10 ' SATANIA, par Ben» VENICX 
20 ’ D’apres le Jeu SATANII (C) 
30 ’ septeabre 1988 

40 ’
50 CLS:CLEAR:GOSUB 1030:GOSUB 1310 >CV 

60 IF CR=O THEN PEN 1¡LOCATE 34,7:P >HZ 
KIKT’MON"
70 FOB T=1 TO 10:L0CATE 36,16:PEN 1 >HJ 

:PBINT T:GOSUB 290
80 FOB JN=1 TO NJ:1MP=I«P+1:LOCATE >YD 
2,19UN:PEN hPBINT J4(JN):TE=l:iF
CB THEN HN=CB:SEC=1¡LOCATE 34,7:PBI 
NT USlNGTjCijzPBIHTVOO*
90 GOSUB 410:PEN O:PAPEB 1:LOCATE 3 >DW 

B.OtPBlNT'ENTEB-tPAPEB 3¡LOCATE 31, 
12:PB1NT*ESPACE*:PAPEB O:PEN 1:GOSU 

B 510:IF T=10 AND JN=NJ THEN 140 

100 PHI O:PAPEB 3:L0CATE 32,B:PBINT >TQ 
•ENTEB*:PAPEB 1¡LOCATE 31,12:PBIMT’ 

ESPACE’zPAPEB 0
110 GOSUB 2060: IF ASC(B«)<>32 THEN >DB 

110
120 PEN 2:L0CATE 2,TP:PBINT JKJN): >KH 

LOCATE 1S,TP:PBINT SC:LOCATE 26,TP: 
PBINT ST:LOCATE 33,TP:PBINT SCT(JN) 
:1F BN THEN LOCATE 21,TP:PBINT BN 

130 NEn
140 FOB 1E=1 TO NJ 
150 FOB 11=1 TO NJ 

160 IF IE=1I THEN 180 

170 IF SCTllEXSCTdl) THEN 200 
180 NEn
190 GI=J»(IE):LG=LEN(G4)¡LOCATE 2,7 >AV 

¡PBINT STB1HG«(12,’ ")¡LOCATE 2,7:P 

EN 1:PBINT G4:GOTO 210
200 ten >DH
210 NEn:BESTOBE 2020:G0SUB 1970:PB >AN 

INT CHBt(22);CHBt(l}:L0CATE 12HNT( 
(16-LG)/2),11:PEN 1:PBINT G$:PBINT
CHB«(22);CHB4(0):BESTOBE 220 

220 DATA 120,190,94,160,80,120,60,9 >BI1 

4
230 DUB=5O:F0B 1=1 TO 4:BEAD N1,H2: >BU 

SOUND 1,11,1)08,7:^70} 2,N2,D0B,i5: 

DUB=DUBt5:NEn
240 raSUB 2060:B4=lH’PEB«(BI):rF ISC >JN 

(B4)<78 OB ASC(BI)>7B THEN 240
250 IF B»=*0* THEN BUN ELSE CLS:END >BH

>DK 

>U 

>LP 

>1» 

>YL 
>EE

260 ' >iU



HELAMGE ANKEAUI270 ’
280 ’ >TA
290 FOR 1=1 TO 16:FL(I)=0:NEXT >YF
300 PEN 2:F0R 1=27 TO 12 STEP -1:FO >KH
R Y=9 TO 13
310 IF T=ll TIO SOU» 1,5OO,3,15:C >PN 

=232 ELSE C=32
320 LOCATE X,T:PRINT CHRI(C):NEn:N >JG
En
330 RANDOMIZE TINE >NV
340 FOR 1=1 TO 16 >CF
350 H=INT(RND«20>:IF H<1 OR H>16 TH >GT
EN 350
360 IF FLIH)=1 THE» 350 >PY
370 SA(I)=H:FL(H)=l:NEn:FOR 1=1 TO >«T

16:L(l,I)=l:NEXT:G0SUB 2110:RETURN

>TB
>TC
>RE

380 ’
390 * REINITIALISATION AMiEAUX
400 *
410 GOSUB 2110:PEN 0:L0CATE 12,14:P >KL
RINT EF4
420 PRINT CHRI(22);CHR4(l):F0R 1=1 >CN
TO 16:IF L(1,I)=4 THEN 460

FOR IA=1 TO S:L(IA,I)=IAi3:L4(I >UV
A,I)=NID4(A4(SA(I)),L(IA,I),l):NEn

>EE
>ZU

>TC 

>TD 

>RF

440 FOR Y=9 TO 13:L0CATE 11+I,Y:PEH >TG 

2:PRINT CHR4(2S2):PEN 1:LOCATE IH 
I,Y:PRIHT U(T-B,I):IF T=ll THEN SO 

UND 1,500,3,15 

450 NEXT
460 NEXT:PR!NT CHRt(22);CHR4(0)
klQ S=1:LOCATE 12,14:PEN 3:PHINT CH >UP 

R4(244):RETURN 

480 ’
490 'CONFECTION HOTS/CALCUL SCORE
500 •
510 IF CR THEN EVERT 50 GOSUB 1880 >AV
520 PRINT CHRI(22);CHR4(l):EI:G0SUB >DV 

95O:D1:1F TE=1 TIŒN 540
530 PRINT CHR>(22);CIIR4(0):Z=REHAIN >LA 

(O):SC=O:lJt=O:GOSUB 2110:L0CATE 14, 
16:PEN hPRINT'TENPS ECOULE*:FOR 1 = 

125 TO 500 STEP 2:50(1» 1,I,1,15:HE 
n:G0T0 840
540 IF C=13 TIO PRINT CHR4(22);CHR >PF 

4(0):G0T0 700
550 IF C<242 THEN 600 >NV
560 PRINT CNR«(22);CHR4(0):L0CATE 1 >UR 

1+S,14:PRIHT’ ■
570 IF C=242 THEN S=S-1 ELSE S=SU >AU 

580 IF S<1 THEN S=1 ELSE IF S>16 TH >GB 

EN S=16
590 PEN 3:L0CATE 1HS,14:PRINT CHR4 >VE 

(244):S0U» 1,125,3,15:PRIHT CHR»(2

>RK T T 930 ’

)VJ 

>NP 
>IIF 

>UG

2);CHR«(l):G0T0 520
600 IF C=240 THEN P=1:D=13:A=9:ST=- >EH 

1 ELSE P=-1;D=9:A=13:ST=1
610 FOR 1=1 TO S
620 L(I,S)=L(I,S)+P
630 IF Ld.SXl THEN L(I,S)=10
640 IF L(I,S)>10 TI£N L(I,S)=1
650 L*(I,S)=HID4(A4(SA(S)),L(I,S),1 >JX 

):NEn
660 FOR Y=D TO A STEP ST >RR
670 PEN 2:L0CATE 11+S,T:PRIHT CHR»( >UN 
2S2);CHR»(8);:PEH 1:PRIHT L4(Y-8,S) 

680 IF Y=ll THEN SOUND 1,500,3,15 

690 NEXT:GOTO 520 

70Q I1D4="*:LN=O

>ZH

>VQ

>ZD 

>HN 

>XH
710 FOR 1=1 TO 16:IF Ll(3,l)<>* • T >n
HEN 730
720 IF LM<rot2 THEN »♦='"':GOTO 740 >JG 

ELSE 750
730 »4=»4tL«(3,I):LH=LEN(»t)
740 NEXT: IF LM>=HD+2 THEN 750 ELSE >I1F 

GOSUB 2110:PEN hLOCATE 14,16:PRINT 

•MIN LETTRES":LOCATE 17,16:PRINT
»42:G0SUB 2150:GOTO 520
750 X=12tlHT((16-LM)/2) >RQ
760 IF IHP<2 THEN 800 >NR
770 FM CTR=1 TO IMP-1 >QG
780 IF »»=»P»(CTR) THEN GOSUB 211 >AZ 

O:LOCATE 13,16:PRINT*DEJA PROPOSE !
*:GOSUB 2150:GOTO 520
790 NEn >FB
800 NDPt(IHP)=»4:Z=REMAIN(0):G0SUB >TJ
2110:PEN hLOCATE X,16:PRINT »4 

810 PEN hSC=O:FOR 1=1 TO LN
820 SC=SCtVL(ASC(HID4((»4),I,l))-6 >EJ 

4)
830 NEn >EG
840 IF LH<7 THEN BN=0:GOT0 880 >XG 
850 IF LN>6 AW LN<9 THEN BN=5:G0T0 >FA 

880
660 IF LH>8 A» LH<11 THEN BN=10:G0 >GU 

TO 880
870 IF LH>10 THEN BN=15 >QN
880 ST=SCtBH:YP=19+JH:SCT(JH)=SCT(J >PA 

N)4ST:REST0RE 890:F0R 1=1 TO 4:READ
A:LOCATE A,TP:PRINT Z4:NEn

890 DATA 16,21,27,34 >HP
900 PEN hLOCATE 15,TP:PRINT SC:LOC >»
ATE 26,YP:PR1NT ST:LOCATE 33,YP:PRI 
NT SCT(JN):IF BN THEN PAPER 2:L0CAT 

E 21,TP:PRINT BN:PAPER 0
910 LOCATE 11+S,14:PRINT" ■:RETURN >DP

à 920 *

GESTION CLAVIER >TC 

>TD 

>HD 
>RF
>RR 

>UD

>XD 

>XE 
>XF

940 ' 
950 CALL &BB03 

960 R*=IMŒYt
970 IF TE=O THEN RETURN 
980 IF R4=*'' THEN 960 ELSE DI
990 C=ASC(R4):IF CO13 A» (C<240 0 >RX 

R 0243) THEN EhGOTO 950 ELSE RETU 

RN 
1000 ’
1010 ’ INITIALISATION GENERALE 

1020 ’
1030 DEFINT A-Z:DIH PR4(16),A4(16), >VJ 

»P4(50),SA(16),FL(16),VL(26),L(5,l 
6),L«(5,16):IM( O,O:BORDER 9:1M( 1, 
25:IiK 2,2:11« 3,16:STZ4=STRINGt(18 

,CHR»(252)):EF4=STR1HG4(16,CHR»I252 

)):Zi=STRIHGI(4,'' *)
1040 TVL$=''142414481BC24224C11224CC >EL 

CO*
1050 ST»OL 248,14,30,62,126,254,25 >HN 

4,254,0
1060 SYMBOL 249,240,248,252,254,254 >LE 

,254,254,0
1070 SYMBOL 250,254,254,254,254,126 >JD 

,62,30,0
1080 SYfflOL 251,254,254,254,254,254 >LE 

,252,248,0
1090 SY»OL 252,254,254,254,254,254 >LF 

,254,254,0
1100 FOR 1=1 TO 26:VL(I)=VAL(-fc*+MI >XP 

D4(TVL4,I,1)):NEXT
1110 RESTORE 1120:F0R 1=1 TO 16:R£A >GB 

D l$:A4(I)=It:NEn:RETURN
1120 DATA ACTEQ RISB 

1130 DATA ALERS UIKI 
1140 DATA DOVBN EAIF 

1150 DATA UPSAR ICNE 

1160 DATA HNEVL TUOS 

1170 DATA EJNRA SLIU 

1180 DATA SOCTV EAIR 

1190 ïiKlK LIRAS XTNE 

1200 íifíK MOUNZ LEAR 

1210 DATA ACTED OPRF 

1220 MIK OMITD RESA 

1230 DATA EILJN ARSO 

1240 DATA lOGTC EFPA 

1250 ï>k7K EOTCU DBAS 

1260 DATA SRIAE YGTN 

1270 DATA LIZRS NEHA 

1280 ' 
1290 ’ 
1300 ’
1310 RESTORE 1330:F0R 1=1 TO 7:READ >GK 

A,B,C:TC=400-(A»16)+8:XD=(B»16)-9:

PRESENTATION

>PE 

>PX 

>PP 
>P« 

>PE 

>PB 

>PG 

>PT 

>PH 

>PC 

>PR 

>PR

>PE 

>PK 

>PF 

>YD 
>YE 

>XG

>TB * 1A=(CI16)-9:HOVE XD,YC:DRAU XA,TC,3



:NEn
1320 FOR 1=1 TO 10:READ A,B,C:XC=(A >FU 

(16)-9:TD=400-(B>16)+8:YA=400-(C<16 

)+6:F0R RV=O TO 2 STEP 2:XC=XC+RV:H 
OVE XC,TO:DRAU XC,TA,3:NEn:NEn
1330 DATA 1,1,40,6,1,40,8,1,40,15,1 >1« 

,40,17,1,40,19,1,40,25,1,40,1,1,25, 
10,8,17,14,6,8,14,17,25,20,17,25,24 

,6,8,25,17,25,29,8,17,31,17,25,40,1 

.25
1340 X=5:T=2:PR1NT CHRI(22);CHRI(1) >DF

>yA
>LP 

>LP 

>][F 
>LG

T ) THEN 1840 ELSE CK=VAL(Rt):BETUBN

CHRONO
>TG 

>YH 

>YJ 
>AP 

>UN

>AA
>LN
>RG
>NN

1350 FOR 1=1 TO 26 >LL
1360 IF X>35 THEN T=Y+1 >Q«
1370 IF X>35 THEN IF Y<5 THEN X=5 E >HD 

LSE X=10
1380 PEN 2:L0CATE X,Y:PRINT CHRI(I+ >BK 

64);*:*;CHRI(8);:PEH 1:PRINT VL(I): 
X=X+5
1390 NEXT:PRINT CHRI(22);CHRI(0) 
1400 RESTORE 1440
1410 READ X, Y, PE, PA, ni 

1420 IF X=0 TffiN 1470
1430 PAPER PA:PEN PE:LOCATE X,T:PRI >UT 

NT ni:G0T0 1410
1440 DATA 15,7,2,0,NIVEAU,26,7,0,2, >EK 

CHRONO,32,9,0,3,ENTER,30,10,2,0,ENT 
RER HOT, 31,12,0,3, ESPAŒ, 31,13,2,0, 
J0UEUR,31,14,2,0,SUlVANT,3,10,2,0,S 

EL,3,12,2,O,ROT,4,16,2,O,H O T,30,l 

6,2,0,*TOUR :*
1450 DATA 3,18,1,2,J O O E U R,15,1 >01 

8,1,2,SCORE,21,18,1,2,BONI,26,18,1, 
2,*S.TOT*,33,18,1,3,TOTAL
1460 DATA 0,0,0,0,Z >HV
1470 PAPER O:PEH 1:LOCATE 7,10:PRIH >DZ 

T CHRI(242);CHRI(243):L0CATE 7,12:P 

RINT CHRI(240);CHRI(241)
1480 FOR Y=9 TO 13:L0CATE 11,Y:PEH >XB 

2:PRINT sni:NnT
1490 LOCATE 11,9:PR1NT CHRI(248):L0 >VX 

CATE 28,9:PRINT CHRI(249):L0CATE 11 
,13:PRINT CHRI(250):L0CATE 28,13:PR 

INT CHRI(251)
1500 PRINT CHRI(22);CHRI(1):PEN 1:L >HF 

OCATE 11,11:PRIHT CHRI(246):L0CATE 

28,11:PRINT CHRI(247):PRINT CHRI(22 

);CHRI(O) 
1510 RESTORE 1520 

1520 DATA*R 

A E*,*
T*,*1R
* N *,* TA *,* E *,* *
1530 FOR 1=1 TO 16:READ ni:PRI(l)= >DP 

STRINGI(5,* *)tni:HEn

1540 FOR PCS=1 TO 5:F0R 1=1 TO 16;L >CA 

(PCS,l)=PCS:NEn:NEn
1550 FOR 11=1 TO 16 >U
1560 PEN 3:L0CATE 1HI1,14:PRINT CH >DF 

RI(244):S0UND 1,125,3,15
1570 IF 11=5 OR 11=16 THEN 1680
1580 FOR 13=1 TO 5
1590 FOR 12=1 TO 5
1600 L(I2.11)=L(12, ll)*l:NEn
1610 FOR 12=1 TO 5
1620 Lt(l2,ll)=NIDt((PR4(Iin,L(I2, >NF 

ll),l):NEn
1630 PRINT CHR»(22);CHRi(l) m
1640 FOR Y=13 TO 9 STEP-1 >RG
1650 PEN 2:L0CATE lltll,Y:PRIHT CHR >n 

♦(252);CHRt(8);:PEH 1:PRINT LI(T-8, 
11)
1660 IF Y=ll THEN SOUND 1,500,3,15
1670 HEn:NEXT:PRlNT CHRt(22);CHR4( >GU 

0)
1680 LOCATE 11+11,14;PRIHT* *:NnT >C«
1690 GOSUB 2060: IF ASC(Rt)<>13 THEN >PQ 

1690 ELSE RESTORE 2000:GOSUB 1970
1700 GOSUB 2060:IF ASC(Rt)<49 OR AS >DP 

C(R»)>53 THEN 1700 ELSE NJ=VAL(R4): 
GOSUB 1970
1710 FOR T=20 TO 19+HJ >PG
1720 J«(Y-19)=**:XD=2 >PP
1730 LOCATE 2,T:PRIHT STRINGÍ(12,* >EH 

*)
1740 FOR 1=1 TO 12 >LA
1750 LOCATE XD,T:PEN 3:PRIHT CHR»(2 >FX 

24)
1760 GOSUB 2060:R4=UPPERt(R4):IF AS >HN 

C(Rt)=127 THEN 1790 ELSE IF ASC(R«) 
013 THEN 1780
1770 IF J»(Y-19)=** TffiN 1740 ELSE >JZ 

LOCATE XD,Y:PRIHT* *:GOTO 1820
1780 LOCATE XD,T:PEN 2:PRINT Rt:Jt( >XH 

T-19)=J»(T-19)+(R»):XD=XD+l:G0T0 18

10
1790 IF XD=2 AND Y=20 THEN 1760
1800 IF XD=2 AND T>20 THEN LOCATE 2 >UH 

,Y:PRIHT* *:Y=Y-2:G0T0 1820 ELSE 17 

20
1810 NEXT >LB
1820 NEXT:GOSUB 1970 >PT
1830 GOSUB 2060: IF ASC(R*)<49 OR AS >UA 

C(RI)>53 THEN 1830 ELSE ND=VAL(R*): 
LOCATE 21,7:PEN 1:PR1NT ND:G0SUB 19 

70
1840 GOSUB 2060:Rt=UPPER*(R4):IF RI >RG

1850 * 
1860 ' 
1870 ’
1880 PRINT CHR»(22);CHRI(0):PEN 1
1890 SEC=SEC-1:IF IM=CR AND SEC>=0 

THEN PRINT CHR«(22);CHR*(1):RETURN
1900 IF SEC<0 THEN SEC=59:HN=I«-1:L >LE 

OCATE 34,7:PRINT USINGMM«
1910 IF SEC<10 THEN LOCATE 36,7;PRI >CB 
HT*O*:LOCATE 37,7;PRINT USINGTjSE
C ELSE LOCATE 36,7:PRINT USING'II";
SEC
1920 SOUND 1,3O,2,15:IF SEC=O AND H >NV 

H=0 THEN TE=O
1930 PRINT CHI»(22);CHRt(l):RETllRN >DD
1940 ’ >YG
1950 * HESSAGES PRESENTATION >YH 

1960 ' >YJ
1970 PEN 2:F0R T=9 TO 13:L0CATE 12, >ZB
T:PRINT EF4:NEn:PRINT CHR4(22);CHR
♦il)
1980 PEN 1:FOR Y=9 TO 13:REA0 nt:L >AH 

OCATE 12,7:P6INT n«:NEn:PRINT CHR
♦(22);CHRt(0):RETURN 
1990 ’
2000 DATA" 

VOUS’,* 

5 !)’,* I 
IS*,*
L*,*(HAI.12 CARACT!)*,* 
Z*,* VOTRE NIVEAU DE*,* 

E*,*

MESSAGES PRESENTATION

>ZB
K COHBIEN*,* DESIREZ- >KL 

JOUER ?*,* *,* (HAXIHUH 
ENTREZ VOS*,* PRENONS PU 

ENTE R*,*CORR:PRESSEZ DE 

CMISISSE 
DIFFICULT 

(DE 1 A 5)*,*H0TS DE 3 A 7 L

2010 DATA* DUREE CHROM*,*
HUTES*,* (ENTREZ 1 A 5)*,* TAPEZ N 

POUR*,* TEHPS ILLIHITE*
2020 DATA* BRAV 0*,* *,* *,* * 

,*0N REJOUE ?(0/N)*
2030 ' 
2040 ’ 
2050 ’
2060 CALL &BB03
2010 RI=UPPERI(INKEYI):1F Rl=** THE >HR 

N 2070 ELSE RETURN 

2080 ’ 
2090 ’ 
2100 ’
2110 PRINT CHRI(22);CHRI(0):L0CATE 

12,16:PRINT STRINGI(16,* ■):RETURN 

2120 ’ 
2130 ' 
2140 *
2150 FOR ZAP=200 TO 20 STEP-5:S0UND >EP 

1 1,ZAP,1,15:NEXT:RETURNA

ATTENDRE TOUCHE

>UZ

EN HI >JG

>VH

>XH 
>XJ 

>XK 
>TJ

*,*E S *,*N
*,*V T H’,*E 

t *,*CEN E*,*XS 

*,* TA

>LP
*,*E >TK

*,*NPA
*,* El R*,

EFFACER HESSAŒ ERREUR

BRUITAGE REFUS HOT

å <>*N" AND (ASC(Rt)<49 OR ASC(R»)>53

yK 

>YD 

>XF 

>UU

>XH

>XK



INFORMATIQUE
COMMUNICATION
DIALOGUE 3615 MHZ

De nouvelles rubriques arrivent !

TOUTES NOS REVUES DIALOGUE

Savoir comment nous joindre, les sommaires, les 
infos...

En direct, vos questions, vos idées et suggestions

REVENDEURS

QUESTIONS-REPONSES Certains revendeurs français disposent d'un accès 
gratuit pour leurs promotions

Une nouvelle façon de poser les questions et de 
voir les réponses faites !

NOSPRODUltS

500 PETITES ANNONCES
La rubrique sur nos productions avec la possi­
bilité de commander

C'est en moyenne ce que vous trouvez sur le 
serveur. De quoi faire votre choix ! BRETAGNE EDir PRESSE

BOITE AUX LETTRES

Une manière de correspondre entre vous ou de 
nous laisser des messages. Nos BAL : SORACOM 
- ARCADES - AMSTAR - PCOMPATIBLES - MEGA­
HERTZ- CPC REDACT - ASTROLOGIE PRATIQUE

Désormais vous trouverez sur le serveur les 
nouveautés diffusées par cette société

HOROSCOPE

L'horoscope 1988 mais aussi depuis peu le men­
suel du 15 au 15 du mois

Au téléphone, 15 minutes coûtent en moyenne 55 francs 
Par minitel. Il vous en coûte pour le même temps 15 francs

LE BON CHOIX 3615 MHZ NOUVELLE VERSION
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